

अग्रगण्य खरीखरी... अखेर ती आलीच
 ती येणार नाही. नाही येणार, अडथळे येणार. जमणार नाही. अशा अनेक अफवा आपण गेल्या अनेक दिवसांपासून ऐकत होतो. पण आपले इलेक्शन कमिशन आणि त्याचे प्रमुख राजीव कुमार अत्यंत कर्तव्यदक्ष आहेत. ते दक्ष असल्यामुळे त्यांचे लक्ष नियमानुसार चालावयाचे असते. नियम कोणते उरवायचे. ते सर्व राजकीय पक्षांनी करणे पाळयचे. याबाबतीतही ते दक्ष असतात. त्यांचे संघटना चातुर्य वाखाणण्याजोगे आहे. लोकसभेची निवडणूक ज्यांनी टप्प्याटप्प्याने घेतली. एकूण सात टप्प्यात सर्व पक्षांना प्रचाराची संधी मिळाली, म्हणून उदार हस्ते त्यांनीच अडीच महिन्यांची आचारसंहिता लागू केली. आचारसंहिता म्हटली म्हणजे जनताही फारसा विचार करत नाही. असा प्रचंड कालावधी घेऊन लोकसभेच्या निवडणुका पार पडल्या आणि पुन्हा आपले अत्यंत लोकप्रिय पंतप्रधान स्वतःच्या पक्षाच्या खासदारांची बैठकही न बोलावता सामूहिकपणे एनडीएच्या संदर्भाने पदरुढ झाले. आता महाराष्ट्र राज्याच्या निवडणुकीचे बिगुल वाजले आहे. तुलनेने महाराष्ट्रा पवढाच ब्रिटन हा देश आहे. त्या देशात निवडणूक घोषणा झाल्यावर अत्यंत थोड्या दिवसात एकाच दिवशी मतदान होते आणि दुसऱ्या दिवशी निकाल लागतो. कोणे एकेकाळी इंग्रजांनी आपल्यावरील राज्य केले होते. तेव्हा त्यांचा आदर्श घेऊन आपल्या निवडणूक आयुक्तांनी महाराष्ट्रात एकाच दिवशी मतदान ठेवलेले आहे. त्यानंतर अगदी तिसऱ्याच दिवशी निकालही लागणार आहे. यावरूनच आपले महाराष्ट्र राज्य मतदानासाठी किती सुरक्षित आहे. याचा हा पुरावाच नव्हे काय? वाटल्यास तिकडे झारखंडचे पहा. झारखंडची निवडणूक खंडित करून दोन दिवसात घेण्यात येणार आहे. यामुळे महाराष्ट्र सारख्या मोठ्या राज्याच्या निवडणूका एकाच दिवशी घेण्याची हिंमत दाखवून निवडणूक आयोगाने शंकाखोरांची बोलतीच बंद केलेली आहे. 1972 नंतर एकाच दिवशी निवडणूक घेण्याचा प्रयोग आता सफल होईल. यात आमच्या मनात शंकाच नाही. महाराष्ट्र सरकारच्या लोकप्रिय घोषणांची संख्या पाहता आम्हाला तरी असे वाटते की, आपल्या राज्याची निवडणूक दर पाच वर्षांनी न घेता त्याचे दोन भाग करावेत. म्हणजेच अडीच अडीच वर्षात निवडणूक घ्यावी. म्हणजे महाराष्ट्राला किती किती योजना मिळू शकतात हे कळेल. नाहीतरी लाडक्या बहिणीपासून, रोडक्या शेतकऱ्यांपर्यंत आश्वासनांचा कसा महापूर होऊ शकतो. महाराष्ट्राने पहिल्यांदाच अनुभवलेले आहे. या सर्व योजना आज जरी कागदावर असल्या. तरी ज्या आत्मविश्वासाने या सर्व योजना बऱ्या बऱ्या वृत्तपत्रांना पाठवण्यात येऊन मोठ्या मोठ्या जाहिराती देऊन आताच्या सरकारने सर्व जनतेच्या मनात आपुलकीची गंगा आपून ठेवली आहे. त्यामुळे आपल्या राज्याच्या अर्थसंकल्पात या सर्व संकल्पांची घोषणा करून मुख्यमंत्र्यांनी अलीबाबाच्या गुहेसारखी 'जो जे वांछील, तो ते लाहो' अशा प्रकारची सोनेरी पायवाटच आखून दिलेली आहे. लोकसभेच्या निवडणुकीत टप्प्याटप्प्याने निवडणूक घेऊनही वरचा टप्पा गाठता न आल्याने आता आपल्या मुख्यमंत्र्यांनी आश्वासनरुपी गीरसप्पाचा धबधबाच ओतला आहे. आता विरोधी पक्षांची बात करूया. विरोधी पक्ष म्हणजे महाविकास आघाडी युतीत तत्वयुती करणार, असे वारंवार सांगत आहे. परवा शिवसेनेच्या दसरा मेळाव्यात या सरकारच्या लोकप्रिय योजनांबाबत उद्भवला यानी एकही चांगला शब्द वापरला नाही. तरीही लोक म्हणतात की, त्यांच्या मेळाव्याला जास्त गर्दी होती. हरियाणाचे निकाल लागताच ज्या काँग्रेसला महाराष्ट्राची निवडणूक हरी-भरी वाटत होती आणि लोकसभेच्या निवडणुकीप्रमाणे आपणच मोठे भाऊ असा साक्षात्कार झाला होता. त्या काँग्रेसच्या नेत्यांनीही सध्या मुख्यमंत्री आमचाच होणार, हे पालुपद बंद केलेले आहे. उबाठा शिवसेना म्हणते की, आपण सात्विक भूमिका घेऊन गवारीमुळे आपल्या पदाचा राजीनामा दिला होता. त्यामुळे न बोलताही मुख्यमंत्री पद आमचेच आहे. हे सांगायची गरजच नाही. या दोन तथाकथित मोठ्या पक्षांच्या तुलनेत महाराष्ट्रातील अनुभवी आणि सर्वात मोठे नेते कमी जागा लढवूनही मोठ्या प्रमाणावर विजय मिळवू शकतात. हे लोकसभेच्या निवडणुकीत सिद्ध झालेले आहे. त्यामुळे मुख्यमंत्रीपदावर आपण आपल्या एखाद्या प्रियाला आपण बसवू शकतो. असे जाहीर न करता इतरांकडून मुस्तसद्देगिरीने वदवून घेतलेले आहे. थोडक्यात सारे काही तिकडचे तीन पक्ष आणि इकडचे तीन पक्ष दोन्ही पक्षातील अभंग पक्षावरच असेल. हे सांगायला ज्योतिषाची गरज नाही. या सहा पक्षांशिवाय आणि पाच-सहा आघाड्या किंवा विभाड्या, 'गड्या आपुलाच पक्ष खरा' जनता प्रेमी आहे. हे दाखवून घायला राणा भीमदेवी थाटत गर्जना करीत सुसज्ज आहेत. आजच्या निवडणुकीच्या घोषणेचे अधिक चर्चितचर्चण न करता आपण इमानदारीने आपल्या बोटावर मतदानाची शाई मारून घेण्यासाठी तयार राहावे. एवढेच या निवडणूक पवाचे महत्त्व आहे.

महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीचा बिगुल वाजला!
 ■ महाराष्ट्र प्रतिनिधी, मुंबई, दि. १५:
 निवडणूक आयोगाने आज महाराष्ट्र आणि झारखंडमधील विधानसभा निवडणुकांच्या तारखा जाहीर केल्या. मुख्य निवडणूक आयुक्त राजीव कुमार यांनी महाराष्ट्रात एकाच टप्प्यात मतदान होणार असल्याचे जाहीर केले. त्यानुसार २० नोव्हेंबरला राज्यात मतदान होणार असून २३ नोव्हेंबरला मतमोजणी होणार आहे.
 निवडणूक आयोगाने मंगळवारी महाराष्ट्र आणि झारखंड विधानसभा निवडणुकांसह ४८ विधानसभा आणि २ लोकसभा मतदारसंघांच्या निवडणुकांच्या तारखा जाहीर केल्या. महाराष्ट्रात २० नोव्हेंबरला एकाच टप्प्यात आणि झारखंडमध्ये दोन टप्प्यात निवडणुका होणार आहेत. पहिल्या टप्प्यात १३ नोव्हेंबरला आणि दुसऱ्या टप्प्यात २० नोव्हेंबरला मतदान होणार आहे. २३ नोव्हेंबरला निकाल लागेल.
 विधानसभेच्या ४८ आणि लोकसभेच्या २ जागांसाठी पोटनिवडणूकही दोन टप्प्यात होणार आहे. १३ नोव्हेंबरला विधानसभेच्या ४७ आणि लोकसभेच्या एका जागेसाठी मतदान होणार आहे. एक विधानसभा आणि एका लोकसभेच्या जागेसाठी २० नोव्हेंबरला मतदान होणार आहे. २३ नोव्हेंबरला निकालही



लागणार आहे.
 महाराष्ट्रातील निवडणूक प्रक्रियेतर्गत २३ ते २९ ऑक्टोबर दरम्यान उमेदवारी अर्ज दाखल करता येणार असून, ३० ऑक्टोबरला उमेदवार अर्जांची छाननी केली जाईल. ४ नोव्हेंबर पर्यंत अर्ज मागे घेता येणार असून, २० नोव्हेंबरला राज्यात एकाच टप्प्यात मतदान घेतले जाईल. २३ नोव्हेंबरला मतमोजणी करून निकाल जाहीर केला जाईल.
 निवडणूक आयोगाने महाराष्ट्र आणि झारखंडचा दौरा केल्याची माहिती आयुक्तांनी दिली. महाराष्ट्रात ९.६३

कोटी मतदार असल्याचे निवडणूक आयोगाने सांगितले. यात ४ कोटी ९३ लाख पुरुष तर महिला मतदारांची संख्या आहे. राज्यातील एकूण २८८ विधानसभा मतदारसंघात १ लाख १८६ मतदान केंद्र असल्याची माहितीही राजीव कुमार यांनी दिली. या निवडणुकीत जास्तीत जास्त तंत्रज्ञानाचा वापर आम्ही करणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. त्यासाठी तयार करण्यात आलेल्या व्होटर अॅपमध्ये मतदारांना सर्व माहिती पाहता येणार आहे.
 पैसे, मद्य, ड्रग्जचे वाटप यावर कडक नजर ठेवण्याचे आदेश सर्व विभागांना देण्यात आले असल्याचेही राजीव कुमार यांनी सांगितले. सर्व मतदार केंद्र दोन किलोमीटरच्या आत असावेत, अशा सूचनाही सर्वाना देण्यात आल्या असल्याचेही त्यांनी सांगितले.
 दोन्ही राज्यांतील निवडणुकांसोबतच १३ राज्यांतील ३ लोकसभा आणि ४९ विधानसभा जागांवर पोटनिवडणूकही होऊ शकते. राहुल गांधी यांच्या राजीनाम्यामुळे केरळमधील वायनाडची जागा रिक्त झाली आहे, तर महाराष्ट्रातील नांदेडची जागा काँग्रेसच्या खासदाराच्या निधनामुळे रिक्त झाली असून पश्चिम बंगालमधील बशीरहाटची जागा तृणमूल्या खासदाराच्या निधनामुळे रिक्त झाली आहे.

२३ ते २९ ऑक्टोबर दरम्यान उमेदवारी अर्ज दाखल करता येणार
 ३० ऑक्टोबर उमेदवार अर्जांची छाननी
 ४ नोव्हेंबरला अर्ज मागे घेता येणार
 २० नोव्हेंबरला राज्यात मतदान
 २३ नोव्हेंबरला मतमोजणी
 ६ महाराष्ट्रात एका टप्प्यात आणि झारखंडमध्ये पाच टप्प्यात मतदान होण्याची शक्यता आहे. महाराष्ट्र विधानसभेचा कार्यकाळ २६ नोव्हेंबर २०२४ रोजी, तर झारखंड विधानसभेचा कार्यकाळ ५ जानेवारी २०२५ रोजी संपत आहे.
 ६ महाराष्ट्रात एकूण ९.६३ कोटी मतदार आहेत. त्यापैकी ४.९७ कोटी पुरुष आणि ४.६६ कोटी महिला आहेत. २० ते २९ वयोगटातील ९.८५ कोटी मतदार आहेत. २०.९३ लाख मतदार पहिल्यांदाच मतदान करणार आहेत.
 ६ महाराष्ट्रात गेल्या दोन वेळांपासून (२०१४ आणि २०१९) एकाच टप्प्यात निवडणुका होत आहेत. २०१४ मध्ये १५ ऑक्टोबर रोजी सर्व २८८ जागांसाठी मतदान झाले होते. तर २०१९ मध्ये ३० नोव्हेंबरला एकाच टप्प्यात मतदान झाले होते.
 ६ याशिवाय १३ राज्यांतील ४९ विधानसभा जागांसाठी पोटनिवडणुकाही जाहीर होऊ शकतात. यामध्ये उत्तर प्रदेशातील १०, राजस्थानमधील ७, पश्चिम बंगालमधील ६, आसाममधील ५, बिहारमधील ४, पंजाबमधील ४, कर्नाटकातील ३, केरळमधील ३, मध्य प्रदेशातील २, सिक्कीममधील २ तसेच गुजरात, उत्तराखंड आणि छत्तीसगडच्या १ विधानसभा जागांचा समावेश आहे.

आघाडीचे जागावाटप ठरले

■ काँग्रेस ११९, शिवसेना ठाकरे गट ८६, शरद पवार गट ७५ ■
 ■ महाराष्ट्र प्रतिनिधी, मुंबई, दि. १५:
 महाविकास आघाडीच्या गोंदातून एक महत्त्वाची बातमी समोर आली आहे. मविआच्या संभाव्य जागावाटपाचे सूत्र समोर आले आहेत. त्यानुसार मविआने ११९-८६-७५ अशा पद्धतीने जागावाटप करायचे ठरवल्याची माहिती काँग्रेसच्या उच्चपदस्थ वर्तुळातून समोर आली आहे.
 माहितीनुसार, विधानसभा निवडणुकीला काँग्रेस ११९, शिवसेना ठाकरे गट ८६ आणि शरद पवार गट ७५ जागा लढवेल, असे सांगितले जात आहे. तर शेकापला ३, समाजवादी पक्ष ३ आणि कम्युनिस्ट पक्षाच्या वाट्याला २ जागा येणार आहेत.
 लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेस पक्ष ३३ जागा जिंकत राज्यातील सर्वात मोठा पक्ष ठरला होता. अद्यप १० ते १५ विधानसभा मतदारसंघांचा तिढा कायम असल्याचे सांगितले जाते. मात्र, शरद पवार गट १० पैकी ८ जागा जिंकत स्ट्राईक रेटच्या गणितात सरस ठरला होता. तरीही शरद पवार गटाने विधानसभेच्या जागावाटपात सर्वात कमी म्हणजे ७५ जागांवर निवडणूक लढवण्याची तयारी दाखवली आहे. शरद पवार यांची ही भूमिका राजकीय वर्तुळाला बुचकाळ्यात टाकणारी आहे. याविषयी आता राजकीय वर्तुळात तर्कवितर्क लढवायला सुरुवात झाली आहे.

राज्यपाल नियुक्त आमदारांचा शपथविधी

■ महाराष्ट्र प्रतिनिधी, मुंबई, दि. १५:
 विधानसभा निवडणुकीच्या घोषणेपूर्वी राज्यात मोठ्या राजकीय घडामोडी घडल्या आहेत. राज्य सरकारकडून राज्यपाल नियुक्त १२ जागांपैकी ७ जागांसाठी उमेदवारांची नावे राज्यपालांकडे पाठवण्यात आली होती. त्यानुसार राज्यापालांनी या नावांना मंजूरी दिली होती. या आमदारांचा आज शपथविधी झाला.
 भाजपकडून राज्यपाल नियुक्त विधानपरिषद आमदार म्हणून पक्षाच्या महिला प्रदेशाध्यक्षा चित्रा वाघ यांच्यासह विक्रान्त पाटील आणि बाबू सिंग महाराज राठोड यांना संधी देण्यात आली आहे. तर अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादीने पक्षाचे ज्येष्ठ नेते आणि राज्याचे कॅबिनेट मंत्री छान भुजबळ यांचे पुत्र पंकज भुजबळ आणि सांगली-मिरज-कुपवाडचे माजी महापौर इद्रिस नायकवडी यांना संधी मिळाली आहे. तर शिवसेनेने हेमंत पाटील आणि मनिषा कायदे यांची वर्णी लागली आहे.
 पंकज भुजबळ हे २००९ आणि २०१४ मध्ये नाशिक जिल्ह्यातील नांदगावमधून विधानसभेवर गेले होते. २०१९मध्ये मात्र त्यांना हॅट्रीक साधता आली नाही. शिवसेनेचे सुहास कांदे यांनी त्यांचा पराभव केला होता. पंकज भुजबळ नांदगावमधून लढण्यास इच्छुक आहेत. पण त्यांची विधान परिषदेवर वर्णी लावण्यात आली आहे.

लाडकी बहीणचे प्रमोशन, महायुतीत वादाला तोंड?

■ महाराष्ट्र प्रतिनिधी, मुंबई, दि. १५:
 विधानसभा निवडणुकीची आचारसंहिता लागू होत आहे. त्याआधी भाजपकडून 'मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजने'ची जोरदार जाहिरातबाजी करण्यात आली. मात्र, भाजपने या जाहिरातीमधून मुख्यमंत्री हा शब्द वगळल्याचे दिसत आहे.
 मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेपेवजी केवळ लाडकी बहीण योजना असा उल्लेख केला आहे. यामुळे विधानसभा निवडणुकीच्या रणधुमाळीत महायुतीमध्ये वादाला तोंड फुटण्याची शक्यता आहे.
 राज्यातील प्रमुख दैनिकांच्या पहिल्या पानावर भाजपने लाडकी बहीण योजनेची जाहिरात प्रकाशित केली. या जाहिरातीत महिला देवेंद्र फडणवीस यांना राखी बांधताना दाखवण्यात आहते. तर जाहिरातीच्या हेडिंगमध्ये आशीर्वाद महायुतीला असा उल्लेख केला आहे. अजित पवार यांनी जाहिरातीत कुठेही मुख्यमंत्री एकांनथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या नावाचा उल्लेख दिसत नाही. तसेच 'महायुतीशासित महाराष्ट्रात लाडकी बहीण योजना यशस्वी, चार हफते जमा' असा मजकूर लिहिला आहे.
 जाहिरातीमध्ये महाआघाडीच्या इतर राज्यांतील योजनांच्या अपयशाबद्दल माहिती देण्यात आली आहे. काही दिवसांपूर्वी अजित पवार गटाकडून 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजने'च्या जाहिरातीमधून मुख्यमंत्री हा शब्द वगळला होता. अजित पवार यांनी अर्थमंत्री म्हणून लाडकी बहीण योजना सुरु केली, असे सांगण्याचा प्रयत्न या जाहिरातीमधून झाला होता. आता भाजपनेच मुख्यमंत्र्यांना वगळून जाहिरात केल्याने निवडणुकीच्या रणधुमाळीत महायुतीमध्ये काय पडसाद उमटतात, हे पहावे लागणार आहे.

मीच महाराष्ट्राला योग्य रस्त्यावर आणणार

■ वृत्तसंस्था फ्लॉटण, दि. १५:
 वय झाल्यामुळे आणि नव्या पिढीला नेतृत्वाची संधी मिळावी म्हणून शरद पवारांनी अध्यक्षपदावरून बाजूला व्हावे आणि आपल्याला संधी द्यावी असा प्रयत्न अजित पवारांनी केला होता.
 त्याला आधी होकार देऊन नंतर शरद पवार मागे फिरले होते. ते सुप्रिया सुळेकडे राष्ट्रवादी शरद पवार गटाची सूत्रे देतील, अशी चर्चा होती. मात्र, आपण निवृत्ती घेणार नाहीच. पक्षाची सूत्रे दुसऱ्या कुणाकडेही देणार नसल्याचे स्पष्ट संकेत पवारांनी दिले.
 शरद पवारांनी स्वतःची पुढील राजकीय वाटचाल स्पष्ट केली. ते म्हणाले की, ८४ वर्षांचा होवो की ९० वर्षांचा महाराष्ट्राला योग्य रस्त्यावर आणण्याशिवाय हे म्हातारं स्वस्थ बसणार नाही. मला साठ वर्षांत एक दिवस पण तुम्ही सुट्टी दिली नाही. चार वेळा तुम्ही मुख्यमंत्री केले. महाराष्ट्राचा चेहरा बदलायची माझी नैतिक जबाबदारी आहे, असेही त्यांनी ठासून सांगितले.



लोकसभेला ३९ जागा गमावल्यावर या सत्ताधाऱ्यांना आता लाडकी बहीण आठवली. बारामतीकर लय हुशार आहेत. बारामतीकरांनी बहिणीला पाठिंबा दिला.

पाच विमानांना बॉम्बची धमकी

■ वृत्तसंस्था, नवी दिल्ली, दि. १५:
 मंगळवारी ५ फ्लाइंगटा बॉम्बच्या धमक्या आल्या. एअर इंडियाच्या दिल्ली ते शिकागो या विमानाचाही धोका असलेल्या उड्डाणामध्ये समावेश होता. यानंतर त्याला कॅनडाकडे वळवण्यात आले. विमान कॅनडातील इकालुइट विमानतळावर उतरले. येथे प्रवासी आणि त्यांच्या सामानाची तपासणी करण्यात आली आहे.
 विमानाने आज पहाटे ३ वाजता दिल्लीहून उड्डाण केले आणि ते दुपारी ४:३० वाजता शिकागोला पोहोचणार होते. दिवसभरात ५ उड्डाणे धोक्यात आल्याने सुरक्षा यंत्रणांनी अनेक विमानतळांवर दहशतवादविरोधी कारवाया केल्या.
 तपासात समोर आले आहे की, सर्व धमक्या एकाच व्यक्तीने सोशल मीडिया प्लॅटफॉर्म वर पाठवल्या होत्या. त्यामुळे शेकडो प्रवाशांना अडचणीचा सामना करावा लागला. मात्र, नंतर या धमक्या खोट्या निघाल्या. १४ ऑक्टोबर रोजी मुंबईहून उड्डाण करणाऱ्या तीन विमानांना बॉम्बची धमकी देण्यात आली होती.

मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजनेत आणखी ११० तीर्थक्षेत्रे

■ महाराष्ट्र प्रतिनिधी, मुंबई, दि. १५:
 मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजनेची व्याप्ती वाढविण्यात आली असून राज्यातील १५ आणि राज्या बाहेरील १५ अशा आणखी ११० तीर्थक्षेत्रांचा नव्याने समावेश करण्यात आला आहे. यापूर्वी महाराष्ट्रातील ६६ आणि महाराष्ट्राच्या बाहेरील ७३ तीर्थक्षेत्रांचा समावेश योजनेत केला होता.
 राज्य सरकारकडून सर्व धर्मीय नागरिकांसाठी मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजना राबवली जात आहे. या योजनेद्वारे अडीच लाख रुपयांपेक्षा अल्प वार्षिक उत्पन्न असलेल्या ६० वर्षे आणि त्यावरील वयोगटाच्या नागरिकांना तीर्थक्षेत्रांचे विनामूल्य दर्शन घडविण्यात येत आहे. एका व्यक्तीला एकदाचा या योजनेचा लाभ घेता येणार आहे. प्रवास, भोजन, निवास आदी सर्व व्यवस्था राज्य शासनाकडून केली जाते.
 महाराष्ट्रातील तीर्थक्षेत्रात शिवनेरी (पुणे) गडावरील छत्रपती शिवाजी महाराज यांचे जन्मस्थळ, तसेच रायगडावरील शिवराजाभिषेक स्थळ यांचा समावेश केला आहे. यासह सातारा जिल्ह्यातील श्री गोंदवलेकर महाराज यांचे गोंदवले हे स्थान, म्हाड येथील चवदार तळे, नागपूर रोहटेक, पुण्यातील भिडेवाडा, वाशीमची पांढरादेवी, जळगाव येथील पाटणगादेवी मंदिर, सिंधुदुर्गातील कुणकेश्वर मंदिर आदी स्थानाचा नव्याने समावेश केला आहे. तर उत्तर प्रदेशातील अग्र्या किल्ला, कर्नाटकमधील मायावका देवी मंदिर, बिहार येथील गौतम बुद्धांची साधना भूमी, गुजरातमधील संखेश्वर तीर्थ आदी महाराष्ट्राच्या बाहेरील तीर्थक्षेत्रांचा समावेश करण्यात आला आहे.

महत्वाची माहिती

युरोलाॅजिस्टशी कधी संपर्क साधावा
 युरोलाॅजिस्ट किंवा युरोसर्जन हे सुपर स्पेशलिस्ट डॉक्टर आहेत ज्यांना राष्ट्रीय वैद्यकीय आयोगाने मान्यता दिली आहे. त्यांच्याकडे एमसीएच किंवा डीएनबी पदवी असते

युरोलाॅजिस्ट कोणत्या अवयवांच्या रोगांवर उपचार आणि ऑपरेशन करतात

- महिला, पुरुष आणि मुलांसाठी**
 मूत्रपिंड (किडनी) • मूत्रनलिका (युरेटर) • मूत्राशय (लघवीची पिशवी, युरिनरी ब्लॅडर) • मूत्रमार्ग (युरेथ्रा) • अधिकृक्क (एंड्रिनल ग्रंथी) • मूत्रपिंड प्रत्यारोपण (किडनी ट्रान्स्प्लांट)
पुरुष पुनरुत्पादनाचे अवयव जसे
 पौरुषग्रंथी (प्रोस्टेट) • वृषण (टेस्टीस) • पुरुष वंशवृत्त पुरुषाचे जननेंद्रिय (पेनीस) • नपूसकता (इम्पॉटन्स)
 वरील अवयवांचे सर्व रोग कॅन्सर, गाठ, मुतखडे, जंतुसंसर्ग, अडथळे, दुखापत, जन्मजात व्यंग आणि लघवीच्या सर्व समस्यांवर उपचार आणि ऑपरेशनसाठी युरोलाॅजिस्टचा सल्ला घ्या.
 कृपया अप्रशिक्षित आणि अशिक्षित लोकांकडून उपचार करून घेऊ नका. स्वतःसाठी आणि तुमच्या प्रियजनांसाठी योग्य डॉक्टर निवडा.
युरोलाॅजिकल सोसायटी ऑफ इंडिया अकोला युरोलाॅजिस्ट असोसिएशन द्वारे जनहितार्थ जारी
डॉ. सुमित अग्रवाल • डॉ. नरेश बदलानी • डॉ. प्रतिक लढा • डॉ. जयदीप महाजनी • डॉ. प्रशांत मुळावकर • डॉ. अभय शाह • डॉ. आनंद शर्मा • डॉ. समित तुळजापूर

विधानसभा निवडणूक : अधिकारी, कर्मचाऱ्यांच्या दीर्घ रजेवर गंडांतर

महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. १५ :
विधानसभा सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी विविध पथकांच्या नियुक्ती, प्रशिक्षण वर्ग व इतर तयारी केली जात आहे. या पार्श्वभूमीवर शासकीय, निमशासकीय कार्यालयांनी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांच्या दीर्घ रजा वैद्यकीय किंवा अपरिहार्य कारणांशिवाय मंजूर करू नयेत, अशा स्पष्ट सूचना देण्यात आल्या आहेत. विधानसभा निवडणुकीमुळे शासकीय अधिकारी व कर्मचाऱ्यांच्या दीर्घ रजेवर गंडांतर आले आहे. विधानसभा निवडणुकीच्या तयारीला वेग आला आहे. निवडणूक प्रक्रिया पार पाडण्यासाठी नियोजन



केले जात आहे. निवडणूक कार्यासाठी विविध पथकांच्या नियुक्ती केल्या जात असून कर्मचाऱ्यांना प्रशिक्षण देखील दिले जात आहे. अधिकारी व कर्मचारी

कर्मचारी यांच्या अपरिहार्य कारण किंवा वैद्यकीय कारण व्यतिरिक्त कुठलीही अर्जित, दीर्घ मुदतीची रजा जिल्हा निवडणूक अधिकारी यांच्या पूर्व परवानगीशिवाय मंजूर करू नये. कर्मचारी उपलब्ध नसल्याने निवडणूक कामकाजात व्यत्यय येतो. त्याची सर्वस्वी जबाबदारी कार्यालय प्रमुखाची राहिल, असे जिल्हाधिकारी अजित कुंभार यांनी स्पष्ट केले आहे. आगामी विधानसभा निवडणुकीत गैरप्रकार घडू नयेत यासाठी टिकटिकाणी तपासणी पथके ठेवावी. आवश्यक तिथे प्रतिबंधात्मक कारवाई करण्याचे निर्देश देखील जिल्हा निवडणूक अधिकारी अजित

कुंभार यांनी दिले आहेत. आचारसंहिता काळात कुठेही नियमांचा भंग होता कामा नये. मतदारांवर प्रभाव टाकण्यासाठी कुणी चुकीचा मार्ग अवलंबत असेल तर तत्काळ कारवाई करावी. संशयास्पद वाहतूक, तसेच बँक व्यवहारांवर नजर ठेवावी. कारवायांचे प्रमाण वाढवावे. सर्वत्र पोलीस बंदोबस्त चोख ठेवावा. आवश्यक मनुष्यबळचे वेळेत प्रशिक्षण पूर्ण करावे, असे निर्देश जिल्हाधिकाऱ्यांनी दिले. मतदान केंद्रांवर आरोग्य पथक, वीज, पंखे, पेयजल, रॅम्प आदी सुविधा असतील याची खातरजमा करावी. उमेदवारांना आवश्यक

परवानगी वेळेत मिळण्यासाठी एक खिडकी योजना राबवावी. मतदानाची टक्केवारी वाढविण्यासाठी प्रयत्न करा. कर्तव्यावर असलेल्या प्रत्येकाचे मतदान व्हावे यासाठी १०० टक्के कर्मचाऱ्यांना पोस्टल मतपत्रिका देणे आवश्यक आहे. निवडणूक आयोगाच्या प्रत्येक सूचनेचे दक्षतापूर्वक पालन करावे. स्वोपच्या माध्यमातून व्यापक मतदार जनजागृती करावी, असेही निर्देश त्यांनी दिले. डेटा संकलन व अद्ययावतीकरणाला प्रक्रिया सर्व स्तरावर समन्वय ठेवून निर्दोष व अचूकपणे राबविण्याची सूचना त्यांनी केली.

बडनेरा रेल्वेस्थानकात आढळला युवतीचा निर्वस्त्र मृतदेह

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. १५ :
बडनेरा रेल्वे स्थानकाच्या मागील वाहनतळाजवळ पाण्याच्या टाकीजवळ मंगळवारी सकाळी एका २२ वर्षीय युवतीचा मृतदेह निर्वस्त्र स्थितीत सापडल्याने एकच खळबळ उडाली. मृतदेहाशेजारी रक्ताचे डाग आणि युवतीच्या चेहऱ्यावर आणि शरीरावर जखमा आढळून आल्या आहेत. युवतीची हत्या करण्यात आल्याचा संशय व्यक्त करण्यात येत आहे. बडनेरा रेल्वे स्थानकाच्या मागील बाजूने असलेल्या वाहनतळाजवळ पाण्याच्या टाकीखाली खोली बांधण्यात आली आहे. या खोलीला लागूनच जमीनवर अज्ञात युवतीचा मृतदेह आढळून आला. परिसरातील लोकांनी याची माहिती पोलीसांना दिली. घटनेची माहिती मिळताच रेल्वे संरक्षण दल (आरपीएफ), सरकारी रेल्वे पोलीस (जीआरपी) आणि बडनेरा पोलीसांचे पथक घटनास्थळी पोहचले. मृतदेहाशेजारी त्यांना रक्ताचे डाग आढळून आले आणि युवतीच्या चेहऱ्यावर आणि शरीरावर जखमा असल्याचे दिसून आले. मृतदेहाची ओळख अद्याप पटलेली नाही. या युवतीची हत्या करण्यात आल्याचा संशय व्यक्त करण्यात आल्याची व्यक्त असून तीनही यंत्रणांनी चौकशी सुरु केली आहे. या युवतीचे वय अंदाजे २२ वर्षे आहे. तिची ओळख पटविण्याचे काम पोलीसांनी सुरु केले आहे. शवविच्छेदानातून इतर बाबींचा उलगडा होऊ शकेल. रेल्वे स्थानक परिसरात रात्रभर वर्दळ असताना ही घटना घडल्याने आश्चर्य व्यक्त केले जात आहे.

घरकुलच्या लाभार्थ्यांचा मोर्चा मतदानावर बहिष्काराचा इशारा



महासागर प्रतिनिधी, सिंदखेडराजा, दि. १५ :
सिंदखेडराजा प्रधानमंत्री आवास योजनेअंतर्गत प्रलंबित असलेला घरकुलाचा चौथा हप्ता त्वरित देण्याचा मागणीसाठी लाभार्थ्यांच्या वतीने आज, दि. १४ ऑक्टोबर रोजी शहरात मोर्चा काढण्यात आला. यावेळी भौक मांगो आंदोलनही करण्यात आले. शेतकरी नेते कैलास मेहेत्रे यांच्या नेतृत्वात तहसील कार्यालयापासून नगर पालिकेपर्यंत हा मोर्चा काढण्यात आला. तसेच भौक मांगो आंदोलन केले. यावेळी मुख्याधिकारी प्रशांत वटकर यांना निवेदन देण्यात आले. या निवेदनात म्हटले आहे की, स्थानिक नगर पालिकेअंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजनेच्या लाभार्थ्यांनी प्रत्येकी अडीच लाख रुपये अशा अनुदान तत्वावर घरकुल पूर्ण केले. प्रलंबित असलेल्या ७५ हजार रुपयांच्या अनुदानाच्या मागणीसाठी

७ संघातील १४७ धनुर्धर झुंजले विभागीय जेतेपदासाठी विजेत्यांचा नांदेड येथील राज्यस्तरीय स्पर्धेत लागणार कस

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. १५ :
क्रोडा व युवक सेवा संचालनालय महाराष्ट्र राज्य पुणे अंतर्गत, जिल्हा क्रोडा अधिकारी कार्यालय अमरावती तसेच अमरावती जिल्हा धनुर्विद्या संघटनेच्या तांत्रिक सहकार्याने नुकत्याच घेण्यात आलेल्या विभागीय धनुर्विद्या स्पर्धेत पाचही जिल्हातील धनुर्धर जेतेपदासाठी झुंजले. जिल्हा क्रोडा संकुल तपोवन अमरावती येथील खेले इंडियाच्या आंतरराष्ट्रीय दर्जाच्या आर्चरी रेंजवर झालेल्या स्पर्धेत पाचही जिल्हातील १४, १७ व १९ वर्षांखालील वयोगटात झालेल्या या स्पर्धेत इंडियन, कंपाऊंड व रिकर्व्ह या तिन्ही प्रकारांमध्ये खेळाडूंनी एकमेकांना तुल्यबळ लढत दिली. या स्पर्धेत अमरावती विभागातील अमरावती ग्रामीण, अमरावती मनपा,



बुलडाणा, यवतमाळ, अकोला ग्रामीण, अकोला मनपा व वाशीम येथील १४७ धनुर्धर सहभागी झाले होते. या स्पर्धेतील विजयी खेळाडू १८ ते २१ ऑक्टोबर या कालावधीत नांदेड येथे होणाऱ्या राज्यस्तरीय शालेय धनुर्विद्या स्पर्धेत सहभागी होणार आहेत. स्पर्धेचे उदघाटक म्हणून प्रमुख

पाहुणे महाराष्ट्र धनुर्विद्या संघटनेचे सचिव प्रमोद चांदुरकर यांच्या हस्ते विभागीय क्रोडा उपसंचालक विजय संतान, जिल्हा क्रोडा अधिकारी गणेश जाधव, तालुका क्रोडा अधिकारी संजय पांडे, साई प्रशिक्षक प्रवीण शर्मा, भारतीय धनुर्विद्या प्रशिक्षक चंद्रकांत इंगल, राज्य क्रोडा मार्गदर्शक व स्पर्धा

मार्गदर्शक प्रफुल्ल डिंगे यांच्या उपस्थितीत झाले. तिन्ही धनुर्विद्या प्रकरात स्पर्धेचे पंच म्हणून स्वाती बाळपुरे, गणेश विश्वकर्मा, अमर जाधव, गिरीश कुकडे, अनिल थडकर, स्वप्निल भुयार, पवन तांबट, विकास वानखेडे, विलास मारोटकर, शुभम नागे यांनी कामगिरी बघितली.

कोट्यवधींचा धान बोनस घोटाळा

गडचिरोली : जिल्हातील धान उत्पादक शेतकऱ्यांना दिलासा देण्यासाठी महाराष्ट्र शासनाने चालू वर्षात सरसकट हेक्टरी २० हजार रुपये बोनस जाहीर केला होता. यामुळे बोनस वाटपातील अनियमितेवर आळा बसेल, अशी अपेक्षा होती. परंतु या प्रक्रियेतील अधिकारी आणि खरेदी-विक्री संचालित सदस्यांनी मिळून भूमिहीन व्यक्तींच्या खात्यावर प्रत्येकी ४० हजार रुपये जमा करून ते पैसे

परस्पर काही खात्यांवर वळते केल्याची माहिती आहे. यामाध्यमातून एकट्या चामोशी तालुक्यात कोट्यवधींचा बोनस घोटाळा करण्यात आला, अशी तक्रार भाजप सहकार आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष आशीष पिपरे यांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे केली आहे. गेल्या काही वर्षांपासून धान भरडाई घोटाळा, तांदूळ तस्करी यासारख्या प्रकारामुळे शासनाला कोट्यवधींचा फटका बसत आहे.

अशातच आता धान उत्पादक शेतकऱ्यांना देण्यात येणाऱ्या बोनसमध्ये देखील कोट्यवधींचा भ्रष्टाचार झाल्याचा आरोप होत आहे. सहकार आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष पिपरे यांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे या घोटाळ्या संबंधित दस्तऐवज सादर करून चौकशीची मागणी केली आहे.

त्यामुळे खरेदी विक्री संघ आणि जिल्हा मार्केटिंग फेडरेशन यांच्या भूमिकेवर संशय व्यक्त केला जात आहे. पिपरे यांनी तक्रारीत केलेल्या दाव्यानुसार, चामोशी तालुका खरेदी विक्री संघाने भूमिहीन व्यक्तींच्या नावे संबधित दस्तऐवज सादर करून प्रत्येकी ४० हजार रुपये जमा केले.

जिल्हास्तरीय नवोदय परिक्षा मार्गदर्शन शिबिर

महासागर प्रतिनिधी, वर्धा, दि. १५ :
नांदेड एज्युकेशन अँडकॅम्प अंतर्गत नवोदय परीक्षा मार्गदर्शन केंद्र वर्धाच्या वतीने नवोदय प्रवेश परीक्षेला बसलेल्या खाजगी अनुदानित शाळा व इंग्रजी कॉन्व्हेंट शाळांतील मराठी व इंग्रजी माध्यमाच्या इयत्ता पाचवीच्या विद्यार्थ्यांसाठी आयोजित एकदिवसीय जिल्हास्तरीय नवोदय परिक्षा मार्गदर्शन शिबिर न्यू इंग्लिश हायस्कूल व ज्युनिअर कॉलेज, वर्धा येथे नुकतेच पार पडले. या शिबिराचे उद्घाटन विद्येची स्फुटीनायिका सवित्रीमाई फुले यांच्या प्रतिमेला अतिथींच्या हस्ते दीप प्रज्वलित व हार अर्पणाने करण्यात आले.



यावेळी विचार मंचावर प्रमुख अतिथी गटशिक्षणाधिकारी धरमजी कुमरे, प्रा.ई.जि.नितेश कांबळे, प्राचार्या अनथा आगवण, मनेजर एल. आर. मेश्राम व प्रा. भरत कुमार यांनी उपस्थिती होती. या शिबिराला अतिथी मार्गदर्शक डायटचे प्रा. महेंद्र रतबोधी, अध्यापक अंकित धोटे व नरेश ढोके यांनी विद्यार्थ्यांना "नवोदय परिक्षा स्वरूप, अभ्यासातील तंत्र - मंत्र आणि सोप्या पद्धती" यावर सविस्तर मार्गदर्शन केले. या शिबिरात वर्धा जिल्हातील १५ शाळांमधील एकंदरीत १०० विद्यार्थी सहभागी झाले होते. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक केन्द्र समन्वयक प्रा. भरत कुमार यांनी केले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक अॅड.निधि मेश्राम यांनी केले. संचालन प्रदिप भगत यांनी तर प्रणय नागरे यांनी आभार मानले. शिबिराची सांगता राष्ट्रगीताने करण्यात आली.

दारव्हा तालुक्यातील विविध विकास कामांचे पालकमंत्री संजय राठोड यांच्या हस्ते भूमिपूजन

महासागर प्रतिनिधी, यवतमाळ, दि. १५ :
पालकमंत्री संजय राठोड यांच्या हस्ते दारव्हा तालुक्यातील विविध विकास कामे, बांधकामे, भक्त निवास, डिजिटल क्लास रुम, मोकळ्या जागेचे सौंदर्यीकरण अशा कामांचे भूमिपूजन, लोकार्पण सोमवारी झाले. समाजातील सर्वच घटकांना दिलासा देण्यासाठी सातत्याने प्रयत्न केले जात असल्याचे याप्रसंगी पालकमंत्री म्हणाले. यावेळी पालकमंत्र्यांसह माजी जि.प. सभापती श्रीधर मोहोड, दारव्हा नगरपालिकेचे मुख्याधिकारी विठ्ठल केदार उपस्थित होते. मुख्यमंत्री ग्रामसडक योजनेअंतर्गत करण्यात आलेल्या निधी ते पिंपरी मागाचे लोकार्पण पालकमंत्र्यांनी



केले. दारव्हा शहरातील नगर परिषद प्राथमिक शाळा दोनव्या पहिल्या मजल्याचे बांधकाम, नगर परिषद मराठी शाळा दोनमध्ये डिजिटल क्लासरूम तसेच इटरीयल वर्क, प्रभाग क्रमांक दहा मधील मोकळ्या जागेचे सौंदर्यीकरण कामाचे लोकार्पण करण्यात आले. टिळकवाडी ते दिग्रस रोडपर्यंतचे बांधकाम, चावडी हद्दीमध्ये व्यापारी संकुल बांधकामाचे भूमिपूजन पालकमंत्र्यांच्या हस्ते झाले. दारव्हा तालुक्यातीलच प्राथमिक आरोग्य केंद्र, तळेगाव येथील जुनी मुख्य इमारत निर्लेखन करून त्याचे जागेवर नवीन प्राथमिक आरोग्य केंद्र मुख्य इमारत बांधकाम व अधिकारी, कर्मचारी निवासस्थान बांधकामाचे लोकार्पण, मुख्यमंत्री ग्रामसडक योजनेअंतर्गत प्रमुख जिल्हा मार्ग माहुली ते इरथळ रस्ता भूमिपूजन करण्यात आले. जगदंबा माता प्रतिष्ठान डोल्हारी देवी येथे भक्त निवासाचे बांधकाम, संरक्षण भिंतीचे बांधकाम व सौंदर्यीकरण, स्वयंपाकगृह व भोजनगृह बांधकामाचे भूमिपूजन करण्यात आले. जवळ, ब्रम्हनाथ, कुन्हाड, नांदगाव, राजीवनागर ते राज्य मार्ग

२९३ रस्ता, इतर जिल्हा मार्ग १३ या रस्त्याच्या सुधारणा कामांचे भूमिपूजन करण्यात आले.

Change Of Name

MY OLD NAME WAS SNEHA ASHOK DOSI. NOW MY NEW NAME IS SNEHILATA ASHOK DOSI.
ADD : 201 UTSAV APT SURVEY NAGAR, NAGPUR, 440022

MY OLD NAME WAS ASMA SAADAT SYED SAADAT ALL. NOW MY NEW NAME IS ASMA IMRAN AHMAD.
ADD : PLOT NO 22, TEACHER COLONY, NEAR EIDGHA GROUND, JAFAR NAGAR, NAGPUR - 440013

MY OLD NAME WAS SHABINA TABASSUM ZAHIR AHMED. NOW MY NEW NAME IS SHABINA TABASSUM.
ADD : PLOT NO 24A NEAR MARKAZ MASJID TEACHER COLONY NAGPUR-MAHARASHTRA 440013

MY OLD NAME WAS JITENDRA BHAWANI KALYANDAS. NOW MY NEW NAME IS JITENDRA KALLUMAL BHAWANI.
ADD : GURUDEV CHAUK SINDWAHI, TA. SINDWAHI, SINDWAHI, CHANDRAPUR, SINDWAHI, MAHARASHTRA 441222

नांदुरा तालुक्यात ओला दुष्काळ जाहीर करा

संभाजी ब्रिगेडने केली नांदुरा तहसीलदारांकडे निवेदनाद्वारे मागणी

महासागर प्रतिनिधी, नांदुरा, दि. १५ :
तालुक्यात ओला दुष्काळ जाहीर करून शेतकऱ्यांना हेक्टरी एक लाख रुपयांची नुकसान भरपाई व सरसकट कर्जमाफी देण्यात यावी, अशी मागणी आज १४ ऑक्टोबर रोजी संभाजी ब्रिगेडच्या वतीने एका निवेदनाद्वारे तहसीलदारांमार्फत मुख्यमंत्री व कृषी मंत्री यांच्याकडे केली आहे. यंदा नैसर्गिक संकटामुळे शेतकऱ्यांची आर्थिक हानी झाली आहे. तर सततच्या पावसामुळे शेतकऱ्यांच्या हाता तोंडाशी आलेला घास निसर्गाने हिरावून घेतला आहे. निसर्गाची समतोल दासळल्यामुळे शेतकरी कर्जबाजारी झाला आहे. ऐन दसरा दिवाळीत शेतकऱ्यांचे सोयाबीन पूर्णता मातीमोल झाले असून सोयाबीनला कोव फुटत



आहेत. शेतकऱ्यांचा दिवाळीचा आनंद हा दुःखात परावर्तित होऊन शेतकरी कर्जबाजारी झाला आहे. बी-विद्योपे, फवारणी, खते, मजुरी यांच्या विव्ख्यात शेतकरी अडकला आहे. मुलाबाळांचे शिक्षण, सणासुदीत नवीन कपडे घेण्याचे स्वप्न अधुरेच राहिले आहे. त्यामुळे अडी शतींचे निकष न लावता तत्काळ शेतकऱ्यांना हेक्टरी एक लाख रुपयांची मदत करून शेतकऱ्यांची पूर्ण कर्जमाफी करावी, जेणेकरून शेतकऱ्यांना जगण्याची नवी उमेद निर्माण होईल.अन्यथा शेतकऱ्यांनी जीवाचे काही बरे वईट केल्याशिवाय पर्याय उरणार नाही. तसेच विमा कंपनीने तक्रार

करण्यासंबंधी यंत्रणा कार्यान्वित ठेऊन केली पीक विमा भरण्यासाठी मुदतवाढ देण्यात यावी. अन्यथा संभाजी ब्रिगेडच्या वतीने शेतकऱ्यांच्या रस्त्यावर उतरून आंदोलन करण्यात येईल, असा इशारा संभाजी ब्रिगेडचे जिल्हाध्यक्ष अमर रमेश पाटील, विद्यार्थी आघाडी जिल्हाध्यक्ष पवन सोळंके, नांदुरा तालुकाध्यक्ष दिलीप कोल्हे, संजय पाटील, विजय पाटील, शहर उपाध्यक्ष कुलदीप डबेलकर, विद्यार्थी आघाडी लोणवाडी शाखाध्यक्ष अभिषेक सोळंके, सौरभ केदार, सोपान डावेराव, अमोल जुमडे, गौरव नारे, विनायक वाघ, पुरुषोत्तम भातुरकर, शांताराम बेलोकर, ऋषिकेश वसाने, जनुजी काटोले, ज्ञानेश्वर काटोले, मुकुंददा ढोले, संतोष जुगारे, शुभम फासे आदींनी दिला आहे.

MIRAE ASSET Mutual Fund

In order to impart an insight on mutual fund, to educate and create awareness among the investors about the financial market, Mirae Asset Mutual Fund undertakes numerous events and activities at various places across the country and in number of ways such as conducting Investor Awareness Programs (IAPs) / seminars, contents on investor awareness in print media (newspapers, magazines etc.) and programs on Mutual Funds in electronic media (TVs, radios etc.).

In this regard, please see below schedule of upcoming IAP:

Date	Time	Address
October 18, 2024	6:30 P.M.	Haldiram's, Shankar Nagar, Nagpur - 440 010.

MIRAE ASSET MUTUAL FUND (Investment Manager): Mirae Asset Investment Managers (India) Private Limited. CIN - U65990MH2019PTC324625
Registered & Corporate Office: 606, 6th Floor, Windsor Building, Off CST Road, Kalina, Santacruz (E), Mumbai - 400098. ☎ 1800 2090 777 (Toll Free), ✉ customercare@miraeeasset.com 🌐 www.miraeeassetmf.co.in

Mutual Fund investments are subject to market risks, read all scheme related documents carefully.

महाराष्ट्राचा रणसंग्राम सुरू!

मुंबईत दाऊदची जागा लॉरेन्स घेणार का?



महाराष्ट्र विधानसभेची निवडणूक अखेर जाहीर झाली. राज्यात २० नोव्हेंबरला मतदान होणार असून, २३ नोव्हेंबरला निकाल लागेल. हा राजकीय रणसंग्राम एकनाथ शिंदे आणि अजित पवार यांचे राजकीय भवितव्य ठरवणारा असेल. सोबतच भाजप आक्रामक चाललेला जनाधार कसा वाढवणार, याचा कस लावणाराही असेल. शरद पवार आणि उद्धव ठाकरे यांचे पक्ष फुटले. त्यामुळे त्यांनी लोकसभेत आपला करिष्मा दाखवलाच. ते आता काय करतील, याची उत्सुकता महाराष्ट्रासह देशाला असेल. काँग्रेस, महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेचे राज ठाकरे, वंचित बहुजन आघाडीचा प्रयोग करणारे प्रकाश आंबेडकर या सान्यांसाठीही कशी असेल २०२४ ची महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक?

भाजप-शिवसेनेची 2019 मध्ये युती होती. भाजपने गेल्या वेळच्या विधानसभा निवडणुकीत 105 आणि शिवसेनेने 56 जागा जिंकल्या होत्या. तर आघाडीमध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेसला 54 आणि काँग्रेसला 44 जागा मिळाल्या होत्या. भाजप आणि शिवसेनेचे सरकार सत्तेत येणार होते. मात्र, युतीमध्ये मतभेद झाले. त्यामुळे भाजप आणि शिवसेनेची युती तुटली. त्यानंतर 23 नोव्हेंबर 2019 रोजी देवेंद्र फडणवीस यांनी मुख्यमंत्रीपदाची, तर अजित पवार यांनी उपमुख्यमंत्रीपदाची शपथ घेतली. सकाळी-सकाळी झालेला या शपथविधीने एक राजकीय भूकंप झाला. पहाटेचा शपथविधी

म्हणून तो प्रसिद्ध झाला. मात्र, बहुमत सिद्ध करण्यापूर्वीच देवेंद्र फडणवीस आणि अजित पवार यांनी 26 नोव्हेंबर 2019 रोजी पदाचा राजीनामा दिला. 28 नोव्हेंबर 2019 रोजी शिवसेना, राष्ट्रवादी काँग्रेस आणि काँग्रेसच्या महाविकास आघाडीने सत्ता स्थापन केली. त्यानंतर शिवसेनेमध्ये एकनाथ शिंदे आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये अजित पवारांनी बंड केले. त्यामुळे दोन्ही पक्ष फुटले. त्यांची संख्या चार झाली. लोकसभा निवडणुकीत शरद पवार आणि उद्धव ठाकरेनी आपला करिष्मा दाखवला. या सान्या पार्श्वभूमी होणारी ही विधानसभा निवडणूक देशभरात चर्चेत राहणारी असेल.

भाजपसमोर कळीचे मुद्दे
भाजपने 2019 च्या महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीत 105 जिंकल्या होत्या, तर 2014 च्या विधानसभा निवडणुकीत 122 जागा पटकावल्या होत्या. या विजयाच्या जोरावर पक्षाने आपला माणूस मुख्यमंत्री म्हणून बसवला. मात्र, शिवसेना आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये फोडाफोडी केल्यानंतर महाराष्ट्रात भाजपला लोकसभा निवडणूक अत्यंत खडतर गेली. त्यात अचानक अखंड पक्ष सोबत घेऊन मागणीसाठी टोकाची ताणली गेलेली आंदोलने. मनोज जरांगे यांचे देवेंद्र फडणवीस यांना दिलेले उघड आव्हान हे सारे पाहता पक्षाला जास्वीत जास्त जागा निवडून आणणे मोठे चॅलेंज असेल.

आरक्षणाच्या मागणीमुळे दूर गेलेला मराठा समाज आणि मराठा आरक्षणाच्या मागणीमुळे ओबीसीमध्ये सुरू असलेली चलबिचल. हे पाहता या कोटकवेला भाजप कसे आपलेसे करणार, हे पाहावे लागेल.



नरेंद्र मोदी



राहुल गांधी



शरद पवार



देवेंद्र फडणवीस



उद्धव ठाकरे



राज ठाकरे



एकनाथ शिंदे



अजित पवार



नाना पटोले



प्रकाश आंबेडकर



संभाजी राजे



मनोज जरांगे

शिंदेचे खरे शक्तिपरीक्षण
उद्धव ठाकरे यांच्या सरकारमध्ये कॅबिनेट मंत्रिपद भूषवून आणि अचानक अखंड पक्ष सोबत घेऊन भाजपशी घरोबा करणारे एकनाथ शिंदे यांची राजकीय कारकीर्द ठरवणारी ही निवडणूक असेल.

शिंदे यांनी लोकसभा निवडणुकीत 7 जागा जिंकल्या. महानुतीमध्ये आमचा स्ट्राइक रेट जास्त, अशी शेखीही त्यांनी मिरवली. मात्र, त्यांचे खरे शक्तिपरीक्षण विधानसभा निवडणुकीच्या निकालातून होईल. सोबतच त्यांना पुन्हा मुख्यमंत्रीपद मिळेल की नाही, याचा

सुद्धा निकाल ही निवडणूक लावेल.

एकनाथ शिंदे यांनी भाजपची मध्य प्रदेशातल्या लाडकी बहीण योजनेची महाराष्ट्रात घडाकेबाज अंमलबजावणी केली. या योजनेचे लाभार्थी जास्वीत जास्त जण कसे होतील हे पाहिले. त्यासाठी योजनेच्या लाभासाठी अटी अतिशय सैल राहतील, अशी सोय केली. खरी शिवसेना आमचीच हे निवडणूक आयोगाच्या दरबारी सिद्ध केले. मात्र, त्यांचे पुढे काय होणार, हेच या निवडणुकीचा निकाल सांगेल.

ठाकरे काय कमावणार?
उद्धव ठाकरे यांच्याकडे गमावण्यासारखे आता काहीच राहिलेले नाही. एकनाथ शिंदे यांनी केलेल्या बंडामुळे त्यांना स्वतःच्या वडिलांनी स्थापन केलेला पक्ष, चिन्ह आणि आतापर्यंत साथीला राहिलेले आमदार सारेच गंगापण करावे लागले.

आता जे काही होईल ती त्याची प्रगतीच असेल. त्यांची खऱ्या अर्थाने शून्यातून वाटचाल सुरू झाल्याचे म्हणावे लागेल. यात त्यांना अपेक्षेप्रमाणे यश मिळताना दिसते. काहीही नसताना लोकसभेत त्यांनी 9 खासदार निवडून आणले, हे त्याचेच द्योतक.

अभ्यासू तरुण तडफदार आदित्य ठाकरे यांचे नेतृत्व आणि वक्तृत्व या काळात चांगलेच तळपले. येणारा काळ ही त्यांच्या प्रगतीसाठी खूप अनुकूल असल्याचे म्हणावे लागेल. विशेषतः विधानसभा निवडणुकीनंतर महापालिका निवडणुका होतील. त्यात मुंबई महापालिकेवर विजय मिळवण्यासाठी सारेच पक्ष आकाश-पाताळ एक करतील. त्यामुळे ठाकरेची जादू कशी चालते हे पाहणे उत्सुकतेचे असेल.

(उर्वरीत भाग उद्याच्या अंकात)

मुंबईचे माजी पोलिस आयुक्त एमएन सिंह म्हणतात, 'एनआयएने काही दिवसांपूर्वी लॉरेन्स बिश्नोई, गोल्डी ब्राय यांच्यासह अनेक गुंडांच्या विरोधात गोंयसर टेरेर प्रकरणात आरोपपत्र दाखल केले होते.

यामध्ये लॉरेन्स बिश्नोई टोळीची तुलना दाऊद इब्राहिम टोळीशी करण्यात आली होती. लॉरेन्स बिश्नोई दाऊद इब्राहिमच्या पावलावर पाऊल ठेवत असल्याचे या आरोपपत्रात म्हटले आहे.

माजी पोलिस आयुक्त पुढे म्हणाले, 'दाऊद इब्राहिमने अंमली पदार्थांची तस्करी, टॉगट किलिंग आणि खंडणी रँकेटद्वारे आपले साम्राज्य निर्माण केले. त्यानंतर त्यांनी डी कंपनी स्थापन केली. त्याचप्रमाणे लॉरेन्सलाही स्वतःचे साम्राज्य उभे करायचे आहे. दाऊदने ज्या प्रकारे 1993 मध्ये पाकिस्तानी गुप्तचर संस्था आयएसआयच्या मदतीने बॉम्बस्फोट घडवून आणले, लॉरेन्सही तेच करत आहे.

'भारतातून पळून गेल्यानंतर दाऊदने पाकिस्तान, दुबई आणि मध्य पूर्व देशांमध्ये आपले नेटवर्क तयार केले. बिश्नोईच्या व्यवसाय कॅनडा, अमेरिका, दुबई आणि पाकिस्तानमध्ये पसरला आहे.

'दाऊद इब्राहिमने छोट्या राज्यांच्या मदतीने टोळीचा विस्तार केला. त्याचप्रमाणे लॉरेन्स बिश्नोईसह गोल्डी ब्राय, सचिन बिश्नोई, अनमोल बिश्नोई, विक्रम ब्राय, कला जथेडी, कला राणा यांनी टोळीचे जाळे 12 राज्यांमध्ये विस्तारले. बाबा सिद्दिकी यांना लक्ष्य करून लॉरेन्स बिश्नोई टोळीला देशाच्या आर्थिक राजधानी खंडणीचे जाळे आणखी विस्तारायचे आहे.

लॉरेन्सने साबरमती कारागृहातून १० ते १२ वेळा फोन केल्याचे सबळ पुरावे गुजरात पोलिसांकडे आहेत. त्याचा कॉल इंटरसेप्ट केल्यावर त्याने चार वेळा सलमान किंवा भाईजानचे नाव वापरल्याचेही समोर आले. बाबांची हत्या करून लॉरेन्सला दाऊदप्रमाणे मुंबईतील नवीन अंडरवर्ल्ड डॉन बनायचे आहे, असे अधिकाऱ्यांचे म्हणणे आहे.

अशाप्रकारे दाऊद इब्राहिमने ९० च्या दशकात आपली उंची वाढविली. काही दिवसांपूर्वी दाखल झालेल्या एनआयएच्या अहवालात लॉरेन्स बिश्नोईला तुरुंगातून मोठा गुन्हा करणे सोपे असल्याचे लिहिले आहे. याचे स्वतः मोठे उदाहरण म्हणजे सिद्ध मूसेवाला खून प्रकरण. त्यावेळी टोळीतील ६ सदस्य कारागृहात होते.

लॉरेन्स बिश्नोई आणि जग्गू भगवानपुरिया तिहार तुरुंग, मनप्रति उर्फ मंदू फॉट्टा विशेष तुरुंग, सराज सिंह उर्फ मंदू फॉट्टा विशेष तुरुंग आणि मनमोहन सिंग उर्फ मोहन ममसा तुरुंग होते. हे सर्वजण गोल्डी ब्रायच्या संपर्कात होते. सिद्ध मूसेवाला यांच्या कमी झालेल्या सुरक्षेची माहिती मिळताच त्यांनी सिद्ध मूसेवाला यांना मारण्यासाठी तुरुंगातूनच डाऊट पाठवले.

'मुंबईत दाऊदची टोळी जवळपास नष्ट झाली आहे. खंडणी, टॉगट किलिंग आणि तस्करी यासारखे गुन्हेही आता जवळपास संपले आहेत. अशा स्थितीत बिष्नोई टोळीसाठी हे मोकळे मैदान आहे.

'आता तो अशा घटना घडवून घेणे आपले जाळे वाढवणार आहे. सलमान खान तसेच



उत्तरार्ध

करू शकत नाहीत. बाबा सिद्दिकी यांच्या हत्येनंतर शुभ लोणकर नावाच्या व्यक्तीने सोशल मीडिया वॉट्सअप ग्रुपवर एक पोस्ट शेअर केली होती. सलमान खान आणि दाऊदला मदत करण्याच्या सोडले जाणार नाही, असे त्यात म्हटले आहे. या पोस्टचा तपास मुंबई गुन्हे शाखा करत आहे.

आमच्या कोणत्याही भावाला कोणी मारले तर आम्ही नक्कीच प्रतिक्रिया देऊ, असे धमकीवजा शब्दात पोस्टमध्ये म्हटले आहे. आम्ही कधीच पहिला वार केला नाही. या पोस्टच्या शेवटी, लॉरेन्स बिश्नोई गुप, अनमोल बिश्नोई यांचे हॅशटॅग देखील वापरण्यात आले आहेत.

शुभम लोणकर नावाच्या व्यक्तीने फेसबुकवर एक पोस्ट शेअर करून बाबा सिद्दिकी यांच्या हत्येची विस्तार केला. त्याचप्रमाणे लॉरेन्स बिश्नोईसह गोल्डी ब्राय, सचिन बिश्नोई, अनमोल बिश्नोई, विक्रम ब्राय, कला जथेडी, कला राणा यांनी टोळीचे जाळे 12 राज्यांमध्ये विस्तारले. बाबा सिद्दिकी यांना लक्ष्य करून लॉरेन्स बिश्नोई टोळीला देशाच्या आर्थिक राजधानी खंडणीचे जाळे आणखी विस्तारायचे आहे.

लॉरेन्सने साबरमती कारागृहातून १० ते १२ वेळा फोन केल्याचे सबळ पुरावे गुजरात पोलिसांकडे आहेत. त्याचा कॉल इंटरसेप्ट केल्यावर त्याने चार वेळा सलमान किंवा भाईजानचे नाव वापरल्याचेही समोर आले. बाबांची हत्या करून लॉरेन्सला दाऊदप्रमाणे मुंबईतील नवीन अंडरवर्ल्ड डॉन बनायचे आहे, असे अधिकाऱ्यांचे म्हणणे आहे.

अशाप्रकारे दाऊद इब्राहिमने ९० च्या दशकात आपली उंची वाढविली. काही दिवसांपूर्वी दाखल झालेल्या एनआयएच्या अहवालात लॉरेन्स बिश्नोईला तुरुंगातून मोठा गुन्हा करणे सोपे असल्याचे लिहिले आहे. याचे स्वतः मोठे उदाहरण म्हणजे सिद्ध मूसेवाला खून प्रकरण. त्यावेळी टोळीतील ६ सदस्य कारागृहात होते.

लॉरेन्स बिश्नोई आणि जग्गू भगवानपुरिया तिहार तुरुंग, मनप्रति उर्फ मंदू फॉट्टा विशेष तुरुंग, सराज सिंह उर्फ मंदू फॉट्टा विशेष तुरुंग आणि मनमोहन सिंग उर्फ मोहन ममसा तुरुंग होते. हे सर्वजण गोल्डी ब्रायच्या संपर्कात होते. सिद्ध मूसेवाला यांच्या कमी झालेल्या सुरक्षेची माहिती मिळताच त्यांनी सिद्ध मूसेवाला यांना मारण्यासाठी तुरुंगातूनच डाऊट पाठवले.

'मुंबईत दाऊदची टोळी जवळपास नष्ट झाली आहे. खंडणी, टॉगट किलिंग आणि तस्करी यासारखे गुन्हेही आता जवळपास संपले आहेत. अशा स्थितीत बिष्नोई टोळीसाठी हे मोकळे मैदान आहे.

'आता तो अशा घटना घडवून घेणे आपले जाळे वाढवणार आहे. सलमान खान तसेच

त्याच्या आजूबाजूच्या लोकांना घाबरवणे हे त्याचे लक्ष्य आहे. लॉरेन्सला बऱ्या नावाना टॉगट करून मोठी दहशत निर्माण करायची आहे. दाऊदची टोळी कमकुवत झाल्याने मुंबईत सहज पाय रोवू शकते.

मात्र, ९० च्या दशकात आणि आताच्या काळात बराच फरक झाल्याचेही या अधिकाऱ्याने सांगितले. मुंबई पोलिस आता खूप शक्तिशाली झाले आहेत. अशा एक-दोन घटना करून ते दाऊदसारखे नेटवर्क कधीच प्रस्थापित

करू शकत नाहीत. बाबा सिद्दिकी यांच्या हत्येनंतर शुभ लोणकर नावाच्या व्यक्तीने सोशल मीडिया वॉट्सअप ग्रुपवर एक पोस्ट शेअर केली होती. सलमान खान आणि दाऊदला मदत करण्याच्या सोडले जाणार नाही, असे त्यात म्हटले आहे. या पोस्टचा तपास मुंबई गुन्हे शाखा करत आहे.

आमच्या कोणत्याही भावाला कोणी मारले तर आम्ही नक्कीच प्रतिक्रिया देऊ, असे धमकीवजा शब्दात पोस्टमध्ये म्हटले आहे. आम्ही कधीच पहिला वार केला नाही. या पोस्टच्या शेवटी, लॉरेन्स बिश्नोई गुप, अनमोल बिश्नोई यांचे हॅशटॅग देखील वापरण्यात आले आहेत.

शुभम लोणकर नावाच्या व्यक्तीने फेसबुकवर एक पोस्ट शेअर करून बाबा सिद्दिकी यांच्या हत्येची विस्तार केला. त्याचप्रमाणे लॉरेन्स बिश्नोईसह गोल्डी ब्राय, सचिन बिश्नोई, अनमोल बिश्नोई, विक्रम ब्राय, कला जथेडी, कला राणा यांनी टोळीचे जाळे 12 राज्यांमध्ये विस्तारले. बाबा सिद्दिकी यांना लक्ष्य करून लॉरेन्स बिश्नोई टोळीला देशाच्या आर्थिक राजधानी खंडणीचे जाळे आणखी विस्तारायचे आहे.

लॉरेन्सने साबरमती कारागृहातून १० ते १२ वेळा फोन केल्याचे सबळ पुरावे गुजरात पोलिसांकडे आहेत. त्याचा कॉल इंटरसेप्ट केल्यावर त्याने चार वेळा सलमान किंवा भाईजानचे नाव वापरल्याचेही समोर आले. बाबांची हत्या करून लॉरेन्सला दाऊदप्रमाणे मुंबईतील नवीन अंडरवर्ल्ड डॉन बनायचे आहे, असे अधिकाऱ्यांचे म्हणणे आहे.

अशाप्रकारे दाऊद इब्राहिमने ९० च्या दशकात आपली उंची वाढविली. काही दिवसांपूर्वी दाखल झालेल्या एनआयएच्या अहवालात लॉरेन्स बिश्नोईला तुरुंगातून मोठा गुन्हा करणे सोपे असल्याचे लिहिले आहे. याचे स्वतः मोठे उदाहरण म्हणजे सिद्ध मूसेवाला खून प्रकरण. त्यावेळी टोळीतील ६ सदस्य कारागृहात होते.

लॉरेन्स बिश्नोई आणि जग्गू भगवानपुरिया तिहार तुरुंग, मनप्रति उर्फ मंदू फॉट्टा विशेष तुरुंग, सराज सिंह उर्फ मंदू फॉट्टा विशेष तुरुंग आणि मनमोहन सिंग उर्फ मोहन ममसा तुरुंग होते. हे सर्वजण गोल्डी ब्रायच्या संपर्कात होते. सिद्ध मूसेवाला यांच्या कमी झालेल्या सुरक्षेची माहिती मिळताच त्यांनी सिद्ध मूसेवाला यांना मारण्यासाठी तुरुंगातूनच डाऊट पाठवले.

'मुंबईत दाऊदची टोळी जवळपास नष्ट झाली आहे. खंडणी, टॉगट किलिंग आणि तस्करी यासारखे गुन्हेही आता जवळपास संपले आहेत. अशा स्थितीत बिष्नोई टोळीसाठी हे मोकळे मैदान आहे.

'आता तो अशा घटना घडवून घेणे आपले जाळे वाढवणार आहे. सलमान खान तसेच

त्याच्या आजूबाजूच्या लोकांना घाबरवणे हे त्याचे लक्ष्य आहे. लॉरेन्सला बऱ्या नावाना टॉगट करून मोठी दहशत निर्माण करायची आहे. दाऊदची टोळी कमकुवत झाल्याने मुंबईत सहज पाय रोवू शकते.

मात्र, ९० च्या दशकात आणि आताच्या काळात बराच फरक झाल्याचेही या अधिकाऱ्याने सांगितले. मुंबई पोलिस आता खूप शक्तिशाली झाले आहेत. अशा एक-दोन घटना करून ते दाऊदसारखे नेटवर्क कधीच प्रस्थापित

हात केव्हा केव्हा आणि का धुवावे?

(आंतरराष्ट्रीय हात धुवा दिवस विशेष)
माणसाला जगण्यासाठी अन्नाची गरज असते. बहुतांश वेळेला माणूस आपल्या हाताने अन्नाचे रोजी जागतिक हात धुवा दिवस नसतील तर माणूस स्वतःच अनेक आजारांना निमंत्रण देत असतो. अन्न खाण्यापूर्वी आपण हात स्वच्छ धुतले नाही तर हेच जिवाणू आपल्या पोटात जातात. आपण आजारी पडतो. यावरून आपल्या लक्षात येते, की हात धुणे ही मानवी जीवनातील अतिशय महत्त्वाची गोष्ट आहे. युनिसेफने विविध गरीब आणि विकसनशील देशात यावर काम करण्यास सुरुवात केली. सन २००८ साली स्वीडनमधील स्टॉकहोम येथे पहिला जागतिक जल सप्ताह आयोजित करण्यात आला होता. याच ठिकाणी संयुक्त राष्ट्र महासभेने १५ ऑक्टोबर रोजी जागतिक हात धुवा दिवस साजरा करण्याचे ठरवले. सन २००८ साली साजरा झालेल्या या पहिल्या जागतिक हात धुवा दिवसामध्ये जगभरातील ७० पेक्षा जास्त देश सहभागी झाले होते. सुमारे दोनशे देशात लोकांनी या दिवशी साजराने हात धुतले.

कोरोनाची साथ पसरत असताना याला प्रतिबंध घालण्यासाठी जागतिक आरोग्य संघटना आणि सरकारी आरोग्य विभागाकडून मुख्य उपाय सांगितला जात आहे. तो म्हणजे वारंवार हात धुवा. तेही शास्त्रसुद्ध पद्धतीने. हात धुण्याबाबत काही महत्त्वाच्या गोष्टी जागतिक सर्वेक्षणातून लक्षात आल्या आहेत. रिस्क अॅनॅलिसिस या आंतरराष्ट्रीय कीर्तीच्या नियत कालिकाच्या दि.२३ डिसेंबर २०१९च्या अंकात त्या प्रसिद्ध झाल्या आहेत. त्यानुसार ३० टक्के व्यक्ती शौचास जाऊन आल्यावर अजिबात हात धुत नाहीत. ज्या ७० टक्के व्यक्ती हात धुतात, त्यातले निम्मे लोक केवळ पाण्याने हात ओले करतात आणि पुसतात. केवळ २ टक्के व्यक्तीच शास्त्रसुद्ध पद्धतीने हात धुतात. त्यामुळे जागतिक आरोग्य संघटना व युनिसेफ जगभरात हात कसे धुवावेत, याचे प्रशिक्षण शालेय विद्यार्थ्यांना देण्यावर भर देत आहेत.

या बाबतच्या जनजागृतीसाठी दरवर्षी १५ ऑक्टोबर रोजी जागतिक हात धुवा दिवस साजरा केला जातो. सुरुवातीला केवळ विद्यार्थ्यांपर्यंत मर्यादित असणाऱ्या या विषयाला कोविड-१९ मुळे एवढे महत्त्व आले, कि आता जीव वाचवण्यासाठी हात धुवा, असे म्हणण्याची वेळ जागतिक आरोग्य संघटनेवर आली आहे. या माहिती अधिकार कायद्याचा दुरुपयोग करणाऱ्यांची तक्रार करावी.

अंगणवाडी व शाळेतील लहान मुलांमध्ये हात धुण्याचे संस्कार रुजविण्यासाठी गावातील अंगणवाडीदार व आशा वार्कर यांनी गीताच्या माध्यमातून मुलांमध्ये हात धुण्याच्या प्रक्रियेत एक गोडी निर्माण केली पाहिजे. सकाळी प्रार्थनेच्या वेळी लहान मुले हे गीत गाऊन स्टेप बाय स्टेप सामूहिक हात धुण्याचा उपक्रम घेतील. तेव्हा घराघरात हात धुण्याचा संदेश पोहोचवावा. हात धुण्याची महत्त्वाची कृती ही कायम व्यवस्थित राहावी.

हात कधी धुवावे? स्वयंपाकापूर्वी, जेवण्यापूर्वी व जेवल्यावरसुद्धा, कोणत्याही आजारी व्यक्तीला भेटण्यापूर्वी, त्यांना स्पर्श



कृष्णाकुमार आनंदी गोविंद निकोडे गडचिरोली ९४२३७१४८८३

अन्नाची नासाडी : सामाजिक गुन्हा

१६ ऑक्टोबर हा दिवस संपूर्ण जगात जागतिक अन्न दिन म्हणून साजरा केला जातो. जगभरात विविध दिन उत्साहात साजरे केले जातात. त्यापैकी अखंड पक्ष सोबत घेऊन भाजपशी घरोबा करणारे एकनाथ शिंदे यांची राजकीय कारकीर्द ठरवणारी ही निवडणूक असेल.

अन्न हे पूर्णब्रह्म आहे अशी आपली संस्कृती सांगते पण ही संस्कृती आपण विसरत चाललो आहे की काय असा प्रश्न पडावा असा एक अहवाल नुकताच प्रसिद्ध झाला आहे. संयुक्त राष्ट्रे पर्यावरण कार्यक्रम आणि भागीदार संस्था डब्ल्यूआरएपी का अहवालानुसार आपल्या देशात दरवर्षी ६८ दशलक्ष टन धान्याची नासाडी केली जाते. यातील ६१ टक्के अन्न घरातून, २६ टक्के अन्न सेवांमधून तर १३ टक्के अन्न किरकोळ क्षेत्रात वाया जाते. भारतासारख्या कृषिप्रधान देशात इतक्या मोठ्या प्रमाणात अन्न वाया जाणे ही भूषणावळ वाब नाही. भारतासारख्या विकसनशील देशात जिथे दररोज साठ टक्के लोक उपाशी किंवा अर्धपोटी झोपतात तिथे अन्नाची अशी नासाडी परवडणारी नाही. वाया जाणारे हे अन्न जर गोरगरिबांच्या, भुकेल्यांच्या मुखात पडले तर देशात कोणीही उपाशी झोपणार नाही पण आपल्याला आपल्या संस्कृतीचा विसर पडत चालला आहे.

आपल्याला हवे तेवढेच अन्न पानात काढून घ्यायचे आणि तेवढेच खायचे अशी आपली परंपरा आहे. खाऊन माजावे पण फेकून माजून नये अशी आपली आज्ञा सांगायची हेही आपण

विसरून गेले आहेत. पाश्चात्य देशात हॉटेलातही पानातले अन्न टाकणे हा सामाजिक गुन्हा मानला जातो. भुकेने व्याकुळ झालेल्या लोकांची आठवणही अन्न टाकून देणाऱ्या या सोकावलेल्या श्रीमंतांना येत नाही. अन्नाची नासाडी हा सामाजिक गुन्हा आहे याचे भान अन्न टाकून देणाऱ्या श्रीमंतांना राहिले नाही.

पोटातील भुकेची आग भागवण्यासाठी देशातील कोट्यवधी लोक भीक मागतात. आदिवासी, दुर्गम भागात आजही लाखो लोक पुरेसे अन्न मिळत नाही म्हणून कुपोषित आहेत तर दुसरीकडे दररोज लाखो टन अन्न फेकून दिले जाते ही विसंगती बदलाला हवी. वाया जाणारे हे अन्न गोरगरिबांच्या मुखात पडेल अशी व्यवस्था असण्याला हवी.

हैद्राबाद, चेन्नई, दिल्ली, कोलकाता, मुंबई, बंगळूर यासारख्या मोठ्या शहरात हॉटेल, रेस्टॉरंट, घरात उरलेले अन्न गरिबांना मिळावे यासाठी कम्युनिटी किचन ही संकल्पना अमलात आणली गेली. या संकल्पनेनुसार शहरातल्या विविध भागातल्या रस्त्यावरच्या कम्युनिटी किचन च्या केंद्रातल्या मोठ्या फ्रीजमध्ये उरलेले अन्न ठेवले जाते. भुलेल्यांनी ते काढून घ्यावे अशी सुविधा या केंद्रात आहे पण ही संकल्पना शहरातील मोठ्या शहरातच आहे, ती ही व्यापक नाही. कम्युनिटी किचन सारखी संकल्पना प्रत्येक शहरात व्यापक स्वरूपात राबवायला हवी म्हणजे वाया जाणारे अन्न भुलेल्यांच्या मुखात जाईल आणि अन्नाची नासाडीही थांबेल.

श्याम ठाणेदार
दौंड, जिल्हा पुणे.
९९२२५४६२९५



भारतीय सफरचंदाचे वैज्ञानिक नाव मॅलस पुमिला आहे.

सफरचंद रोझ फॅमिलीशी संबंधित आहे.
सफरचंदाच्या 7500 पेक्षा जास्त प्रजाती जगभरात उगवल्या जातात.

सफरचंदाच्या झाडाला फळ येण्यासाठी सुमारे 4-5 वर्षे लागतात. एका मध्यम आकाराच्या सफरचंदात 80 कॅलरीज असतात. पहिली सफरचंद नर्सरी न्यूयॉर्कमध्ये 1730 मध्ये बनवण्यात आली.

जगात सफरचंदाचे सर्वाधिक उत्पादन चीनमध्ये होते.

रोज एक सफरचंद खा...

नोव्हेंबर 2020 मध्ये नॅशनल लायब्ररी ऑफ मेडिसिनमध्ये प्रकाशित झालेल्या अभ्यासानुसार सफरचंदाचा रस पिण्यापेक्षा संपूर्ण सफरचंद खाल्ल्याने पोट लवकर भरते. संपूर्ण सफरचंद खाल्ल्याने लक्ष्मणा कमी होते. हृदयाच्या आरोग्यासाठी फायदेशीर

दररोज एक सफरचंद नियमितपणे खाल्ल्यास हृदयविकाराचा धोका कमी होतो. दररोज 100-150 ग्रॅम सफरचंद खाल्ल्याने उच्च रक्तदाबाचा धोका कमी होतो आणि कठीण रोगांचा धोका कमी होतो. यामागचे एक मोठे कारण म्हणजे सफरचंद विद्राव्य फायबर असते. दुसरे मोठे कारण म्हणजे त्यात पॉलिफेनॉल असतात.

मधुमेहाचा धोका कमी होतो
सफरचंद नियमित खाल्ल्याने टाइप-2 मधुमेहाचा धोकाही कमी होतो. दररोज सफरचंद किंवा नाशपाती खाल्ल्याने टाइप-2 मधुमेहाचा धोका 18% कमी होतो. जर तुम्ही आठवड्यातून एकदा सफरचंद किंवा नाशपाती खाल्ल्यास हा धोका केवळ 3% कमी होऊ शकतो. सफरचंद आणि नाशपातीमध्ये असलेल्या पॉलिफेनॉल क्वेसॅटिनच्या उच्च प्रामाणामुळे हे शक्य आहे.

आतड्याचे आरोग्य सुधारते
स

अन्न परब्रम्ह, सर्वांचे आद्य: कर्तव्य

जागतिक अन्न दिन हा १९४५ मध्ये संयुक्त राष्ट्रांच्या अन्न आणि कृषी संघटनेच्या स्थापनेच्या तारखेच्या स्मरणार्थ दरवर्षी १६ ऑक्टोबर रोजी जगभरात साजरा केला जाणारा आंतरराष्ट्रीय दिवस आहे. हा दिवस भूक आणि अन्न सुरक्षेची संबंधित इतर अनेक संस्थांद्वारे मोठ्या प्रमाणावर साजरा केला जातो, ज्यामध्ये जागतिक अन्न कार्यक्रम, जागतिक आरोग्य संघटना आणि कृषी विकासासाठी आंतरराष्ट्रीय निधी. वर्ल्ड फूड प्राइज फाउंडेशनला २०२० चे शांततेचे नोबेल पारितोषिक भूकेशी लढा देण्यासाठी, संघर्षाच्या भागात शांततेसाठी योगदान देण्यासाठी आणि युद्ध आणि संघर्षासाठी शस्त्रांच्या रूपात भूकेचा वापर थांबवण्यात प्रमुख भूमिका बजावल्याबद्दल मिळाले. २०१४ साठी जागतिक अन्न दिनाची थीम 'कौटुंबिक शेती ही होती. जगाला अन्न देणे, पृथ्वीची काळजी घेणे; २०१५ मध्ये ते सामाजिक संरक्षण आणि कृषी : ग्रामीण गरिबीचे चक्र तोडणे होते; २०१६ मध्ये ते हवामान बदलत आहे. अन्न आणि शेती देखील आवश्यक आहे, जी २००८ आणि त्यापूर्वी २००२ आणि १९८९ ची थीम प्रतिबिंबित करते. २०२० ची थीम वाढा, पोषण करा, टिकून राहा, एकत्र. आमच्या कृती हे आमचे भविष्य आहे. जागतिक अन्न दिनाची स्थापना अन्न आणि कृषी संघटनेच्या सदस्य देशांनी २० नोव्हेंबर १९७९ मध्ये संघटनेच्या २० व्या सर्वसाधारण परिषदेत केली. हंगेरीचे माजी कृषी आणि अन्न मंत्री डॉ. पाल रोमानो यांच्या नेतृत्वाखाली हंगेरियन शिष्टमंडळाने अन्न आणि कृषी संघटनेत परिषदेच्या २० व्या सत्रात सक्रिय भूमिका बजावली आणि जागतिक अन्न दिन जगभरात साजरा करण्याची कल्पना सुचवली. तेव्हापासून दरवर्षी १५.० हून अधिक देशांमध्ये साजरा केला जातो, गरिबी आणि उपासमारीच्या समस्यांबद्दल जागरूकता निर्माण करते. पासून, कृतीसाठी आवश्यक असलेल्या क्षेत्रांवर प्रकाश टाकण्यासाठी आणि एक सामान्य फोकस प्रदान



प्रवीण बागडे
नागपूर
प्रमाणध्वनी: 9923620919
ईमेल: ravinbagde@gmail.com

अधिक अन्न ऊर्जा देते. कॉर्न (मका), गहू आणि तांदूळ या सर्व प्रकारांचा जगभरातील धान्य उत्पादनात ८७% वाटा आहे. जगभरात पिकविलेले बहुतेक धान्य पशुधान्यात दिले जाते. प्राणी किंवा वनस्पती स्रोत नसलेल्या काही पदार्थांमध्ये विविध खाद्य बुरशी, विशेषतः मशरूम समाविष्ट असतात. बुरशी आणि सभोवतालच्या जीवाणूंचा वापर आंबवलेले आणि लोणचेयुक्त पदार्थ जसे की खमीर घातलेली भाकर, मद्यपेय, चीज, लोणचे, कोंबुका (किण्वित चहा) आणि दही बनवण्यासाठी केला जातो. काही वर्षांपूर्वी एका मोठ्या कंपनीत कामाला वेग आणि आपल्या कुटुंबियांना आहे. बऱ्याच वनस्पती आणि वनस्पतींचे भाग अन्न म्हणून खाळे जातात आणि सुमारे २००० वनस्पती प्रजाती अन्नासाठी लागवड केल्या जातात. या वनस्पती प्रजातींमध्ये अनेक भिन्न प्रकार आहेत. वनस्पतींची बियाणे हा मनुष्यांसह जनावरांच्या आहाराचा चांगला स्रोत आहे, कारण त्यात ओमेगा सारख्या अनेक आरोग्यदायी स्निग्ध पदार्थांसह वनस्पतीच्या सुक्यातीच्या वाढीसाठी आवश्यक पोषक घटक असतात. खरं तर मानवाकडून खाद्येले बहुतेक अन्न हे बीज-आधारित पदार्थ असतात. खाद्यतेल बियाणांमध्ये तृणधान्य (मका, गहू, तांदूळ, इत्यादी) शेंगा (सोयाबीन, वाटाण, मसूर, इत्यादी). बियाण्यांमध्ये विशेषतः असंतुप्त स्निग्ध पदार्थ जास्त असतात आणि मध्यमतेमध्ये सकस अन्न मानले जाते. आजच्या दिवशी अन्नदात्या बेदारी जाला घन्यवाद म्हणू या आणि अन्न देखील वनस्पतींमधून मिळणारे अन्न देऊन वाढविले जाते. तृणधान्य हे मुख्य अन्न आहे जे जगातील कोणत्याही प्रकारच्या पिकांपेक्षा



महाराष्ट्रातील भाविकांसाठी अयोध्येत राम जन्मभूमी मंदिर परिसरात महाराष्ट्र भक्त सदन लवकरच उभे राहणार

अयोध्या : लोकसभा निवडणुकापूर्वी म्हणजेच जानेवारी २०२४ मध्ये केंद्रातील पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या भाजप सरकारच्या कार्यकाळात गेली अनेक वर्षे प्रलंबित असलेले भव्य-दिव्यराम मंदिर उभारल्यानंतर देशभरातून भाविक व राम भक्तांनी अयोध्येत दर्शनासाठी गर्दी केली होती. तर, महाराष्ट्रातूनही भाविक मोठ्या प्रमाणात अयोध्येला रामललाच्या दर्शनासाठी गेले होते. महाराष्ट्र राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनीही मंत्र्यांसह रामललाचे दर्शन घेतले होते त्यावेळी अयोध्येत महाराष्ट्र भक्त सदन बांधण्याची घोषणा त्यांनी केली होती. त्यानंतर अयोध्येत राम जन्मभूमी मंदिर परिसरात महाराष्ट्र भक्त सदन उभारण्यासाठी राज्य शासनाने जूनमध्ये जमीनही खरेदी केली होती. या जागेवर पर्यावरण पूरक हरित इमारत बांधण्यात येणार आहे. या इमारत बांधणीचे भूमिपूजन नुकतेच महाराष्ट्राचे सार्वजनिक बांधकाम मंत्री रविंद्र चव्हाण व उत्तर प्रदेशचे उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोर्य यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाले. महाराष्ट्रातील जनतेसाठी हा अतिशय आनंदाचा क्षण असल्याचे सार्वजनिक बांधकाम मंत्री रविंद्र चव्हाण यावेळी म्हणाले. याबाबत अधिक माहिती देताना मंत्री रविंद्र चव्हाण म्हणाले की जवळपास १५०० चौरस मीटर क्षेत्रफळावर १२ मजली भव्य महाराष्ट्र भक्त सदन उभे राहणार असून त्या ठिकाणी ६५० पर्यटक राहू शकतील, असे भव्य

यूएसव्हीकडून किफायतशीर दरामध्ये हार्ट फेल्यु अर मेडिकेशन 'ऑनअर्नी' लांच

मुंबई, १५ ऑक्टोबर, यूएसव्ही प्रा. लि. ने हार्ट फेल्यु अरच्याद व्यवस्थापनासाठी संक्युबिलिटिल व लवसा टॅब्लेट निश्चित डोस संयोजन 'ऑनअर्नी' (-नॉच केल्ये आहे. मिलीग्रामसाठी प्रतिटॅब्लेट किंमत रूपये आहे. हा किफायतशीर पर्याय भारतातील हार्ट फेल्यु अरच्या वाढत्या प्रमाणाचे निराकरण करतो, तसेच सर्वाधिक गरज असलेल्यात लाखो रुग्णांना जीवनदायी केअर देतो. भारतात हार्ट फेल्युअर असेलसेच प्रमाण झपाट्याने वाढत आहे, जेथे जगातील इतर देशांच्या तुलनेत रुग्णां ना हा आजार लवकर होत आहे. हा आजार लवकर होत असल्यामुळे कुटुंब व आरोग्यसेवा सिस्टमवर मोठा दबाव निर्माण झाला आहे. यूएसव्ही प्रा. लि. ने लांच केलेले बायोइंजिनेरिंग लॉजिस्टिक्स ऑनअर्नी किफायतशीर, वेळेवर सोल्यूशन देते, जे आजीवन हार्ट फेल्युअरवरील उपचारासाठी होणारा आर्थिक भार कमी करते. यूएसव्हीकडून व्यवस्थापकीय संचालक श्री. प्रशांत तिवारी किफायतशीर हार्ट फेल्युअर सोल्यूशनसाठी गरज व्यीक करत म्हणाले, "कार्डिओव्हॅल्यूकर म्हणून यूएसव्हीमध्ये आमच्यासाठी बायोइंजिनेरिंग लॉजिस्टिक्स ऑनअर्नी लांच करणे महत्त्वाचे पाऊल होते, ज्यामधून हार्ट फेल्युअर उपचार किफायतशीर व उपलब्ध होण्यातजोगे असण्याची खात्री मिळते. सुरवातीच्या जडोसची प्रतिटॅब्लेट किंमत रूपये असण्यासह ऑनअर्नी रुग्णांना त्यांच्या अर्जात औषधोपचाराचे पालन करण्यास मदत करते, जे स्थितीचे कार्यक्षमपणे व्यवस्थापन करण्यासाठी महत्त्वाचे आहे.

ऑक्सिस बँकेने युपीआय पेयार पेमेंट सेवा प्रदाता म्हणून पहिला क्रमांक पटकवत डिजिटल पेमेंटमधील स्थान मजबूत केले

नागपूर, १५ : भारतातील खासगी क्षेत्रातील सर्वात मोठ्या बँकांपैकी एक, ऑक्सिस बँकेने भारतातील आघाडीची युपीआय पेयार पेमेंट सर्व्हिस प्रोव्हायडर (पीएसपी) बँक म्हणून आपली कामगिरी अभिमानाने घोषित केली. नॅशनल पेमेंट्स कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया (एनपीसीआय) द्वारे प्रकाशित आकडेवारीनुसार, सप्टेंबर २०२४ पर्यंत, ऑक्सिस बँकेचा युपीआय पेयार पीएसपी स्पेसमध्ये बाजारातील सर्वाधिक ३०.८७% हिस्सा आहे. बँकेच्या

आजचे राशिभविष्य

मेघ: कुणालाही उधार देताना विचार करू नका. तुम्हाला तुमच्या वाढत्या खर्चावर नियंत्रण ठेवण्याची गरज आहे. प्रगतीच्या मार्गात येणे - यश्रुतचणी दूर होतील.

वृषभ: आजचा दिवस तुमच्यासाठी समस्यांचा असणार आहे. नोकरीच्या ठिकाणी टेंशन राहील. नवीन कामाची सुरुवात करत असाल तर तात्काळ करा. दिवस चांगला आहे. खर्चावर नियंत्रण ठेवा.

मिथुन: तुमच्या मान आणि सन्मानात वाढ होईल. अचानक प्रवास होण्याची शक्यता आहे. गावाला जाण्याचा योग आहे. कोर्ट कचेरीच्या कामात यश येईल. जुनी उधारी वसूल होईल.

कर्की: भाऊ-बहिणींचि तुम्हाला पूर्ण साथ मिळेल. तुमच्या जोडीदाराच्या आरोग्याकडे तुम्ही पूर्ण लक्ष द्या. तुम्हाला तुमच्या आहारावर पूर्ण लक्ष देण्याची गरज आहे. तुमचे आरोग्य पूर्वीपेक्षा चांगले राहील.

सिंह: आजचा दिवस तुमच्यासाठी आनंदाचा असेल. तुम्हाला चांगला पैसा मिळाल्यामुळे तुम्ही लक्ष करण्यात कोणतीही संकोच करणार नाही. तुम्ही एखाद्या मनोरंजनाच्या कार्यक्रमात सहभागी होऊ शकता.

कन्या: सामाजिक क्षेत्रात काम करणे - यांना दिलेल्या सूचनांचे स्वागत होईल. नोकरीच्या ठिकाणी प्रचंड त्रास होईल. जागी नोकरी करणे - यांना नव्हती मिळण्याची शक्यता आहे.

तुळ: बोलण्यावर आणि वर्तनावर संयम ठेवावा लागेल. तुम्हाला कार्यक्षेत्रात काही आनंददायी बातमी ऐकायला मिळू शकते. विद्यार्थ्यांनी अभ्यासात हिलाई देणे टाळले पाहिजे.

वृश्चिक: आजचा दिवस तुम्हाला विचार करून काम करण्यासाठीचा असेल. तुमच्या कुटुंबात प्रेम आणि स्नेह कायम राहील. लोक तुमच्या बोलण्याला पूर्ण महत्त्व देतील. एखाद्या जुना मित्राला भेटून आनंद होईल.

धनु: आजचा दिवस तुमच्यासाठी संमिश्र फलदायी ठरणार आहे. कुटुंबात काही शुभ कार्यक्रम होऊ शकतो. कामाच्या ठिकाणी तुम्हाला काही पुरस्कार मिळण्याची शक्यता आहे.

कुंभ: वैवाहिक जीवनात सुरू असलेल्या समस्यांमधून तुम्हाला सुटका मिळेल. प्रेमप्रकरणात अपघटनेला लोकांना चांगला दिवस जाईल. एखाद्या गोष्टीमुळे मन अस्वस्थ राहील.

मीन: आजचा दिवस खर्चिक ठरेल. तुमची प्रतिष्ठा आणि मान वाढेल. तुम्ही तुमच्या खर्चावर पूर्ण लक्ष द्याल, पण कार्यक्षेत्रात तुम्हाला अपेक्षित लाभ मिळताना दिसत आहे.

नवकल्पना, ग्राहक-केंद्रितउपाय आणि धोरणात्मक भागीदारीबद्दलच्या अतुलनीय वचनबद्धतेचा हे यश पुरावा आहे. धोरणात्मकदृष्ट्या बँकेने केवळ युपीआय स्पेसमधील मोठ्या फिनटेक दिग्गजांच्या भागीदारीवरच लक्ष केंद्रित केले नाही तर या स्पेसमध्ये नव्याने आलेल्यासोबत काम करण्यावरही लक्ष केंद्रित केले. या टाय-अपचाउद्देश नवीन प्रवेशकत्यांचा कॅप्टिव्ह वेस कॅन्सर करणे आणि त्यांना थेट त्यांच्या प्लव युपीआय सोल्यूशनस ऑफर करणे हा आहे. विशिष्ट ग्राहक वर्गाला लक्ष्य करणाऱ्या फिनटेक आणि वैविध्यपूर्ण ग्राहक आधार मिळावा यासाठी प्रयत्नशील असलेल्या संस्थांसोबत भागीदारी करण्याची ही धोरणात्मक वाटचाल या यशात महत्त्वाची ठरली आहे.

ऑन-विमाइसेस आणि क्लाउड-आधारित दोन्ही प्रणालींचा समावेश असलेल्या मजबूत आयटी पायाभूत सुविधांसह, या दृष्टिकोनात युपीआय इकोसिस्टममध्ये बँकेच्या वाढीस चालना दिली आहे. ऑक्सिस बँक ग्लोबल पे, फोन पे, व्हाट्सएप, पीएमपी, एम्प्लॉय, सॅमसंग पे, नवी आणि क्रेडिटसह १५ प्रमुख थर्ड-पार्टी प्लिकेशन प्रोव्हायडर (टीपीएपी) सह सहयोग करते. याव्यतिरिक्त, युपीआय कार्यक्षमता ऑक्सिस मोबाइल ओपन, भीम ऑक्सिस पे आणि बँकेच्या उपकंपनी - फ्रीचार्जद्वारे उपलब्ध आहे. या यशस्वर भाष्य करताना संजीव मोघे, प्रेसिडेंट आणि हेड क्राऊस ऑफि पेरमॅनन्स, ऑक्सिस बँक म्हणाले, युपीआय इकोसिस्टममधील आमच्या प्रवासात हा महत्त्वपूर्ण टप्पा गाठल्याचा आम्हाला खूप अभिमान आहे. नवोदितांचे या स्पेसमध्ये स्वागत करताना फिनटेक नेत्यांसोबत विस्वसयोग्य भागीदारी निर्माण करण्याची ऑक्सिस बँकेची वचनबद्धता हे नेतृत्व दर्शवते. हे यश आमच्या कर्मचाऱ्यांच्या कठोर परिश्रम आणि समर्पण तसेच आमच्या ग्राहक आणि भागीदारांच्या विश्वासाचा परिणाम आहे. सुरक्षित, विश्वासाई आणि मोजता येण्याजोग्या पद्धती वित्तीय करण्यासाठी आणि सहा-तयकरण्यासाठी आम्ही प्रगत तंत्रज्ञान आणि धोरणात्मक सहकार्याचा लाभ घेत राहू. ऑक्सिस बँक ही पारिस्थितिक तंत्रासोबत सुरू असलेल्या सहकार्याद्वारे युपीआय क्षेत्रात आपले नेतृत्व वाढवण्यासाठी वचनबद्ध आहे, युपीआय लाईट, युपीआय ऑटो पे आणि व्यापारी पेमेंटसाठी व्यापारी प्लग-इन यांसारख्या नावीन्यपूर्ण उत्पादनांवर लक्ष केंद्रित करत आहे. नवीन युपीआय-आधारितव्यापार सादर करण्याचे बँकेचे उद्दिष्ट आहे जे पेमेंट अनुभव वाढवते आणि संपूर्ण भारतातील उद्योगमुख्य ग्राहकांच्या गरजा पूर्ण करते.

भारतीय नौदलाने केला बजाज अलायन्झ लाइफ इनश्युरन्स सोबत सामंजस्य करार



पुणे, १५ ऑक्टोबर : भारतीय नौदलाने भारतीय नौदलाच्या नागरी कर्मचाऱ्यांसाठी आज भारतातील अग्रगण्य खाजगी जीवन विमा कंपनीपासून संधी मिळाल्याबद्दल लाइफ कंपनीसोबत सामंजस्य करारावर (एमओयू) स्वाक्षरी केली आहे. या सहयोगाचा भाग म्हणून बजाज अलायन्झ लाइफ किफायतशीर दरात सर्वसमावेशक संरक्षण सुनिश्चित करत विविध प्रकारची जीवन विमा उत्पादने सादर करेल. नौदल नागरी वर्षा साठीच्या कार्यक्रमाचा एक भाग म्हणून असलेले महत्त्व नमूद करताना व्हाईस अँडमिन्सट्रल संचयक भद्रा, चीफ ऑफ पर्सनॅल यांनी बजाज अलायन्झ लाइफने विशेषकरून भारतीय नौदल नागरी कर्मचाऱ्यांच्या गरजांना लक्षात घेऊन विमा करण्यात आलेल्या जीवन विमा उपाय सुविधांची प्रशंसा केली. बजाज अलायन्झ लाइफ

Isuzu Motors India च्या वतीने ISUZU D-MAX अॅम्ब्युलन्स लॉन्च

चेन्नई, १५ ऑक्टोबर : इसुजु मोटर्स इंडियाला इसुजु डी-मॅक्स अॅम्ब्युलन्स लॉन्चविषयी घोषणा करताना अभिमान वाटतो, जी एआयएस-१२५ टाइप सी रुग्णवाहिकेच्या वैशिष्ट्यांनुसार पूर्णपणे तयार केली गेली आहे. ही अग्रगण्य रुग्णवाहिका अॅम्ब्युलन्स प्रकाराची अतुलनीय विश्वासाहता, सुरक्षितता आणि आराम उपलब्ध करून करताना जलद प्रतिसाद सक्षम करण्यासाठी आणि आपत्कालीन वैद्यकीय सेवा क्षेत्रात एकनवीन मानक स्थापित करण्यासाठी तयार केली गेली आहे. आयएसयूडइयूच्या सिद्ध तंत्रज्ञानासह आणि आरोग्य सेवा पुरवठादार गरजांची किडोल्ड समज असलेल्या भारतासाठी तयार केलेल्या, नवीन आयएसयूडइयू डी-मॅक्स रुग्णवाहिका १४ 'बेस्ट-इन-क्लास' वैशिष्ट्यांसह देशातील 'बेसिक लाइफ सपोर्ट' रुग्णवाहिकांमध्ये नवीन युगाची सुरुवात करित आहे. इसुजु मोटर्स इंडियाचे डेप्युटी मॅनेजिंग डायरेक्टर तोरू किशिमतो म्हणाले, भारतीय बाजारपेठेसाठी १४ 'बेस्ट-इन-क्लास' वैशिष्ट्यांसह डिझाइन केलेले आमचे अद्वितीय उत्पादन इसुजु डी-मॅक्स रुग्णवाहिका सादर करण्यास

आम्ही उत्सुक आहोत. इसुजु हा नेहमीच विश्वास आणि विश्वासाहतेचा समानार्थी शब्द राहिला आहे. नवीन इसुजु डी-मॅक्स रुग्णवाहिका एआयएस-१२५ प्रकार सी रुग्णवाहिकेअंतर्गत व्याख्याबद्ध असलेल्या वैशिष्ट्यांच्या सुसंगत असताना उच्च दर्जाची बांधणी आणि अतुलनीय मजबुतीची हमी देऊन ही मूल्यांचे पुढे नेत आहे. या लॉन्चसह, इसुजु मोटर्स इंडिया ऑटोमोटिव्ह उद्योगातील गेम चेंजर म्हणून आपले स्थान मजबूत करत आहे, भारतीय बाजारपेठेच्या अद्वितीय मागण्यांनुसार नाविन्यपूर्ण आणि अनूक्य अशी दर्जेदार उत्पादने वितरित करीत आहे. आम्हाला विश्वास आहे की आमची 'इसुजु डी-मॅक्स रुग्णवाहिका' बेसिक लाइफ सपोर्ट' रुग्णवाहिका श्रेणीमध्ये एक नवीन मापदंड स्थापित करेल. डी-मॅक्सरुग्णवाहिका वाहन मजबूत इसुजु आयग्रीप प्लॅटफॉर्मवर तयार केले गेले आहे, जे शहरी आणि ग्रामीण अशा दोन्ही रस्त्यांसाठी आदर्श असून ते कठीण आणि स्थिर वातावरणात आणि तिच्या चेहऱ्यावर आनंद आणण्यासाठी मी तिला चाकलेस देतो. पडद्यामार्गे आमच्यामध्ये अद्भुत केमिस्ट्री आहे आणि मी अनेकदा तिला सांगतो की ती तिचे शिक्षण व श्रुटि सांभाळत उत्तम काम करत आहे. मला वाटते की अवघ्या वर्षांनी अस्मी मी आतापर्यंत काम केलेल्या सर्वोत्तम कलाकारांपैकी एक आहे."

आणि सर्व प्रवाशांना उत्तम केबिन आराम उपलब्ध करते. लहान व्हील-बेस, उत्कृष्ट ग्राउंड क्लीअरन्स, ग्रेडेबिलिटी, मोटे टायर आणि लहान टर्निंग सर्कल रेड्यूस यासारख्या 'बेस्ट-इन-क्लास' वैशिष्ट्यांमुळे इसुजु डी-मॅक्सरुग्णवाहिका शहरी, निमशहरी आणि ग्रामीण भागात तगडा प्रवासाकरिता कार्यरत राहण्याच्या दृष्टीने अत्यंत कुशल बनते. अॅक्टिव्ह संपटीबाबत बोलायचे झाल्यास यात एबीएस (अँटी-लॉक ब्रेकिंग सिस्टम) आणि ईबीडी व्यतिरिक्त टीसीएस (ट्रॅक्शन कंट्रोल सिस्टम) ईएससी (इलेक्ट्रॉनिक स्टॅबिलिटी कंट्रोल) एचडीसी (हिल डिसेंट कंट्रोल) ईबीए (इमर्जन्सी ब्रेक असिस्ट) बीओएस (इंटेलिजेंट ब्रेक ओव्हर-राइडसिस्टम) यासारख्या अनेक बेस्ट-इन-क्लासफीचर्स देण्यात आले आहेत. निष्क्रीय सुरक्षेसाठी, यात पादचाऱ्यांसाठी अनुकूल फ्रंट फॅसिया, ड्रायव्हर आणि सडर-ड्रायव्हरसाठी मध्ये प्री-टॅन्शनर लोड लिमिटेससह ३-पॉइंट सीट बेल्ट, सीट बेल्ट वॉरनिंग सिस्टम, ड्रायव्हर आणि सडर-ड्रायव्हरसाठी एअरबॅग, संकुचित स्टीयरिंग कॉलम आणि फ्रंट केबिनसाठी साइड इंट्रूजन प्रोटेक्शन बीम आहे.

आर्य बब्बर अस्मी देवचे कौतुक करत म्हणाले, ती आतापर्यंत मी काम केलेल्या सर्वोत्तम कलाकारांपैकी एक आहे

मुंबई, १५ ऑक्टोबर, झी टीव्हीवर नुकतेच सुरू झालेली मालिका 'जागृती - एक नयी सुबह' मध्ये प्रेक्षकांना सात वर्षांची जागृती (अस्मी देव) आणि कालिकांत (आर्य बब्बर) यांच्यामधील लक्ष्यवेधक विरोधाभास आवडत आहे. या मालिकेमध्ये आर्य महिलांचा द्वेष करणाऱ्या व्यक्तीची भूमिका साकारत आहेत, ज्याचा दडपशाहीवर विश्वास आहे. अस्मी त्याच्याविरोधात उभी राहत स्वतःच्या समुदायाच्या स्वातंत्र्यासाठी लढा देत आहे. मालिकेमधील त्यांच्या भूमिकांमध्ये हा विशिष्ट विरोधाभास असताना देखील पडद्यामार्गे त्यांच्यामधील नाते उत्तम आहे. दोघेही श्रुटिदरम्यान मोकळा वेळ मिळाला की, विनोदी गप्पांगोळी करताना आणि उत्साहवर्धक क्षणांचा आनंद घेतात. त्यांच्या एकमेकांमधील नात्यामधून



भूमिकांच्या अगदी विरुद्ध वास्तविकतेत चांगलेपणाने वागण्याची क्षमता दिखत येते. यामधून सिद्ध होते की प्रखर कथन असताना देखील साहचर्य टिकू शकते, ज्यामुळे त्यांचे परफॉर्मन्स उत्तम होतात आणि सेटवर उत्साहवर्धक वातावरण निर्माण होते. आर्य बब्बर म्हणाले, अस्मीसोबत श्रुटि करताना धमाल येते. मला

सांगावेसे वाटते की ती अत्यंत खोडकर आहे, पण कामाच्या बाबतीत अगदी प्रोफेशनल आहे. कलेप्रती तिचे प्रेम व समर्पितता अद्वितीय आहे आणि माझा विश्वास आहे की ती इंडस्ट्रीमध्ये लवकरच प्रगती करेल. मी नेहमी मला 'कालिकांत अंकल' म्हणून हाक मारते आणि मी तिला 'जग्गू' नावाने हाक मारतो. तिला गोठ पदार्थ खूप आवडतात आणि तिच्या चेहऱ्यावर आनंद आणण्यासाठी मी तिला चाकलेस देतो. पडद्यामार्गे आमच्यामध्ये अद्भुत केमिस्ट्री आहे आणि मी अनेकदा तिला सांगतो की ती तिचे शिक्षण व श्रुटि सांभाळत उत्तम काम करत आहे. मला वाटते की अवघ्या वर्षांनी अस्मी मी आतापर्यंत काम केलेल्या सर्वोत्तम कलाकारांपैकी एक आहे."

पडद्यावर व पडद्यामार्गे परंपरेचे जतन मायरा मिश्रा साजरा करत तिचा करवा चौथ

करवा चौथचा शुभ सण जवळ आला आहे आणि मालिका 'मायलक्ष्मी' मधील मलिका ऊर्फ मायरा मिश्रा रील वरील लाइफमध्ये हा सण साजरा करण्यास सज्ज आहे. ती शोमध्ये स्पेशल करवा चौथ एपिसोडचे श्रुटि करत आहे, जेथे ती साकारत असलेली भूमिका मालिकेमधील तिचा पती रीषीसाठी (रोहित सुचंती) पारंपारिक उपवास करते. मायरा तिच्या मंगेतरसाठी करवा चौथ उपवास करण्यास उत्सुक आहे. लवकरच नववधू होणारी मायरा उत्सवी उत्साहाचा आनंद घेत आहे आणि तिच्या जीवनातील योगायोगाबाबत सांगत आहे. मायरा म्हणाली, "मी माझा मंगेतर राजुलासाठी हा करवा चौथ उपवास करण्यासाठी उत्सुक आहे आणि पडद्यावर व पडद्यामार्गे ही परंपरा जपण्याचा अनुभव अत्यंत खास आहे. फिल्मी ड्रामॅटिक मुलागी

असल्यामुळे मी नेहमी स्वतःला लाल रंगाची साडी, लाल चुडा व सिंदूर अशा वेधामध्ये पाहायचे. पण, यंदामी मायरा मंगेतरसाठी उपवास देण्यासोबत पुढील वर्षी विवाहानंतर माझे बॉलिवुडमध्ये काम करण्याचे स्वप्न देखील साकारणार आहे. बालपणापासून मी माझ्या आईला सरगी घेण्यापासून माझ्या वडिलांसोबत सायकाळी पूजा



ग्राहकांच्या आर्थिक गरजा आत्मविश्वासाने आणि सहजतेने पूर्ण करण्यासाठी तयार आहेत. आयआयएफएल फायनान्सने खूब चांगले लोन-टू-वैल्ड्लूटलीव्ही गुणोत्तर, जलद कर्ज प्रक्रिया आणि सुलभ डिजिटल पेमेंट पर्याय ऑफर केले आहेत. ग्राहकांना तत्पर सहाय्य प्रदान करून सेवा मानके राखण्यासाठी कंपनी वचनबद्ध आहे. दरमहा .०.९९ टक्के दराने गोल्ड लोन मिळवण्यासाठी, ग्राहकांनी भारतातील आयआयएफएल फायनान्सच्या कोणत्याही शाखेला भेट द्यावी किंवा कंपनीच्या वेबसाइटवर ऑनलाइन अर्ज करावा. अटी व शर्ती आणि पात्रता यांचे तपशील वेबसाइटवर उपलब्ध आहेत.

ह्यूबॅच गुपच्या अधिग्रहणासाठी सुदर्शन केमिकलने निश्चित करार केला आहे

मुंबई, १५ ऑक्टोबर, सुदर्शन केमिकल इंडस्ट्रीज लिमिटेड (SCIL किंवा कंपनी) ने जर्मनीतील ह्यूबॅच समूहासोबत मालमत्ता आणि शेअर डीलच्या संघटनाबाबत एक निश्चित करार केल्याचे आज जाहीर केले. SCIL ची ऑपरेशन्स आणि च्या तज्ज्ञ तांत्रिक क्षमता एकत्र करून हे धोरणात्मक संपादन जागतिक रंगद्वय कंपनी तयार करेल. अधिग्रहणानंतर, एकत्रित कंपनीकडे उच्च-गुणवत्तेचे उत्पादनांवर रंगद्वय प्रोटोफोलिओ असत. वित्त युरोप आणि अमेरिकेसह प्रमुख बाजारपेठांमध्ये त्यांचे भक्कम स्थान असले. हे अधिग्रहण चा उत्पादन

पोर्टफोलिओ वाढवेल, ज्याचा ग्राहकांना एॅसेस असले आणि जागतिक स्तरावर १९ साइट्सवर आपल्या वैविध्यपूर्ण उत्पादनांचा ठसा मिळेल. या एकत्रित कंपनीचे नेतृत्व श्री. राजेश राठी करतील. त्यांच्यासोबत दर्जेदार अंमलबजावणी कौशल्ये आणि तांत्रिक क्षमता असलेली तज्ज्ञ व्यवस्थापन टीम असेल. ह्यूबॅच ग्रुपला २०० वर्षांचा इतिहास आहे आणि २०२२ मध्ये क्लॉरिडसोबत एकीकरण केल्यानंतर तो जगातील दुसरा सर्वात मोठा फिर्मेट प्लेयर बनला. आर्थिक वर्ष २१ आणि २२ मध्ये ह्यूबॅकचा एक अब्ज युरोपेक्षा जास्त महसूल होता.

थुवा मावश

शेर की जुबानी

* सुकून की बात मत करो
ऐ मेरे दोस्त,
बचपनवाला
इतवार अब नहीं आता।

* हजारों चेहरों में एक तुम्ही पर
मर मिटे हैं वरना,
ना चाहतों की कमी थी,
और ना चाहने वालों की।

* कब तक रह पाओगे आखिर यूँ दूर हमसे,
मिलना पड़ेगा कभी ना कभी, जरूर हमसे,
नजरे चुराने वाले ये बेरुखी है कैसी.,
कह दो अगर हुआ है कोई कसूर हमसे।

बी अलर्ट

असा होतय बायपास स्कॅम

ऑनलाईन फसवणुकीची प्रकरणं

दिवसंदिवस वाढत चालली आहेत. सध्या

'ओटीपी बायपास स्कॅम'द्वारे फसवणुकीचं

प्रमाण वाढलं आहे. यात ओटीपीशिवायही

तुमच्या बँक खात्यातले पैसे काढून घेतले जातात.

त्यामुळे अशा पद्धतीच्या

स्कॅमपासून स्वतःचा बचाव करणं आवश्यक आहे.

या प्रकारात स्कॅमर्स

फोन करून तुमच्या पेट्रीएम किंवा फोन पेचं

केवायसी झालं नसल्याचं

सांगतात. युजर्स त्यावर विश्वास ठेऊन पुढची

प्रक्रिया करतात. स्कॅमर्स

ऑनलाईन व्हेरिफिकेशनवर भर देतात आणि

युजर्सना टीम व्ह्यूवर, क्वीक

सपोर्टसारखी ऑप डाउनलोड करायला लावून

फोन हॅक करतात आणि बँक

खातां रिकामं करतात. त्यामुळे कोणत्याही

पेमेंट ऑपच्या केवायसीशी

संबंधित फोन आल्यास त्यावर विश्वास न ठेवणं

योग्य ठरेल.

स्मार्ट टिप्स

असे वाचा अनरीड मेसेज

तुमच्या फोनमधली कॉन्टॅक्ट

लिस्ट मोठी असेल आणि त्यामुळे व्हॉट्स

अपवर येणारे मेसेज मिस होण्याची भीती

वाटत असेल तर काळजी करू नका. एका

ट्रिकद्वारे तुम्ही सगळे मेसेज वेळेत वाचू शकता.

व्हॉट्स अप युजर्सना सगळे

अनरीड मेसेज एकाच ठिकाणी वाचण्यासाठी

व्हॉट्स अपमध्ये

जाऊन उजव्या बाजूच्या सर्च आयकॉनवर

क्लिक करा. इथे तुम्हाला

अनरीड हा पर्याय दिसेल. त्यावर क्लिक

केल्यावर सगळे अनरीड मेसेज

एकाच पेजवर दिसू लागतील. ही यादी

नेहमीच्या कॉन्टॅक्ट लिस्टपेक्षा छोटी

असेल. त्यामुळे तुम्ही मेसेज अगदी झटपट

वाचू शकाल. त्यामुळे अनरीड

मेसेज वाचण्यासाठी या पर्यायाचा वापर करा.

स्मार्ट शॉपिंग

स्मार्टफोन घेताय ?

दोस्तांनो, सध्याचा काळ ऑनलाईन शॉपिंग

फेस्टिवल्सचा. विविध ई कॉमर्स वेबसाईट्सवर

बंपर सेल सुरू आहेत. विशेषतः इलेक्ट्रॉनिक

वस्तूवर भरपूर सवलत दिली जात आहे.

या सवलतीच्या गंगेत हात धुवून घेत

अनेक जण स्मार्टफोन खरेदी करतात. मात्र

आधीचा फोन सुस्थितीत असताना नवा

फोन अशा सेलमधून खरेदी करण्याची खरंच

गरज आहे का, याचा विचार व्हायला हवा.

तुमचा स्मार्टफोन तीन ते चार वर्षे

जुना असेल किंवा दुरुस्तीची गरज असेल

तरच नवा फोन खरेदी करा. फोर जी

स्मार्टफोन असणारेही या पर्यायाचा विचार

करू शकतात. मात्र तुमचा फोन चांगला

असेल तर सेलमधून खरेदी करण्याची तशी

काहीही आवश्यकता नाही. त्यातच

सेलमध्ये विक्रीसाठी उपलब्ध असणारे

फोन अड्डाईड १२ आणि १३ ओएस

सिस्टिमवर आधारित आहेत. त्यात काही

खास अपडेट्सही नाहीत. त्यामुळे फक्त

सेल आहे म्हणून उगाच पैसे खर्च

करण्याची आवश्यकता नाही.

श्री हर्ष मूळचा आंध्र प्रदेशचा. तो २०१८ मध्ये शिक्षणासाठी मुंबईत आला. नवी मुंबईत शिक्षण घेत असताना त्याला डॅय्यूटि नाना झालं. त्याच्या प्लेनलेट्सचं प्रमाण झपाट्याने कमी झालं. मळमळ आणि उलट्या या त्रासाने तो हैराण झाला. डॉक्टरांनी त्याला फक्त द्रव पदार्थांचं सेवन करण्याचा सल्ला दिला. त्यातही पपईच्या पानांचा रस आणि किवीचा रस घेण्यास सांगितलं. मुंबईत एकटाच असल्यामुळे हे रस कसे घ्यायचे, असा प्रश्न त्याला पडला. तो दाखल असलेल्या रुग्णालयात कॅंटीन नव्हतं. श्रीहर्ष पाच दिवस रुग्णालयात दाखल होता. या काळात त्याने अशा पद्धतीचे रस उपलब्ध करून देणाऱ्या पर्यायांचा शोध घेतला. पण त्याच्या हाती काहीच लागलं नाही. अशा पद्धतीने रुग्णांच्या गरजा ओळखून आहार पुरवणारं कोणीही नव्हतं. आज जीवनशैलीशी संबंधित आजारांचं वाढतं प्रमाण लक्षात अशा हे आजार नियंत्रणात ठेवण्यासाठी आवश्यक तो आहार घेतला जात नाही, तो उपलब्ध करून देणारी व्यासपीठंही नाहीत, हे हर्षच्या लक्षात आलं. अशा पद्धतीचं व्यासपीठ उपलब्ध करून देण्याची गरज असल्याचं त्याला जाणवलं आणि मग २०२२ मध्ये त्याने याबाबत कॉलेजमधल्या मित्राला

सध्या जीवनशैलीशी संबंधित आजारांचं प्रमाण प्रचंड वाढलं आहे. खाण्यापिण्याच्या चुकीच्या सवयींमुळे कमी वयातच हे आजार जाऊ लागले आहेत. या आजारांसह अन्य आजारांमध्येही विशिष्ट प्रकारचा आहार घ्यावा लागतो. पथ्य पाळावं लागतं. दैर्घ्य दिन जीवनात हे शक्य होत नाही. म्हणूनच श्रीहर्ष या तरुणाने रुग्णांना पोषक आहार पुरवण्याचा व्यवसाय सुरू केला. त्यात यात शरदचंद्र आणि निराली पारेख यांचीही साथ मिळते आहे.



वेळा ताजं, सकस आणि गरम अन्न उपलब्ध करू दिलां जातं. यामुळे अनेक रुग्णांना जीवनशैलीशी संबंधित आजारांवर नियंत्रण ठेवणं शक्य होतं. ही अनोखी संकल्पना असल्यामुळे श्रीहर्ष आणि शरदचंद्रला बाजारपेठेचा अभ्यास करण्यासाठी सहा महिन्यांचा काळ लागला. त्यानंतर डॉक्टरांचा विश्वास संपादन करणंही आवश्यक होतं. यासाठी या दोघांनी बरीच मेहनत घेतली. श्रीहर्ष आणि शरदचंद्र लहान वय बघता डॉक्टरही सुरुवातीला साशंक होते. तसंच किचन आणि स्वयंपाक करण्यासाठी कर्मचारी वर्गाची निवड करण्याची आव्हाने होती. मात्र या दोघांनी प्रयत्नपूर्वक सर्व संकटांवर मात केली आणि कंपनी उभी केली. श्रीहर्षने यासाठी १५ लाख रुपये भांडवल ओतलं. आज कंपनी महिन्याला सात लाख रुपये नफा कमावते. या वर्षाच्या अखेरपर्यंत श्रीहर्षला बंगळूरमध्ये ही सेवा सुरू करायची आहे. रुग्णांना त्यांच्या गरजेनुसार अन्न उपलब्ध करून देण्याची ही संकल्पना अनोखीच म्हटली पाहिजे.

रुग्णांचा आहारतज्ज्ञ

म्हणजेच शरदचंद्रला विचारलं. त्यालाही ही कल्पना खूप आवडली. २०२२ मध्ये पदवी मिळवल्यानंतर हर्ष आणि शरद यांनी आपली कंपनी सुरू केली आणि तिचं नाव ठेवलं हायपोथेलेमस. त्यानंतर आहारतज्ज्ञ असणारी निराली पारेखही त्यांच्यासोबत काम करू लागली. हायपोथेलेमस म्हणजे आपल्या आहारावर नियंत्रण ठेवणाऱ्या मॅडूटल्या ग्रंथी. त्यामुळे या तरुणांनी हे अनोखं नाव आपल्या

कंपनीला दिलं. त्यांनी ही कंपनी मुंबईत सुरू केली आणि शहरातल्या सहा रुग्णालयांची सहकार्य केलं. त्यामुळे इथले डॉक्टर्स रुग्णांना त्यांच्या कंपनीकडून पोषक आहार घेण्याचा सल्ला देतात. कंपनीतले आहारतज्ज्ञ रुग्णांचा आजार, लक्षण आणि बरं होण्यासाठी लागणारा काळ याची माहिती घेऊन योग्य तो आहारतक्ता तयार करतात आणि त्यानुसार रुग्णांना अन्न घरपोच उपलब्ध करून देतात. दिवसात तीन

अचिह्तर

माहिती घेऊन योग्य तो आहारतक्ता तयार करतात आणि त्यानुसार रुग्णांना अन्न घरपोच उपलब्ध करून देतात. दिवसात तीन

पादत्राणांचे ट्रेंडी पर्याय

दो रस्त्यांनो, सणासुदीचा हंगाम सुरू आहे. दुसरा, दिवाळीनंतर लामसराईला सुरुवात होईल. एथनिक पेहरावांची खरेदी केल्यानंतर त्यांना साजेशी पादत्राणंही हवीत. मुलींकडे वैविध्यपूर्ण पादत्राणं असतात. त्याचप्रमाणे मुलांसाठीही पादत्राणांचे अनेकविध पर्याय आहेत. तुम्हीही अशाच काही पादत्राणांची निवड करू शकता. * लेदर शूजचा पर्याय तुमच्याकडे आहे. पारंपरिक लेदर शूज कोणत्याही पेहरावावर शोभून दिसतात. तुम्ही काळ्या किंवा ब्राउन रंगाच्या ऑक्सफर्ड वा डेरेबिज शूजची निवड करू शकता. हे शूज फॉर्मल वेअरवरही चांगले दिसतील आणि कुर्ता पायजमा, शेरवानीवरही चालू जातील. हा व्हर्सटाईल पर्याय तुमच्याकडे असायला हवा. * आरामदायी पादत्राणं हवी असतील तर स्लुडे लोफर्सची निवड करता येईल. टॅन, ऑलिव्ह ग्रीन किंवा नेव्ही ब्लू रंगाच्या लोफर्सची निवड करा. या लोफर्स सेमी फॉर्मल आणि चिनोज, स्मार्ट ब्लेझरसारख्या सेमी फेस्टिव पेहरावावर चालू जातात.



* थोडं हटके हवं असेल तर जोधपुरी बूटचा पर्याय आहे. हे बूट बंदगळा सूट तसंच अचकनवर शोभून दिसतात. ट्रेंडी डिझाइनचे हे

बूट तुमच्याकडे असायला हवेत. * तुम्हाला पारंपरिक पादत्राणं हवी असतील तर मोजडीचा पर्याय आहे. कुर्ता, नेहरू जॅकेट तसंच अन्य कोणत्याही एथनिकसोबत मोजडी शोभून दिसतील. आकर्षक डिझाईन्स आणि गडद रंगांची निवड करा. * व्हाईट स्नीकर्स हा प्रकार नेहमीच इन असतो. कॅज्युअल फेस्टिव लूकसाठी व्हाईट स्नीकर्स कॅरी करता येतील. हे शूज लिनन शर्ट तसंच लाईटवेट ब्लेझर्सवर शोभून दिसतील. हे स्नीकर्स तुम्हाला मॉडर्न लूक देतात. सकाळच्या कार्यक्रमांला हे शूज कॅरी करता येतील. * मॉक स्ट्रॅप शूज हा पारंपरिक लेसवाल्या शूजचा एक आकर्षक पर्याय ठरू शकतो.सिमल किंवा डबल मॉक स्ट्रॅपवाले शूज खूप सुंदर दिसतात. मॉडर्न लूकसाठी ट्राउझर आणि शर्टवर हे शूज कॅरी करा.

स्वतःवर विश्वास हवा

स ध्याच्या काळात बऱ्याच तरुणांना उद्योगविश्व खुणावत असतं. स्टार्ट अप्सना मिळणारं यश तरुणांना उद्योजक बनण्यासाठी प्रोत्साहित करत असतं. मात्र उद्योजक व्हायचं तर स्वतःवर विश्वास हवा. आत्मविश्वासाचा अभाव तुम्हाला पुढे घेऊन जाऊ शकत नाही. उद्योजक बनायचं तर स्वतःवर अविश्वास दाखवून कसं चालेल? यशस्वी उद्योजक बनण्यासाठी नेमकं काय करता येईल याविषयी...



उत्पन्न झाला की आधी केलेली चांगली कामं, मिळवलेलं यश यांचा विचार करा. आजवर मिळालेल्या यशाची स्वतःला आठवण करून देत रहा. तुम्ही बऱ्याच अशक्य गोष्टी केल्या असतील. या गोष्टी आठवत राहिल्याने तुमचा स्वतःवरचा अविश्वास दूर होईल.

* स्वतःवरचा अविश्वास एका टप्प्यानंतर दूर होईल, हा समज चुकीचा आहे. हा अविश्वास दूर करण्यासाठी तुम्हालाच प्रयत्न करायला हवेत. अविश्वास दाखवण्याची सवय नेहमीच टिकून रहाणार आहे. मात्र या सवयीकडे नकारात्मक दृष्टीने बघू नका. स्वतःवर अविश्वास दाखवण्याला सर्वसाधारण बाब समजा. * मनात स्वतःविषयी संशय

* सकारात्मक वातावरणात रहा. असे वातावरण निर्माण करण्याचा प्रयत्न करा. उद्योगक्षेत्रात यशस्वी झालेल्या लोकांना भेटा. त्यांच्याकडून टिप्स घ्या. तुम्हाला प्रोत्साहन देणारे बरेच लोक असतील. त्यांच्या सानिध्यात रहा. तुम्हाला बरं वाटेल.



'वर्क अँड लर्न'

दो रस्त्यांनो, 'वर्क अँड लर्न' ही संकल्पना तुम्हाला माहीत असेल. आज मध्यमवर्गीय किंवा उच्च मध्यमवर्गीय तरुणांना शिक्षण घेताना अर्थार्जन करण्याची आवश्यकता भासत नाही. त्यांना पॉकेट मनी मिळते. मात्र गरीब घटकांमधील तरुण नोकरी करत शिकतात. पण शिक्षक घेताना नोकरी ही फक्त आर्थिक गरज भागवण्यासाठी करायची असं नाही. तर या माध्यमातून तुम्ही बरंच काही शिकू शकता. पुस्तकी ज्ञानापेक्षा बरंच काही तुम्हाला इथे मिळू शकतं. अमेरिकेचे माजी राष्ट्रपती बराक ओबामा यांची मुलगी साशाने वयाच्या अवघ्या पंधराव्या वर्षी रेस्टॉरंटमध्ये काम केलं. यातून तिला बरंच काही शिकता आलं. तुम्हालाही आयुष्याचे धडे घ्यायचे असतील तर शिकताना काही तास काम करून अर्थार्जन करायला हरकत नाही. यासाठी काय करता येईल? जाणून घेऊ. * तुम्ही इंटरनॅशनल करू शकता. कॉलेजमधल्या काही अभ्यासक्रमांमध्ये इंटरनॅशनल करवावी लागते. काही मुलं फक्त इंटरनॅशनलचं प्रमाणपत्र मिळवतात. पण यामुळे तुम्हाला नवी कौशल्यं शिकता येत नाही आणि नोकरी मिळवण्यात अडचणी येतात. त्यामुळे कौशल्यविकासासाठी इंटरनॅशनल करा. * तुम्ही पार्ट टाईम किंवा फ्री लान्स नोकरीही करू शकता. आज कॉफी शॉप्स तसंच फूड चेन्समध्ये तरुणांना नोकरी दिली जाते. मॉल्स तसंच मल्टीप्लेक्समध्येही काम करता येतं. * तुम्ही शिकवण्याही घेऊ शकता. तुमचा आवडीचा किंवा अन्य विषय शिकवू शकता. * कॉमर्सचे विद्यार्थी जीएसटी किंवा आयकर भरण्यासाठीची सुविधा उपलब्ध करून देऊ शकतात. * पॅनकार्ड, आधार अपडेट, तिक्तिक बुकिंग अशा सेवा देता येतील. या माध्यमातून मिळणारा सगळा पैसा खर्च करू नका. त्याऐवजी गुंतवणूक करा. आपली कौशल्यं विकसित करण्यासाठी हा पैसा गुंतवता येईल. तसंच म्युज्युअल फंड्स, शेअर्समध्येही पैसे गुंतवता येतील. फिक्स डिपॉझिटसारखे पर्यायही आहेत. यानुसार मिळालेले गुंतवणुकीचे धडे तुम्हाला भविष्यात नक्कीच उपयोगी पडतील. त्यामुळे गरज नसली तरी शिक्षण घेताना अर्थार्जनाचे काही पर्याय निवडायला हरकत नाही.

जंगल सफारीला चला

दि वाळीनंतर भटकंतीला खऱ्या अर्थाने सुरुवात होते. वातावरण आल्हादादायक झाल्याने मस्त फिरता येतं. त्यातही या दिवसात जंगल सफारी करण्याची मजा काही औरच. शेजारी मध्य प्रदेशमध्ये वन्यजीवन अनुभवता येतं. हिवाळ्यात वन्य प्राणी दिसण्याची शक्यताही अनेक पर्तींनी वाढते. त्यामुळे वन्य जीवन न्याहाळण्याची इच्छा असेल तर तुम्ही नक्कीच मध्य प्रदेशचा विचार करू शकता. * बांधवगड राष्ट्रीय उद्यानाला भेट देता येईल. इथे वाघ बघता येतील. थंडीत वाघ शिकारीच्या शोधात बाहेर पडत असल्यामुळे त्याचं दर्शन घडू शकतं. इथे अन्य वन्य प्राणीही पाहता येतील. त्यामुळे जंगल सफारीचा विचार असेल तर बांधवगडची ट्रिप प्लॅन करा येईल. * कान्हा राष्ट्रीय उद्यान हे वन्यजीव प्रेमींचं अजून एक आकर्षण. इथलं घनदाट अभयारण्य मन मोहवून टाकतं. इथेही वाघांचं नयनरम्य दर्शन घडू



शकतं. इथल्या नैसर्गिक अधिवासात व्याघ्रदर्शन करणं हा अनोखा अनुभव ठरू शकतो. * पेंच राष्ट्रीय उद्यान हा सुद्धा भन्नाट पर्याय आहे. इथेही वाघ बघता येतील. इथे वाघांसह बिबटे, हरणं आणि पक्षीही बघता येतील. * थोडा हटके अनुभव हवा असेल तर सातपुडा राष्ट्रीय उद्यानाला भेट द्या. इथे वॉकिंग सफारी आणि बोटीतून भ्रमंतीचा आनंद घेता येईल. इथे तुम्हाला अस्वलासह अनेक वन्यप्राणी बघता येतील. * पन्ना हे सुद्धा इथलं प्रसिद्ध अभयारण्य. पन्नामध्ये वाघ, बिबटे आणि सुसरी बघता येतील. इथलं निसर्गसौंदर्यही खासच!

भटकंती

बोरी अभयारण्य म्हणजे नंदनवनच जाणू. इथे विविध प्रजातीचे पक्षी बघता येतील. हिवाळ्यात इथे परदेशातून अनेक पक्षी येतात. त्यामुळे हा काळ पक्षी निरीक्षकांसाठी सुवर्णसंधीच असते.

नोकरी नसल्यामुळे...

मा झं एका मुलीवर खूप प्रेम आहे. गेल्या दहा वर्षांपासून आम्ही रिलेशनशीपमध्ये आहोत. मध्यंतरी मी खाजगी नोकरी करत होतो. पण सरकारी नोकरीसाठी घेतल्या जाणाऱ्या परीक्षेची तयारी करण्यासाठी मी वर्षभरापूर्वी ती नोकरी सोडली. सध्या माझ्याकडे नोकरी नाही. याच कारणामुळे माझ्या प्रेयसीच्या पालकांचा आमच्या नात्याला विरोध आहे. * लव्ह गुरू लमानंतर तुमच्या नात्यात वितुष्ट येऊ शकतं. त्यामुळे त्यांचा विरोध पूर्णपणे चुकीचा आहे असंही नाही. राहिला प्रश्न तिच्या आईवडिलांना समजावण्याचा तर यासाठी तुम्ही सातत्याने प्रयत्न करत रहा. त्यांच्याशी बोलण्याचा प्रयत्न करा. त्यांना तुझ्या भविष्यातल्या योजनांची माहिती दे.

समजावण्याचं हेही मला कळत नाही. मी काय करू? उत्तर : मित्रा, सध्या तुझ्याकडे नोकरी नाही. त्यामुळे एका अर्थाने विवाह केला तर तुझ्या प्रेयसीच्या पालकांचं काहीच चूक नाही. ते त्यांच्या मुलीच्या भविष्याचा विचार करत आहेत. तसंच पैसे किंवा इतर भौतिक सुखांचा मुद्दा बाजूला ठेवावा तरी आर्थिक अडचणींमुळे लमानंतर तुमच्या नात्यात वितुष्ट येऊ शकतं. त्यामुळे त्यांचा विरोध पूर्णपणे चुकीचा आहे असंही नाही. राहिला प्रश्न तिच्या आईवडिलांना समजावण्याचा तर यासाठी तुम्ही सातत्याने प्रयत्न करत रहा. त्यांच्याशी बोलण्याचा प्रयत्न करा. त्यांना तुझ्या भविष्यातल्या योजनांची माहिती दे.

फायदे दोरीवरच्या उड्यांचे!

अ नेकांची व्यायामाची संकल्पना फक्त जीमपुरती किंवा ट्रेडमिलवर चालण्यापुरती मर्यादित असते. पण तंदुरुस्त रहाण्यासाठी जीम किंवा फिटनेस क्लासला जाण्याची आवश्यकता असतेच असं नाही. तुमच्याकडे दोरीच्या उड्या आणि व्यायामाची इच्छा या दोन्ही गोष्टी असतील तर तुम्ही नक्कीच फिट राहू शकता. दररोज दोरीच्या उड्या मारण्याचे बरेच लाभ आहेत. * दोरीच्या उड्यांमुळे डोळे, हात आणि पाय यांच्यातलं सहकार्य वाढतं. पाय आणि दोरीच्या हालचालीकडे तुमचं लक्ष नसलं तरी मेंदू या सगळ्या हालचालींची नोंद ठेवत असतो. दोरीच्या उड्या मारताना विविध प्रकारच्या हालचाली केल्यामुळे

अवयवांचं सहकार्य अजूनच वाढतं. * उड्या मारताना होणाऱ्या हालचालींमुळे मेंदूलाही नवं खाद्य मिळतं. यामुळे तुमच्या मज्जासंस्थेचा मेंदू, पाय आणि हातांशी संवाद वाढतो. भविष्यात याचे बरेच लाभ होतात. * दररोज ठराविक वेळ दोरीच्या उड्या मारल्यामुळे तुमच्या कॅलरी खर्च होतात. जास्तीत जास्त कॅलरी खर्च करण्यासाठी उड्यांचा वेग वाढवता येईल. * या व्यायामामुळे पायाचा खालचा भाग तसंच पोटीच्या स्नायूंना बळकटी मिळते. यामुळे पायांना दुरुवापत होण्याचा धोका अनेक पर्तींनी कमी होतो. यामुळे शरीराचं संतुलन साधणंही शक्य होतं.



फिटनेस



महासागर वृत्तसागर

बुधवार, दि. १६, ऑक्टोबर २०२४

जयस्वालांच्या उमेदवारीमुळे भाजपात कलह

बैठक घेऊन उमेदवारीला विरोध, लोकसभेची पुनरावृत्ती होण्याचा दिला इशारा

महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १५ : मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या शिवसेनेने रामटेक लोकसभेची जागा गमावल्यानंतर येथे विधानसभेतही दमछाक होण्याची चिन्हे आहेत. शिंदे यांनी रामटेक विधानसभेचा उमेदवारी जाहीर करताच भाजपने त्याच्याविरोधात मोर्चेबांधणी करण्यास सुरुवात केली आहे.

भाजपचे माजी आमदार मल्लिकार्जुन रेड्डी आणि भाजप रामटेकमधील पदाधिकाऱ्यांनी आशिष जयस्वाल यांच्या उमेदवारीला कडाडून विरोध केला आहे. जयस्वाल यांची उमेदवारी रद्द करण्याची आग्रही मागणी केली आहे.

सोबतच त्यांनी जयस्वाल यांची उमेदवारी कायम



राहिल्यास लोकसभेची पुनरावृत्ती विधानसभेतही होईल, असा इशारा भाजपच्या काही प्रमुख पदाधिकाऱ्यांनी दिला आहे.

महावृत्तीमध्ये रामटेकची जागा शिवसेनेला (एकनाथ शिंदे) मिळाली आहे. शिवसेनेने येथे अपक्ष आमदार आशिष जयस्वाल यांना उमेदवारी दिली आहे. आशिष जयस्वाल मूळचे शिवसैनिक आहे. परंतु, त्यांनी गेल्या निवडणुकीत बंडखोरी केली आणि अपक्ष म्हणून निवडणूक लढली.

एकनाथ शिंदे यांनी जयस्वाल यांना उमेदवारी जाहीर करताच रामटेक भाजपचे पदाधिकारी बिथरले आहेत. २०१९ मध्ये युती धर्म न पाळणाऱ्याला उमेदवारी देण्याबाबत त्यांचा तीव्र विरोध आहे. भाजपच्या



स्थानिक पदाधिकाऱ्यांनी जयस्वाल यांची उमेदवारी रद्द करण्याची आग्रह मागणी केली आहे.

असे न झाल्यास अनेक पदाधिकाऱ्यांनी भाजपच्या सदस्यत्वाचा राजीनामा देण्याची आणि जयस्वाल यांना पराभूत करण्यासाठी ताकद लावण्याचे संकेतही दिले आहेत. त्यामुळे लोकसभेत रामटेक

...तर पदाधिकारी व कार्यकर्ते राजीनामा देणार

रामटेक तालुक्यातील मनसर येथील भाजपच्या कार्यालयात प्रमुख पदाधिकाऱ्यांची नुकतीच बैठक झाली. त्यात रामटेकची जागा भाजपने लढवावी, अशी भूमिका मांडण्यात आली. उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांना पदाधिकाऱ्यांच्या भावना कळवण्याचा निर्णय घेतला आहे. जयस्वाल यांची उमेदवारी कायम राहिल्यास रामटेक विधानसभा मतदारसंघातील पदाधिकारी व कार्यकर्ते भाजपच्या प्राथमिक सदस्यत्वाचे राजीनामे देतील. सर्व पदाधिकाऱ्यांनी रामटेक येथील शांती मंगल कार्यालयात त्यांचे राजीनामे घेऊन हजर राहण्याची सूचना देखील यावेळी देण्यात आली.

यांची उमेदवारी जाहीर करताच रामटेक भाजपमध्ये पडसाद उमटले. भाजपने पदाधिकाऱ्यांनी समाज माध्यमांवर जयस्वाल यांच्या उमेदवारीला विरोध दर्शवला. त्यानंतर त्यांनी सोमवारी बैठक बोलावली होती. या बैठकीला माजी आमदार मल्लिकार्जुन रेड्डी, जिल्हा उपाध्यक्ष डॉ. राजश ठाकरे,

आधी विभीषणांना आवरा

विधानसभा निवडणुकीचा विगुल वाजला आहे. गडकरी यांनी फाईट देता यावी म्हणून पक्षांने आ. विकास राज्यातील सत्ताधारी महायुतीला टक्कर देण्यासाठी महाविकास आघाडी अधिकच दंड, बैठका घेतू लागली आहे. पाच महिन्यापूर्वीच्या लोकसभा निवडणुकीतील विजयामुळे आघाडीचे विशेषतः काँग्रेसचे नेते अधिकच फोर्मात दिसतात. त्याचाच परिणाम म्हणून की काय? नागपुरातील विधानसभेच्या सर्व ६ जागा काँग्रेस लढणार... असे काँग्रेसचे शहराध्यक्ष तथा पश्चिम नागपूरचे आमदार विकास ठाकरे यांनी टासून सांगितले आहे.

गडकरी यांनी फाईट देता यावी म्हणून पक्षांने आ. विकास ठाकरे यांना रणांगणात उतरवले होते. विकासभाऊ संपूर्ण ताकदीनिशी लढले देखील. परंतु, पराभवाचा सामना करावा लागला. याचे शल्य त्यांना अद्यापही बोटच असावेच. दहा, बारा खोके गेल्याने जखम टोस टोस तर करणारच. मात्र, यापेक्षा आपल्याच लोकांनी केलेली गद्दारी पचवणे अवघड आहे. म्हणूनच की काय? विकासभाऊंनी भर सभेत भडस काढली असली पाहिजे.



आठवडाभरापूर्वी आ. विकास ठाकरे यांनी पक्षाच्या एका सभेत बोलताना नाव न घेता काँग्रेसच्या काही नेत्यांवर अगपाखड केली. लोकसभा निवडणुकीत काहीच नाही. लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेसच्या ज्या कुणी विरोधकांना मदत केली असेल त्यांनी पक्षाच्या जुन्या परंपरेचा निर्वाह केला, एवढेच. हे विभीषण कोण? याची माहितीही आमदार महोदयांकडे असलीच पाहिजे.

विधानसभा निवडणुकीसाठी नागपूर शहर व जिल्ह्यातील काँग्रेस आणि कोणत्या जागा लढाव्या? हा त्यांचा प्रश्न आहे. मात्र, सर्व जागांवर दावा करताना, पक्षातील विभीषणांचे काय? हाही प्रश्न कायम राहतोच.

आठवडाभरापूर्वी आ. विकास ठाकरे यांनी पक्षाच्या एका सभेत बोलताना नाव न घेता काँग्रेसच्या काही नेत्यांवर अगपाखड केली. लोकसभा निवडणुकीत काहीच नाही. लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेसच्या ज्या कुणी विरोधकांना मदत केली असेल त्यांनी पक्षाच्या जुन्या परंपरेचा निर्वाह केला, एवढेच. हे विभीषण कोण? याची माहितीही आमदार महोदयांकडे असलीच पाहिजे.

विधानसभा निवडणुकीसाठी नागपूर शहर व जिल्ह्यातील काँग्रेस आणि कोणत्या जागा लढाव्या? हा त्यांचा प्रश्न आहे. मात्र, सर्व जागांवर दावा करताना, पक्षातील विभीषणांचे काय? हाही प्रश्न कायम राहतोच.

चौसर

मनोज बागडे

आता विधानसभेला हा ट्रेंड कायम राहू नये, आपल्याच पक्षाच्या उमेदवारांसाठी या कथित विभीषणांनी प्रामाणिक काम करावे, या हेतूने विकासभाऊंनी जाहीर सभेत कान टोचले असावेत, नागपूर शहरात विधानसभेचे ६ मतदारसंघ असून, देवेंद्र फडणवीस, मोहन मते, कृष्णा खोपडे आणि मोहन मते हे भाजपाचे चार आमदार आहेत. दुसरीकडे, स्वतः विकास ठाकरे आणि डॉ. नितिन राऊत हे दोन काँग्रेसचे आमदार आहेत. आघाडीतील शरद पवार आणि उद्धव ठाकरे तसेच महायुतीमधील शिंदे द ग आणि अजित पवार यांच्याकडे या शहरात सद्दयातरी भोपळ आहे. लोकसभा निवडणुकीत भाजपाचे हेवीवेट नेते नितिन

कुंभारे यांच्या विरोधात मध्य नागपूर मतदारसंघातून लढण्यासाठी काँग्रेसच्या ३० जणांनी उमेदवारी मागितली आहे. दक्षिण-पश्चिम मधून फडणवीस यांच्या विरोधात लढण्यासाठी काँग्रेसमध्ये इच्छुकांची मोठी यादी असल्याचे विकास ठाकरे सांगतात. मध्य नागपूरचे ठीक आहे. परंतु, फडणवीसांच्या विरोधात काँग्रेसच्या पहिलवानाला अधिकच तेल लावून उतरावे लागणार आहे. विधानसभा निवडणुकीसाठी काँग्रेसमध्ये इच्छुकांची गदी आणि तयारी हे पक्षासाठी चांगले संकेत नक्कीच मानता येतील. पण, विभीषणांचे काय? स्वतः विकास ठाकरे यांनी पूर्वी सांगितल्याप्रमाणे, यावेळीही हे विभीषण घरभेदी म्हणून सुरूच लावणार नाहीत? याची शाश्वती कोण देणार? आमदार विकासभाऊंनी नागपूर शहरातील सहाच काय, जिल्ह्यातील सर्व १२ ही जागांवर दावा टोकावा. तथापि, आधी पक्षातील विभीषणांचा बंदोबस्त करणे, उमेदवार आणि पक्ष दोघांसाठी फायद्याचे ठरेल.

भाजपाच्या जाहीरनाम्यात ३१ मुद्द्यांवर काम लोक सूचनांचाही समावेश : धनंजय महाडिक यांची माहिती

नागपूर : भाजपने महाराष्ट्रातील विधानसभा निवडणुकीसाठी पक्षाच्या जाहीरनाम्यासाठी ३१ वेगवेगळ्या मुद्द्यांवर काम सुरू केले आहे. भाजपच्या जाहीरनाम्यात नागरिकांनाही त्यांचे मुद्दे समाविष्ट करता येणार आहे. असे भाजपचे खासदार धनंजय महाडिक यांनी येथे पत्रकार परिषदेत सांगितले. आतापर्यंत पक्षाकडे तब्बल ५० हजार सूचना आल्याची दावा त्यांनी केला. याप्रसंगी भाजपचे प्रवक्तें चंदन गोस्वामी, शहर अध्यक्ष बंटी कुकडे, अश्विनी जिचकार उपस्थित होत्या.



धनंजय महाडिक म्हणाले, येत्या विधानसभा निवडणुकीसाठी पक्षाकडून जाहीरनामा प्रसिध्द करण्यात येणार आहे. जाहीरनाम्यात जनतेच्या अपेक्षा आणि सूचनांचाही विचार होणार असून जनतेने आपल्या सूचना, अपेक्षा आणि मते पक्षापर्यंत पोहचवावी.

भाजपने महायुती सरकारच्या माध्यमातून नारीशक्तीच्या सक्षमीकरणासाठी मुख्यमंत्री लाडकी बहिन योजना, ३ र्स सिलेंडर मोफत यासह अनेक योजना यशस्वी केल्या. युवा विकासासाठी कौशल्य विकास, युवतींना मोफत उच्च शिक्षण अशा योजना आणल्या. ग्रामीण कल्याणासाठी मोफत शिक्षण,

सिहोरा, वाघधरे वाडीमध्ये धुमाकुळ घालणाऱ्या वाघाचा मृत्यू

महासागर प्रतिनिधी, कऱ्हाण, दि. १५ : नगरपरिषद अंतर्गत कऱ्हाण नदी काठालगत सिहोरा गावात एका आठवड्यात चार गाई ठार करून तीन गौवंशाला जखमी करून कऱ्हाण परिसरात दहशत निर्माण करणारा वाघ एका धानाच्या शेतात मृत आढळल्याने परिसरात चांगलीच खळबळ उडाली. वाघाचा मृत्यू झाल्याने प्राणी व मनुष्य जीवहानी ठळक्याने कऱ्हाण परिसरातील नागरिकांनी बघण्यास चांगलीच गर्दी करून वाघाच्या भिती पासून मुक्तता मिळाल्याचे समाधान व्यक्त केले.



मृत वाघाचा परिसरात काही संशयास्पद आढळते काय, या हद्दीने चौकशी सुरू आहे. मृत्यूचे मुख्य कारण पोस्टमॉर्टेम अहवालानंतर स्पष्ट होईल. शवाची उतरीय तपासणी उद्या

मंगळवार (दि.१५) ऑक्टोबर ला दुपारी नगर परिषद अंतर्गत कऱ्हाण नदी काठा लागत सिहोरा गावातील चार गाई ठार करून तीन गौवंशाला जखमी करणारा वाघ हा वाघधरे वाडी दाट लोकवस्तीला लागून नागपुर बॉयपास राष्ट्रीय चारपदरी महामार्गापासून ८० मिटर अंतरावर तारसा रोड वरील खंडाळ शिबारातील सचिन राधेशाम हटवार यांच्या घरामागिल रेल्वे लाईनकडे असलेल्या निलेश राधेश्याम हटवार यांच्या धानाच्या शेतात कापसाच्या धु-या लगत मृत अवस्थेत आढळला.

याची माहिती शेत मालकाने वन विभागास दिल्याने पार शिवनी वन परिषेत्र अधिकारी ए.बी. भगत, वनपाल बिडी वरखडे, वनरक्षक एन के मेश्राम सह वन विभागाचे वरिष्ठ अधिकारी घटनास्थळी पोहचून एनटीसीए च्या मार्गदर्शानुसार कार्यवाही करून पंचनामा आणि अन्य कागदपत्र कार्यवाही करून मृतदेह टीटीसी येथे शवविच्छेदन करिता पाठविण्यात आला आहे.

उड्डण पुलांचा घोळत घोळ

नागपूर : शहरातील गजबजलेला परिसर म्हणून संविधान चौक, एलआयसी चौक, कस्तुरचंद पार्क, मोहिनी कॉमलेक्स आणि स्मृती टॉकिज चौकांची ओळख आहे. या परिसरात वाहतुकीची कोंडी होऊ नये म्हणून तीन उड्डणपूल निर्माण करण्यात आले. काटोल नाका चौकातून सुरु होणारा उड्डणपूल सदरमधील कस्तुरचंद पार्कसमोर उतरतो. त्यामुळे उड्डणपुलावरून येणारी सर्व वाहने संविधान चौक किंवा यू-टर्न घेऊन सदरमध्ये जातात. तर मेयो रुग्णालयापासून सुरु होणारा उड्डणपूल संविधान चौकात उतरतो तर एका बाजूने एलआयसी चौकात पुलाची लँडिंग आहे.

नुकताच ऑटोमोटिव्ह चौक, कामटी, रामटेक आणि जबलपूरकडून येणाऱ्या वाहनांना शहरात पोहचण्यासाठी नवीन उड्डणपूल तयार करण्यात आला. त्या पुलाचे उद्घाटन नुकतेच झाले. त्या उड्डणपुलाची लँडिंग सुद्धा एलआयसी चौकात आहे. त्यामुळे संविधान चौक-एलआयसी चौक किंवा कस्तुरचंद पार्क चौकात ती उड्डणपुलांची लँडिंग असल्यामुळे शहरातील तीन बाजूने येणारी वाहने याच परिसरातून जातात. त्यामुळे या परिसरात दिवसभर वाहनांची गर्दी असते. या तीनही चौकात वाहतूक कोंडीचा प्रश्न कायमस्वरूपी निर्माण झाला आहे.

राज्यात आरक्षण उपवर्गीकरण होणार

महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १५ : अनुसूचित जाती-जमातींच्या आरक्षणात उपवर्गीकरण करण्याचा अधिकार घटक राज्यांना आहे, असा निर्णय पंजाब विरुद्ध देवेंद्रसिंग खटल्यात सर्वोच्च न्यायालयाने दिला होता.

त्याआधारावर राज्य सरकारने सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्णयामधील निर्देशानुसार आरक्षणाचे उपवर्गीकरण करण्यासाठी उच्च न्यायालयाच्या निवृत्त न्यायाधीशांच्या अध्यक्षतेखाली समिती गठित केली आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याकडे असलेल्या सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाने यासंदर्भात निर्णय प्रसिद्ध केला असून समितीला तीन महिन्यात अह्यास करून शिफारशी सादर कराव्या आहेत.

अनुसूचित जातीसाठी असलेले आरक्षण देताना त्यात वर्गीकरण करण्याचा अधिकार

राज्यांना असल्याचा महत्त्वपूर्ण निकाल ऑगस्ट महिन्यात सर्वोच्च न्यायालयाने दिला होता. हा निकाल देताना सरन्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड यांच्या अध्यक्षतेखालील सात सदस्यीय घटनापीठाने अनुसूचित जाती हा एकसंघ गट नसून त्यातील विविध जातींमध्ये विषमता असल्याचे निरीक्षण नोंदवले होते. या निकालाचा आधार घेत राज्य सरकारने अनुसूचित जातीचे उपवर्गीकरण करण्याचा निर्णय घेतला आहे. यासाठी पाटणा उच्च न्यायालयाचे निवृत्त न्यायाधीश अनंत मनोहर बदर यांच्या अध्यक्षतेखाली समिती गठित केली. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेच्या निबंधक (बार्टी) ईंदिरा आस्वार काम पाहणार आहेत.

न्यायालयाच्या निर्णयाच्या अनुषंगाने राज्यातील अनुसूचित जातींच्या आरक्षणाचे उपवर्गीकरण

समिती काय करणार ?

* सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्णयाचा सविस्तर अभ्यास.

* राज्यातील अनुसूचित जातीची सविस्तर यादी तयार करून अभ्यास.

* ज्या राज्यांनी अनुसूचित जातीच्या आरक्षणाचे उपवर्गीकरण केले आहे किंवा निर्णयानंतर उपवर्गीकरणाची प्रक्रिया सुरू केली आहे त्या राज्यांच्या प्रशासकीय तसेच वैधानिक कार्यवाहीच्या माहितीचे संकलन करून अभ्यास.

* अभ्यासाअंती अनुसूचित जातीच्या आरक्षणाच्या उपवर्गीकरणाच्या हद्दीने करावयाच्या पुढील प्रक्रियेचे प्रारूप निर्धारित करणे.

कठ्याचे अधिकार राज्य शासनास प्राप्त झाले आहेत. अनुसूचित जातीच्या आरक्षणाचे उपवर्गीकरण करण्याच्या हद्दीने तत्वे, निर्देश यासंदर्भात सविस्तर माहिती संकलन करणे, तथ्यांची छाननी करणे, उपवर्गीकरणाची प्रक्रिया निर्धारित करणे, उपवर्गीकरणाची आवश्यकता सिद्ध करणे व त्या अनुषंगाने उपवर्गीकरणाचा प्रारूप आराखडा शासनास सादर करण्यासाठी ही समिती गठित करण्यात आल्याचे शासन निष्ठावत नमूद आहे. सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्णयानंतर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या

२० ते ४० वयोगटाच्या महिलांना मिळणार पिंक ई-रिक्षाचा लाभ

महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १५ : गरजू व होतकरू महिलांना रोजगाराच्या संधी उपलब्ध व्हाव्यात, तसेच महिलांना सुरक्षित प्रवास कराता यावा याकरिता राज्य सरकारने पिंक (गुलाबी) ई-रिक्षा योजना सुरू केली आहे. जिल्हा महिला व बालविकास विभागाने इच्छुक महिलांकडून अर्ज मागविले असून, चव वर्ष २० ते ४० च्या महिलांना पिंक ई-रिक्षाचा लाभ घेता येणार आहे.

योजनेचे अर्ज नागपूर महानगरपालिकेच्या दहाही झोन निहाय कार्यालयात स्वीकारण्यात येत आहेत. तरी इच्छुक महिलांनी राज्य शासनाच्या पिंक (गुलाबी) ई-रिक्षा योजनेसाठी अधिकधिक संख्येत अर्ज करित योजनेचा लाभ घ्यावा असे आवाहन मनपाद्वारे करण्यात आले आहे.

जिल्हा महिला व बाल

मनपा दहाही झोन कार्यालयात अर्ज सादर करावे

कल्याण विभागाद्वारे नागपूर महानगरपालिकेच्या हद्दीत ही योजना यशस्वीपणे राबविण्यात येणार आहे. राज्यातील महिला व मुलींना पुरेशा सोयी सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येणार. त्यांचे आर्थिक, सामाजिक पुनर्वसन व्हावे, होतकरू मुली व महिलांना स्वावलंबी आत्मनिर्भर करणे, महिलांना व मुलींना सुरक्षित प्रवास करता यावा. या उद्देशाने राज्य सरकारने ही योजना अंमलात आणली आहे. योजनेतर्गत गरजू महिलांना रिक्षा खरेदी करण्यासाठी अर्थसहाय्य व चालविण्यासाठी इतर सोयीसुविधा उपलब्ध करून देण्यात येत आहे.

पिंक (गुलाबी) ई रिक्षा योजनेसाठी पात्रता निकष ठरविण्यात आले आहेत. योजनेचा लाभ घेण्यासाठी इच्छुक महिला ही

कागदपत्रांची पूर्तता करेल. परमिट व वाहन चालक परवाना मिळवल्यानंतर महिला व बाल विकास अधिकारी मार्फत २० टक्के रक्कम वाहन पुरवठा एजन्सीला देण्यात येईल.

लाभार्थी 10 टक्के रक्कम आर्थिकभार स्वतः देईल, 70 टक्के कजाची परतफेड 5 वर्षात करेल, इच्छुक महिलांनी जिल्हा महिला व बाल कल्याण कार्यालयात अर्ज करावे आहे.

याकरिता लाभार्थींचे आधार कार्ड व पॅन कार्ड, महाराष्ट्र राज्याचे अधिवास प्रमाणपत्र, कुटुंब प्रमुखाने उच्चपदाचा दाखला (वार्षिक उत्पन्न दाखला रु. 3.00 लाखापेक्षा कमी), बँक खाते पासवर्ड, पासवर्ड आकाराचा फोटो, मासवदक आडखपत्र, रेशनकार्ड, चालक परवाना, हमीपत्र, अटी शर्ती पालन हमीपत्र ही कागदपत्र आवश्यक असणार आहे.

विवेक विचार मंचच्या वतीने सामाजिक संवाद मेळावा

काँग्रेसच्या राजवटीत अनेकदा घटना दुरुस्ती करण्यात आली : अॅड. संदीप जाधव

महासागर प्रतिनिधी सावनेर, दि. १५ :
काँग्रेस पक्ष केन्द्रात सत्तेत असतांना ८० वेळा घटना दुरुस्ती करण्यात आल्याचे सांगून ते पुढे म्हणाले डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांना पराभूत करण्याचे षडयंत्र काँग्रेस पक्षानेच रचल्याचे अॅड संदीप जाधव यांनी सांगितले.
भारतरत्न प. पु. डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर विचार मंच तालुका सावनेर वतीने दहेगांव येथील श्रीकृष्ण मंगल कार्यालय येथे सोमवार ला भारतीय संविधान अमृत



महोत्सवा निमित्त सामाजिक संवाद मेळावा पार पडला. या मेळाव्याला उद्घाटन महेश पोहनेकर सचिव विवेक विचार मंच, पुणे यांच्या हस्ते पार पडले. तर यावेळी अॅड. संदीप जाधव संविधान अभ्यासक, मुंबई

सुनील कोंटकर प्रांत संयोजक विदर्भ माजी जिल्हा सदस्य सुरेन्द्र शेंडे, माजी नगरसेवक सुजीत बागडे सरपंच सम्राट गर्जभिवे प्रामुख्याने उपस्थित होते.
यावेळी अनुसूचित जाती व जमाती आणि वंचित घटकांचे प्रश्न, सद्यस्थिती, भारतीय संविधान, सामाजिक न्याय व शासकीय योजना या विषयावर मान्यवरांनी उपस्थितीताना समजेल असे मोलाचे मार्गदर्शन केले. मेळाव्याचे प्रास्ताविक समाजसेवी विलास टाकरे, संचालन हरीश इंदुरकर व आभार प्रदर्शन आभारप्रदर्शन अभय मडके यांनी केला.
कार्यक्रमाचा यशस्वीतेसाठी मनीष मेश्राम, चंद्रशेखर पानतावणे, सुरेंद्र शेंडे, रुपेश बागडे, दादाराव लाजेवार, सीताताई गर्जभिवे, मायाताई शंभलकर, भारतीताई आठणकर, राजेश कापसे, होमेश्वर डोंगरे भिमराव पाटील यांनी मोलाचे सहकार्य केले.
कार्यक्रमाला दलीत आदिवासी बांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित होते उपस्थित होते. मेळाव्याची सांगता राष्ट्रगीताने झाली.

चांगला समाज घडविण्यासाठी प्रयत्न करा : समीर मेघे

वाडीत रावण दहन कार्यक्रम



महासागर प्रतिनिधी वाडी, दि. १५ :
प्रभु श्रीरामचंद्रांनी समाजातील सर्व घटकांना संघटीत करून विजयाचा मंत्र दिला. आजही समाजातील सर्व घटकांनी एकत्रित घडणे येऊन चांगला समाज घडविण्यासाठी प्रयत्न करण्याचे आवाहन आमदार समीर मेघे यांनी केले.
दत्तवाडीतील गजानन सोसायटीच्या क्रिडा मैदानावर शनिवार १२ ऑक्टोबर रोजी रावण दहन कार्यक्रम घेण्यात आला. त्यावेळी ते बोलत होते. रावण दहनासाठी गजानन सोसायटी क्रीडांगणावर रावणाच्या पुतळ्याची प्रतिष्ठापना करण्यात आली. येथे राम, लक्ष्मण आदी धार्मिक वेशभूषा केलेली मुले आकर्षणाचे केंद्र ठरली. आमदार समीर मेघे यांच्या उपस्थितीत रावण दहन करण्यात आले. वानर सेनेतर्फे राम रावणाची लढाईही सादर करण्यात आली.
कार्यक्रमात फटाके हे आकर्षणाचे केंद्र होते. आयोजनासाठी मानसिंग ठाकूर, सतीश जिंदल, लोकेश जिंदल, नवरंग कश्यप, अनिल पाटिया, अभय कुणावर आदींनी सहकार्य केले. यावेळी हर्षल काकडे, राजेश जैस्वाल, प्रेम झाडे, संतोष केचे, विजय मिश्रा, अखिल पोहनकर, मोहन पाटक, बबलू ढाकरिया केशव बांदे, चंदन सुधार, मनोज सिंह, सुनील सिंह, कैलाश मंथापुरवार, भीमराव भोरकर, रामनिवास अग्रवाल, सुरेश सिरसवार, बबलू केसरवाणी, प्रकाश जुनवरे, सुधीर सिंग राणा, देवेन बोरकर, हिममत गडेकर उपस्थित होते.

काटोल विधानसभा मतदारसंघातील सर्व बसस्थानके अद्यावत करणार : सलील देशमुख



महासागर प्रतिनिधी काटोल, दि. १५ :
विधानसभा मतदार संघातील काटोल, जलालखेडा, नरखेड, कोंढाळी येथील बस स्थानकावर अद्यावत सोई सवलती असल्या, या करिता काटोलचे आमदार व माजी गृहमंत्री अनिल देशमुख यांनी कोंढाळी, काटोल, नरखेड, जलालखेडा या प्रवासी बस स्थानकावर अद्यावत सोई सवलती उपलब्ध रहावतात, या करिता सतत प्रयत्नशील असतात. या करिता मागील २०२१ मध्ये चार ही बसस्थानका व काटोल डेपो मधे सुधारणा करून घेण्यासाठी एकूण १७ कोटी रूपयांचा निधी मंजूर करण्यात आला होता.
पुढे महाविकास आघाडीचे सरकार कोसळले व महायुती सरकार राबवित आले. काटोल विधानसभा मतदारसंघातील काटोल, नरखेड, कोंढाळी, जलालखेडा येथील बसस्थानके अद्यावत करण्यासाठी मंजूर १७ कोटीचा विकास निधी निर्गमित करण्यात यावा, म्हणून जि.प. सदस्य सलील देशमुख यांनी एसटी महामंडळाच्या अध्यक्ष, उपाध्यक्ष व एमडी पर्यंत सतत पाठपुरावा

डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांना महावितरणचे अभिवादन



महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १५ :
भारताचे माजी राष्ट्रपती आणि प्रख्यात वैज्ञानिक 'मिसाइल मॅन' डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंतीनिमित्त महावितरणतर्फे त्यांना अभिवादन करण्यात आले.
महावितरणच्या काटोल मार्गावरील विद्युत भवन कार्यालयात मुख्य अभियंता दिलीप दोडके यांनी भारताच्या अंतराळ कार्यक्रमात महत्त्वपूर्ण योगदान दिलेले, माजी राष्ट्रपती डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या प्रतिभेस माल्यापण करून त्यांच्या पावन स्मृतीस अभिवादन केले.
यावेळी अधीक्षक अभियंता सर्वश्री राजेश नाईक, मंगेश वेध, संजय वाकडे, मधुकर घुमे, कार्यकारी अभियंता समीर शेंडे, उपमुख्य औद्योगिक संबंध अधिकारी सचिन लहाने, प्रणाली विशेषक समिधा लोहरे, उपमुख्य जनसंपर्क अधिकारी योगेश विटनकर यांच्यासह महावितरण आणि महानिमितीचे अधिकारी व कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

मनपा आस्था भिक्षेकरी पुनर्वसन केंद्रात आइएएसओडब्ल्युएतर्फे कपडे वाटप

महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १५ :
केंद्र शासन पुरस्कृत व नागपूर महानगरपालिका अंतर्गत आस्था भिक्षेकरी पुनर्वसन निवारणगृहातील भिक्षेकऱ्यांचे जीवनमाण उंचवणेसाठी आइएएस ऑफीसर्स वाइफ एसोसिएशन नागपूर शाखेतर्फे कपडे, शाल, साडी, सलवार सूट्स आदीचे वाटप करण्यात आले. यावेळी

डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांची जयंती साजरी

नागपूर: विज्ञान शैक्षणिक क्षेत्रात बहुमोल योगदान देणारे युगपुरुष व "मिसाइल मॅन" भारताचे माजी राष्ट्रपती भारतरत्न स्व. डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंती निमित्त तैलचित्रास आयुक्त तथा प्रशासक डॉ. अभिजीत चौधरी यांनी म.न.पा. केन्द्रीय कार्यालयातील छत्रपती शिवाजी महाराज नवीन प्रशासकीय इमारतीतील दालनात माल्यापण करून अभिवादन केले. या प्रसंगी अति. आयुक्त आँचल गोयल, उपायुक्त विजया बनकर, उपायुक्त गजेंद्र महल्ले, जनसंपर्क अधिकारी मनीष सोनी प्रामुख्याने उपस्थित होते.

सिव्हिल लाईन्स वॉकर स्ट्रीट येथील स्मार्ट टॉयलेटचे लोकार्पण



महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १५ :
मनपाचे कनिष्ठ अभियंता मनोज रंगारी सचिन चावटे, अरुण पेटेवार, कंत्राटदार श्रीमो कन्स्ट्रक्शनचे कपिल गुप्ता, राजीव चौधरी प्रामुख्याने उपस्थित होते.
नागपूर महानगरपालिकेच्या वतीने उभारण्यात आलेले स्मार्ट टॉयलेट अत्याधुनिक सोयी सुविधांनी परिपूर्ण असे आहे. स्मार्ट टॉयलेट वातानुकूलित असून, महिलांसाठी दोन प्रसाधनगृहे व चेंजिंग रूम तर मुलांसाठी तीन मुतारी व दोन शौचालयाची सोय आहे. या स्वच्छतागृहाला सेन्सरवर आधारित स्मार्ट प्रवेशद्वार असून ते उघडण्याची वा बंद करण्याची भरज नाही.
प्रसाधनगृहाच्यावर सोलर पॅनल वसविण्यात आले आहेत. तसेच तेथे काम करणाऱ्या कर्मचाऱ्यांसाठी रेंट रूम ची सोय देखील स्मार्ट टॉयलेट मध्ये आहे.
याशिवाय हँड झुवर, वॉश बेसिनची महिलांसाठी सुविधा करण्यात आली आहे.
स्वच्छतेसोबतच संपूर्ण परिसर सुंदर असावे यासाठी प्रवेशद्वारावर झाडे लावण्यात आलेले आहेत.
मनपाच्या या स्मार्ट स्वच्छतागृहामध्ये मुतारीचा वापर निःशुल्क असून शौचालयाच्या वापरासाठी ७ रुपये, थंड पाण्याने आंघोळीसाठी २० रुपए आणि गरम पाण्याने आंघोळीसाठी ३० रुपये शुल्क निर्धारित करण्यात आलेले आहे. स्मार्ट स्वच्छतागृहाची योग्य देखरेख व्हावी याकरिता मनपाद्वारे स्वच्छतागृहाच्या वरच्या भागात देखरेख करणा-या कर्मचा-यासाठी खोली तयार करण्यात आलेली आहे.
डायनासोर सेल्फी पॉइंट

मनपा आस्था भिक्षेकरी पुनर्वसन केंद्रात आइएएसओडब्ल्युएतर्फे कपडे वाटप

महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १५ :
केंद्र शासन पुरस्कृत व नागपूर महानगरपालिका अंतर्गत आस्था भिक्षेकरी पुनर्वसन निवारणगृहातील भिक्षेकऱ्यांचे जीवनमाण उंचवणेसाठी आइएएस ऑफीसर्स वाइफ एसोसिएशन नागपूर शाखेतर्फे कपडे, शाल, साडी, सलवार सूट्स आदीचे वाटप करण्यात आले. यावेळी

डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली

महासागर प्रतिनिधी रामटेक, दि. १५ :
साई इंटरनॅशनल स्कूल, शितलवाडी, रामटेक यांनी प्रख्यात शास्त्रज्ञ आणि भारताचे माजी राष्ट्रपती डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या अंतराळ संशोधनाच्या विकासातील योगदानावर प्रकाश टाकला.
त्यांनी शाळेसोबत डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांची रेखाचित्रेही शेअर केली. प्राचार्य राजेंद्र मिश्रा यांनी विद्यार्थ्यांना वाचन उपक्रमात सहभागी होऊन वाचनाची सवय लावण्यासाठी मार्गदर्शन केले. काही विद्यार्थ्यांनी डॉ. कलाम यांचे चांगले अवतारण संकलित केले आणि त्यांनी त्यांचे व्हिडिओ शाळेसोबत शेअर केले. डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम हे भारतीय अंतराळ शास्त्रज्ञ आणि

जाहीर सुचना

सुचित किया जाता है कि मेरे पती श्री राजेश बाबूलाल मौर्य इनकी दिनांक १५.०७.२०२२ को मृत्यु हो गई. इनके नाम पर निम्न वाहन है -
2 Wheeler Honda ACTIVA 4G RTO Reg. No. MH-49 AN5708 Model 2017, Engine No. JF50EUS022109, Chassis No. ME4JF507BHU022044 है.
उनके पश्चात उनकी वारस श्रीमती सरीता राजेश मौर्य (पत्नी) होने के नाते उपरोक्त वाहन मेरे नाम पर करवा रही हूँ. जिस किसी को इस बारे में आपत्ती है वे अपनी आपत्तियां ०७ दिनों के भीतर दर्ज करें. इसके बाद कोई आक्षेप मान्य नहीं होगा व हस्तांतरण प्रक्रिया पूर्ण कर ली जायेगी.
नागपूर - दि. १६/१०/२०२४
श्रीमती सरीता राजेश मौर्य
र. जसवंत टॉकीज के पिछे, बुद्ध नगर आंबेडकर मार्ग, नागपूर

डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली

महासागर प्रतिनिधी रामटेक, दि. १५ :
साई इंटरनॅशनल स्कूल, शितलवाडी, रामटेक यांनी प्रख्यात शास्त्रज्ञ आणि भारताचे माजी राष्ट्रपती डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या अंतराळ संशोधनाच्या विकासातील योगदानावर प्रकाश टाकला.
त्यांनी शाळेसोबत डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांची रेखाचित्रेही शेअर केली. प्राचार्य राजेंद्र मिश्रा यांनी विद्यार्थ्यांना वाचन उपक्रमात सहभागी होऊन वाचनाची सवय लावण्यासाठी मार्गदर्शन केले. काही विद्यार्थ्यांनी डॉ. कलाम यांचे चांगले अवतारण संकलित केले आणि त्यांनी त्यांचे व्हिडिओ शाळेसोबत शेअर केले. डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम हे भारतीय अंतराळ शास्त्रज्ञ आणि

नावाचा एक कार्यक्रम सुरू केला, ज्याची मुख्य थीम भ्रष्टाचारावर मात केली होती.
डॉ. कलाम यांच्यासाठी आयुष्यभर धर्म आणि अध्यात्म हे अत्यंत महत्त्वाचे होते. त्यांनी स्वतःचा आध्यात्मिक प्रवास हा त्यांच्या अंतिम पुस्तकाचा विषय बनवला. डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांना प्रसिद्ध ४० विद्यापीठांमधून ७ मानद डॉक्टरेट मिळाल्या. २०१५ मध्ये डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंतीनिमित्त, डझरे ने डझरे अभियंती मालिकेत त्यांच्या नावावर विषय सेट केले.
पंतप्रधान नरेंद्र मोदीजी यांनी १५ ऑक्टोबर २०१५ रोजी नवी दिल्लीतील DRDO भवन येथे डॉ. कलाम यांच्या स्मरणार्थ टपाल तिकिटाचे प्रकाशन केले. शाळेचे संचालक डॉ. व्ही. बी. नागपुरे यांनी डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांना त्यांच्या जयंतीनिमित्त भावपूर्ण श्रद्धांजली वाहिली.
नावाचा एक कार्यक्रम सुरू केला, ज्याची मुख्य थीम भ्रष्टाचारावर मात केली होती.
डॉ. कलाम यांच्यासाठी आयुष्यभर धर्म आणि अध्यात्म हे अत्यंत महत्त्वाचे होते. त्यांनी स्वतःचा आध्यात्मिक प्रवास हा त्यांच्या अंतिम पुस्तकाचा विषय बनवला. डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांना प्रसिद्ध ४० विद्यापीठांमधून ७ मानद डॉक्टरेट मिळाल्या. २०१५ मध्ये डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंतीनिमित्त, डझरे ने डझरे अभियंती मालिकेत त्यांच्या नावावर विषय सेट केले.
पंतप्रधान नरेंद्र मोदीजी यांनी १५ ऑक्टोबर २०१५ रोजी नवी दिल्लीतील DRDO भवन येथे डॉ. कलाम यांच्या स्मरणार्थ टपाल तिकिटाचे प्रकाशन केले. शाळेचे संचालक डॉ. व्ही. बी. नागपुरे यांनी डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांना त्यांच्या जयंतीनिमित्त भावपूर्ण श्रद्धांजली वाहिली.

जाहीर सूचना
आम जनतेस सुचित करण्यात येते की माझे पक्षकार श्री. नंदकिशोर धर्मदास अलोने व सुनिता नंदकिशोर अलोने हे दोघेही राहणार - प्लॉट क्रमांक १०२ आरमान रेसिडेन्सी महाल किड्डा रोड नागपूर यांच्या मालकीच्या रथावर मालमत्ता व स्वतःच्या कळ्यातील स्वतःच्या मालकीची खालील वर्णाची रथावर मालमत्ता विकत घेण्याच्या कारा टोकन द्याना पत्राचा लेख केलेला आहे.
रथावर मालमत्ते घेवून
मौजा नागपूर शहर २२१ न.धु.क्र ४२६९२ अरमान होम झूम मधील पहिल्या माळ्यावरील नाका आहे. वॉर्ड क्रमांक २६ घर क्रमांक २८४/१०२ याप्रमाणे आहेत. उपरोक्त रथावर मालमत्ते घ्यावत कोणाचेही कोणत्याही कुटुंबाही प्रकारचे धिड्डी, आदान प्रदान, गहाण, उत्तराधिकार, बक्षीस, प्रहणाधिकार, गहाण, किंवा भाडेकर, देणगी, कर्जा, ताबा, मागणी, हितसंबंध किंवा इतर कुटुंबीही प्रकारचे आक्षेप अथवा करार असल्यास सूचना प्रकाशित झाल्यापासून १५ दिवसांच्या आत खालील नावाच्या पत्त्यावर कागदपत्रासह लेखी आक्षेपासह संपर्क साधावा. या मुद्दालावर कुणापाही उजर, आक्षेप मान्य केला जाणार नाही व माझे पक्षकार विक्रीपत्र करून घेतील.
दि. १४-१०-२०२४
अॅड. ए.ए. तिवारी

सहाय्या वेतन आयोगाच्या ५९ महिन्यांच्या थकबाकीबाबत मनपा सकारात्मक

आमदार सुधाकर अडबाले यांनी घेतली मनपा आयुक्तांसह समस्या निवारण सभा

महासागर प्रतिनिधी, वाडी, दि. १५ :
शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांची सहाय्या वेतन आयोगाची एकूण ५९ महिन्यांची थकबाकीची देयके प्रलंबित असल्याने मनपा शिक्षक - कर्मचाऱ्यांत नाराजी व्यक्त होत आहे. त्यामुळे आमदार सुधाकर अडबाले यांनी घेतलेल्या बैठकीत सदर विषयावर मनपाचे सकारात्मकतेने सदर विषय सोडवून मनपा कर्मचाऱ्यांना न्याय द्यावा, अशी मागणी केली. यावर सहाय्या वेतन आयोगाच्या ५९ महिन्यांच्या थकबाकी मिळवण्यासंदर्भात पुढील कार्यवाही करू, असे आयुक्तांनी सांगितले.

विमाशी संध्याच्या 'समस्या तुमच्या, पुढाकार आमचा' या उपक्रमा अंतर्गत नागपूर महानगरपालिका अंतर्गत शिक्षक - शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांच्या प्रलंबित समस्या निवारणार्थ आमदार सुधाकर अडबाले यांनी मनपा आयुक्त यांच्यासोबत ११ ऑक्टोबर रोजी समस्या निवारण सभा घेतली.



सभेच्या सुरुवातीला ४ सप्टेंबर २०२३ रोजी पार पडलेल्या सभेच्या इतिवृत्तावर चर्चा करण्यात आली. त्यानंतर मनपा शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांना वाहतूक भत्ता देण्यात यावा, दरमहा १ तारखेला वेतन अदा करण्यात यावे, शिक्षक, मुख्याध्यापकांची तसेच मनपा शिक्षण विभागातील उपशिक्षणाधिकारी व शाळा निरीक्षकांची रिक्त पदे तात्काळ भरण्यात यावी, निवडश्रेणी, महागाई भत्त्याची थकबाकी अदा करण्यात

यावी व इतर अनेक सामूहिक, वैयक्तिक समस्यांवर चर्चा करण्यात आली.

मनपा शिक्षकांना बीएलओ या अशैक्षणिक कामांतून मुक्तता करावी, याबाबत जिल्हाधिकारी यांना पत्र लिहून मागणी करावी तसेच सेवानिवृत्त होणाऱ्या शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांना निवृत्तीच्या दिवशी जीपीएफ घनादेश देण्याबाबत मनपाचे कार्यवाही करावी, दिवाळीपूर्वी वेतन अदा करा, अशा

सूचना आमदार सुधाकर अडबाले यांनी मनपा अधिकाऱ्यांना केली. बैठकीला मनपा आयुक्त डॉ. अभिजीत चौधरी, उपायुक्त आचल गोयल, शिक्षणाधिकारी साधना सयाम, उपशिक्षणाधिकारी सुधाकर उपासे व अन्य अधिकारी उपस्थित होते.

यावेळी विदर्भ माध्यमिक शिक्षक संघाचे प्रांतीय उपाध्यक्ष रमेश काकडे, कोषाध्यक्ष भूषण तल्हार, नागपूर महानगर कार्यवाह अविनाश

बुढे, कार्याध्यक्ष अरुण कराळे, विजय गोमकर, लक्ष्मीकांत क्वीरा, मंगेश घवचवे, उपाध्यक्ष राकेश दुमपलवार, मधुकर भोयर, मानकर, देवराव मांडवकर, प्रकाश गजभिये, दीपक सातपुते, नरेंद्र घुगल, चंद्रकांत ठाकरे, महेंद्र बोस, विनायक कुथे, प्रफुल्ल चरडे, माया गेडाम, नुतन चोपडे, निजाम, सय्यद हसन अलीसार, सुधाकर गुढे, नावेद, श्याम गोहकर, पदाधिकारी व मनपा शिक्षकवृंद उपस्थित होते.

धम्मचक्र प्रवर्तन दिनानिमित्त तीन दिवसीय कार्यक्रमाची सांगता



महासागर प्रतिनिधी, कऱ्हाण, दि. १५ :
कऱ्हाण येथे चंद्रशेखर भिमटे मित्र परिवार आणि डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर जयंती महोत्सव समिती यांच्या संयुक्त विद्यमाने अशोक विजयीदशमी आणि धम्मचक्र प्रवर्तन दिवस निमित्त तीन दिवसीय कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले.

शनिवार दिनांक १२ ऑक्टोबर ला अशोक विजयादशमी च्या दिवशी विश्वरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर

चौक येथे महाकारुणिक तथागत गौतम बुद्ध, चक्रवर्ती राजा सम्राट अशोक, विश्वरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेला रिपब्लिकन सांस्कृतिक संघाचे अध्यक्ष चंद्रशेखर भिमटे, बुध्दीचे वेलफेर सोसायटीचे कार्याध्यक्ष भगवान नितनवरे, सचिव विनायक वाघधरे, दीलतराव ढोके, संजय सत्यकार, किशोर बेलसरे, अश्वमेघ पाटील, शैलेश माटे यांच्या हस्ते पुष्प हार माल्यार्पण करून त्रिशरण ग्रहण करून अभिवादन करण्यात आले.

रविवार दिनांक १३ ऑक्टोबर ला महाकारुणिक तथागत गौतम बुद्ध व विश्वरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमे समक्ष मध्यरात्री १२ वाजता बुद्ध वंदना करून डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांना सलामी देण्यात आली. सोमवार दिनांक १४ ऑक्टोबर ला प्रसिद्धी टीव्ही सिंगर, कवी लेखक, कव्वालयक, प्रबोधनकार राहुल शिंदे यांचा सामाजिक प्रबोधनात्मक कार्यक्रमाचे आणि कऱ्हाण पोलीस स्टेशन चे पोलीस निरीक्षक राजेंद्र पाटील, अनिलशिल वाघधरे, अनिरुद्ध गजभिये यांचा शौल, श्रीफल आणि पुष्प गुच्छ देऊन सत्कार करून तीन दिवसीय कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

कार्यक्रमाचे सुत्र संचालन अखिलेश मेश्राम व आभार प्रदर्शन रोहित मानवटकर यांनी केले.

कार्यक्रमाच्या यशस्वितेकरिता प्रल्हाद कळमकर, चेतन मेश्राम, मनोज गोंडाने, नितिन मेश्राम, शैलेश दिवे, अखिलेश मेश्राम, महेंद्र चव्हाण, अजय चव्हाण, विजय धनविजय, नरेश चीमनकर, राजेश फुलझेले, संदीप शेंडे, आनंद चव्हाण, महेश धोंगडे, अश्विन भिवगडे, शरद मेश्राम, चिराल वैद्य, सुमेध नितनवरे, चिंतू यादव, दिवाळू, मेश्राम, नीलकंठ चव्हाण सह आदिंनी सहकार्य केले.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर आणि तथागत गौतम बुद्धांना अभिवादन



महासागर प्रतिनिधी, कऱ्हाण, दि. १५ :
पारशिवनी तालुक्यातील वराडा येथे नव बौद्ध पंच कमेटी द्वारे भारततर डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर आणि तथागत गौतम बुद्धांना अभिवादन करून धम्मचक्र प्रवर्तन दिवस उत्साहात साजरा करण्यात आला.

कार्यक्रमात प्रामुख्याने उपस्थित सामाजिक कार्यकर्ता उमेश मेश्राम,

राहुल खोब्रागडे यांच्या हस्ते डॉ बाबासाहेब आंबेडकर आणि तथागत गौतम बुद्धांच्या प्रतिमेला पुष्प हार माल्यार्पण आणि दीप प्रज्वलन करून भव्य कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. यावेळी रोशन जामदार, हर्षल नेवारे यांनी धम्मचक्र प्रवर्तन दिवस वर उपस्थितांना मार्गदर्शन करून शुभेच्छा दिल्या. कार्यक्रमात प्रामुख्याने उपस्थित नागरिकांनी डॉ बाबासाहेब आंबेडकर आणि तथागत

गौतम बुद्ध यांच्या प्रतिमेला पुष्प अर्पित करून विनम्र अभिवादन करीत धम्मचक्र प्रवर्तन दिवस उत्साहात साजरा करण्यात आला.

या प्रसंगी सरपंच सुनिल जामदार कुशल पाटील, प्रवीण पाटील, देवीदास डोंगरे, आवुष गजभिये, लक्की ऊके, सावन पाटील, उज्वल खिलेकर, शुभम मेश्राम, संजय मेश्राम, अक्षय मेश्राम, सह आदि नागरिक उपस्थित होते.

धर्मराज शाळेत वाचन प्रेरणादिन साजरा

महासागर प्रतिनिधी, कऱ्हाण, दि. १५ :
येथील धर्मराज प्राथमिक शाळेत आज (दि.१५) माजी राष्ट्रपती डॉ ए पी जे अब्दुल कलाम यांची जयंती जागतिक वाचन दिन म्हणून साजरी करण्यात आली.

कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी ज्येष्ठ शिक्षक श्री तेजराम गवळी तर प्रमुख पाहुणे म्हणून श्री गणेश खोब्रागडे, मुख्याध्यापक श्री खिमेश बढिये, पर्यवेक्षक श्री मोहन भेलकर उपस्थित होते. प्रथम डॉ ए पी जे अब्दुल कलाम यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले.

कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व संचालन मुख्याध्यापक श्री खिमेश



बढिये यांनी करून विद्यार्थ्यांना वाचनाचे महत्त्व विशद करून दररोज परिसरात घडणाऱ्या घडामोडींचे वर्तमानपत्राच्या माध्यमातून वाचन

करावे व वाचन कला वृद्धिंगत करावी, असे आवाहन केले. प्रमुख वक्ते म्हणून नरेंद्र कडवे यांनी डॉ एपीजे अब्दुल कलाम यांच्या

जिवनकार्यावर प्रकाश टाकत वाचनाचे महत्त्व विशद केले. उपस्थितांचे आभार श्री भिमराव शिंदेमिश्राम यांनी मानले.

नैऋत्य मोसमी पावसाची विदभार्तून पूर्णपणे माघार

नागपूर : मान्सूनच्या परतीचा प्रवास आता वेग धरू लागला असून उत्तर आणि ईशान्य भारताच्या अनेक भागातून मान्सूनने माघार घेतली आहे. तर सोमवारी बंगालच्या उपसागराच्या आणखी काही भागातून मान्सून माघारी फिरला आहे. तर येत्या दोन दिवसात मान्सून गुजरात, मध्यप्रदेश, छत्तीसगड, ओडिशाच्या उरलेल्या भागातून व महाराष्ट्राच्या काही भागातून माघारी फिरेल, असा अंदाज भारतीय हवामान खात्याने व्यक्त केला असतानाच विदर्भाच्या बाबतीत खात्याने आज आणखी एक घोषणा खाल्याने केली आहे. राज्याच्या वातावरणात गेल्या काही दिवसांपासून सातत्याने बदल होत आहेत. परतीच्या पावसाची वाटचाल वेगाने सुरू झाली असतानाच राज्यातील काही भागात ऑक्टोबर हौटच्या उकाड्याने नागरिक त्रस्त झाले आहेत. परतीच्या पावसाने जोर धरला असला तरीही उकाडा मात्र अजूनही काळमच आहे. गेल्या काही दिवसात विदर्भात तुरळक ठिकाणी जोरदार पाऊस झाला. तर सोमवारी देखील विदर्भात तुरळक ठिकाणी हलका ते मध्यम स्वरूपाचा पाऊस झाला. काही ठिकाणी मध्यम स्वरूपाच्या पावसाची शक्यता हवामान विभागाने वर्तवली आहे. उपराजधानीत अंशतः ढगाळ वातावरण राहून हलक्या ते मध्यम स्वरूपाच्या पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. यवतमाळ, चंद्रपूर आणि गडचिरोली जिल्हात विजासह वादळी पावसाची शक्यता हवामान खात्याने वर्तवली आहे. तर अमरावती, वर्धा, अकोला, वाशिम, भंडारा, गोंदिया, बुलढाणा या जिल्ह्यांमध्ये तुरळक ठिकाणी हलक्या पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली.

निधन नानासाहेब उंचेकर

वाडी : दत्तवाडीतील सत्यसाई सोसायटी मधील रहिवाशी दत्तवाडी वारकरी भवन चळवळीचे सदस्य ह.भ.प.नानासाहेब रामचंद्र उंचेकर यांचे निधन झाले. ते ८० वर्षाचे होते. त्यांच्या पश्चात पत्नी, दोन मुले, मुलगी, जावई, नातवंड व बराच मोठा आप्तपरिवार आहे. त्यांच्या पाठीवावर



मंगळवारी टेकडीवाडी स्मरणभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आला.

महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. १५ :
भारतीय संविधानाला ७५ वर्षे झाल्यानिमित्त उपमुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांच्या संकल्पनेतून महाराष्ट्र राज्य सरकारद्वारे घर घर संविधान अभियान राबविण्यात येत आहे. भारतीय संविधान आणि संविधानाचे शिल्पकार भारततर डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचा खऱ्या अर्थाने सन्मान आहे, अशी भावना भारतीय जनता पार्टीचे महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्ष व प्रवक्ते अॅड. धर्मपाल मेश्राम यांनी व्यक्त करीत या महत्त्वपूर्ण पुढाकाराबद्दल त्यांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांचे आभार मानले आहे.

विशेष म्हणजे, उपमुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांच्या संकल्पनेतून घर घर संविधान हा अनोखा सन्मानजनक उपक्रम

राबविणारे महाराष्ट्र हे देशातील पहिले राज्य ठरले आहे. यासाठी विविध संघटनांनी देखिलदेवेंद्र फडणवीस यांचे आभार मानले आहे.

देवेंद्र फडणवीस यांचा समाजाप्रती असलेला सहिष्णुभाव आणि सर्वसमावेशी धोरण यातूनच राज्याला हा बहुमान मिळू शकला आहे, अशी प्रतिक्रिया अॅड. धर्मपाल मेश्राम यांनी दिली आहे.

भारतीय राज्यघटनेबाबत जागरूकता तसेच संविधानाची मूल्ये शालेय, महाविद्यालयीन विद्यार्थी तसेच देशाचे भावी नागरिक यांच्यापर्वत पोहचवीत यासाठी राज्यातील प्राथमिक व माध्यमिक शाळा, सर्व प्रकारची व्यावसायिक, विार व्यावसायिक महाविद्यालये, शैक्षणिक संकुले, शासकीय वसतिगृहे व शासकीय निवासी

शाळा, शासन मान्यता प्राप्त अनुदानित, विनाअनुदानित, स्वयं अर्थसहाय्यित शाळा, आश्रमशाळा व वसतिगृहे तसेच ग्रामीण व नागरी स्वायत्त संस्था, महाराष्ट्र विधानपरिषद-विधानसभा अशा सर्व ठिकाणी भारतीय संविधानास ७५ वर्षे पूर्ण झाल्यानिमित्त सन २०२४-२५ या अमृतमहोत्सवी वर्षात संविधान अमृत महोत्सव सन २०२४-२५ 'घर घर संविधान' साजरा करण्यात येणार आहे. यासंदर्भात राज्याच्या सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाद्वारे शासन निर्णय देखील जारी करण्यात आले आहे.

शासन निर्णयानुसार, महाविद्यालय, वसतिगृहे यांच्या दर्शनी भागात संविधानाची उद्देशिका लावणे, शालेय परिपाटात तसेच वसतिगृहे प्रार्थनेत दररोज संविधान

प्रास्ताविका/ उद्देशिकेचे वाचन विद्यार्थ्यांकडून करवून घेणे, शालेय वाचनालयात संविधानाच्या किमान पाच प्रती विद्यार्थ्यांना वाचनासाठी उपलब्ध करवून देणे, भारतीय संविधान बाबत सर्वसाधारण माहिती देणे, जसे निर्मिती, निर्मिती समिती, अनुच्छेद, विशेषता, कर्तव्ये यावर व्याख्यान, विद्यार्थ्यांना भारतीय संविधानातील प्रमुख प्रकरणे, हक्क, आणि कर्तव्ये यावर मार्गदर्शन करणे, कार्यशाळांद्वारे विद्यार्थ्यांना संविधानाचे तत्त्वज्ञान आणि मूल्ये समजावून सांगणे, संविधान मूल्ये यावर पथनाट्य तयार करणे, शाळा/महाविद्यालयात संविधानाच्या विविध मुद्यांवर फलक, पोस्टर, आणि प्रदर्शन आयोजित करणे, संविधान दिन कार्यक्रम आयोजित करणे, ज्यात पथनाट्य आणि पोस्टर प्रदर्शन याचा समावेश करावा,

संविधानावर आधारित निबंध लेखन, भाषण, वादविवाद, चित्रकला स्पर्धा इत्यादी उपक्रमांचे आयोजन करणे, प्रजासत्ताक दिनी संविधानातील मुल्यांवर आधारित सांस्कृतिक कार्यक्रमाचे आयोजन व सादरीकरण केले जाणार आहे.

महाराष्ट्र शासन आणि विशेषतः उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची संकल्पना आणि पुढाकाराने अत्यंत स्तुत्य पाऊल उचलण्यात आले आहे. या उपक्रमाच्या माध्यमातून राज्यातील घराघरांमध्ये भारतीय संविधानाची महती आणि भारततर डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे विचार प्रसारीत आणि प्रवाहित होईल, असा विश्वास भारतीय जनता पार्टीचे महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्ष व प्रवक्ते अॅड. धर्मपाल मेश्राम यांनी व्यक्त केला आहे.

दादासाहेबांचे विचार पुढे न्या : सुरेश भोयर



महासागर प्रतिनिधी, कामठी, दि. १५ :
बौडी कामगारांचे नेते व माजी खासदार कर्मवीर अॅड दादा साहेब कुंभारे यांनी स्वतःचे संपूर्ण आयुष्य डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या चळवळीच्या चारसा पुढे नेण्याकरिता खर्ची घातले. दादासाहेबांच्या चळवळी ची मशाल तेवत ठेवली पाहिजे, असे मत माजी ज्यिप अध्यक्ष सुरेश भाऊ भोयर यांनी मांडले.

१४ ऑक्टोबरला कर्मवीर दादासाहेब कुंभारे यांच्या ४२ व्या स्मृती दिनानिमित्ताने अभिवादन करताना सुरेश भोयर यांनी सांगितले. कर्मवीर दादासाहेब उर्फ अॅड नारायण हरी कुंभारे यांचा जन्म बिडी उत्पादनाचे प्रमुख केंद्र

कामठी शहरात २३ मार्च १९२३ ला झाला. तसेच १४ ऑक्टोबर १९८२ ला त्यांचे देहावसान झाले.

डॅंगन पेलोस टॅपल परिसरातील अॅड. दादासाहेब कुंभारे यांच्या शिल्पास माजी ज्यिप अध्यक्ष सुरेश भाऊ भोयर यांनी माल्यार्पण करून सामूहिक मानवंदना दिली.

याप्रसंगी सर्वश्री काशिनाथ प्रधान, नीरज लोनारे, सरिताताई रंगारी, कुसुम ताई खोब्रागडे, आनंद खोब्रागडे, ममता राजेश कांबळे, धीरज यादव, राजेश कांबळे, आशिष मेश्राम, राजकुमार गेडाम, प्रकाश लाईनपांडे, नीतेश यादव आदी उपस्थित होते.

सार्वजनिक ठिकाणी अस्वच्छता पसरविणाऱ्या ५० प्रकरणांची नोंद



नागपूर : नागपूर महानगरपालिकेच्या उपद्रव शोध पथकाने सार्वजनिक ठिकाणी लघुशुंका करणाऱ्यांवर, कचरा फेकणाऱ्यांवर, थुंकणाऱ्यांवर, ५० मायक्रॉन पेक्षा कमी प्लास्टिक पिशवींचा वापर करणाऱ्यांवर अधिक कठोर कारवाईची सुरुवात केली आहे. मंगळवार (१५) रोजी शोध पथकाने ५० प्रकरणांची नोंद करून २५,५००/- रुपयाचा दंड वसूल केला.

हाथगाड्या, स्टॉल्स, पानटोले, फेरीवाले, छोटे भाजी विक्रेते यांनी लागतच्या परिसरात अस्वच्छता (रु. ४००/- दंड) या अंतर्गत १० प्रकरणांची नोंद करून ४,०००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. व्यक्तीने रस्ता, फुटपाथ, मोकळी जागा अशा सार्वजनिक ठिकाणी कचरा टाकणे (रु. १००/- दंड) या अंतर्गत १ प्रकरणांची नोंद करून १००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. दुकानदारांने रस्ता, फुटपाथ, मोकळी जागा अशा ठिकाणी कचरा टाकणे (रु. ४००/- दंड) या अंतर्गत ७ प्रकरणांची नोंद करून २,८००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली.

वाहतूकीचा रस्ता मंडप, कमान, स्टेज इत्यादी रचना करून अथवा वैयक्तिक कामाकरीता बंद करणे या

अंतर्गत ९ प्रकरणांची नोंद करून ९,०००/- दंड वसूल करण्यात आलेला आहे. ही कारवाई उपद्रव शोध पथक प्रमुख वीरसेन तांबे यांच्या नेतृत्वात करण्यात आली.

तसेच उपद्रव शोध पथकाने धरमपेट झोन अंतर्गत श्री. अनिल अग्रवाल यांनी बांधकामाचे साहित्य रस्त्यावर टाकल्याबद्दल रु. १०,०००/- हजार रुपयांचा दंड वसूल केला. हनुमान नगर झोन अंतर्गत मे. गौरी अपार्टमेंट झोन अंतर्गत यांनी बांधकामाचे साहित्य रस्त्यावर टाकल्याबद्दल रु. १०,०००/- हजार रुपयांचा दंड वसूल केला. गांधीबाग झोन अंतर्गत मे. जाधव किराणा

स्टोअर्स यांनी प्लास्टिक पिशवींचा वापर केल्याबद्दल रु. ५,०००/- हजार रुपयांचा दंड वसूल केला. सतरंजीपुरा झोन अंतर्गत मे. निखारे स्विटस यांच्यावर प्लास्टिक पिशवींचा वापर केल्याबद्दल रु. ५,०००/- हजार रुपयांचा दंड वसूल केला.

मंगळवारी झोन मे. दिवा फॅशन अॅड लाईफस्टाइल एक्झीबीशन यांनी विनापरवानगी विद्युत खांब्यांवर जिहिरातीचे बॅनर लावल्याप्रकारांनी रु. ५,०००/- चे दंड वसूल करण्यात आला. उपद्रव शोध पथकाने ५ प्रकरणांची नोंद करून रु. ३५,०००/- दंड वसूल केला.

मुख्यमंत्री बळीराजा मोफत वीज योजना

१.४८ लाख शेतकऱ्यांचे चालू वीजबिल शुन्य

■ महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. १५ :

राज्य शासनाच्या मुख्यमंत्री बळीराजा मोफत वीज योजनेनुसार एप्रिल 2024 पासून राज्यातील 7.5 अश्व शक्तीपर्यंतच्या कृषिपंपांना मोफत वीजपुरवठा करण्यात येत आहे. या योजनेचा नागपूर प्रादेशिक विभागामध्ये नागपूर, वर्धा, अकोला, बुलढाणा, वाशिम, अमरावती, यवतमाळ, चंद्रपूर, गडचिरोली, गोंदीया आणि भंडारा जिल्हयातील 9 लाख 48 हजार 798 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना फायदा होणार आहे. या शेतकऱ्यांच्या एप्रिल ते जून 2024 च्या त्रैमासिक वीजबिलापोटी राज्य शासनाकडून 487 कोटी 25 लाख रुपयांची रक्कम प्राप्त महावितरणला प्राप्त झाली आहे. त्यानुसार शेतकऱ्यांना वीजबिल प्राप्तीच्या पावत्या म्हणजेच शुन्य वीजबिलाचे वितरण महावितरणकडून करण्यात आले आहे.



अडचणीत आले आहेत. त्यामुळे राज्य शासनाने शेतकऱ्यांना आधार देण्यासाठी मुख्यमंत्री बळीराजा मोफत वीज योजना जाहीर केली आहे व त्याची अंमलबजावणी महावितरणकडून करण्यात येत आहे.

मुख्यमंत्री बळीराजा मोफत वीज योजनेनुसार राज्यातील 44 लाख 28 हजार 564 शेतकऱ्यांच्या 7.5 अश्वशक्ती क्षमतेपर्यंतच्या कृषिपंपांना मोफत वीजपुरवठा करण्याचा व त्यासाठी 14

हजार 760 कोटी रुपये अनुदान महावितरणला देण्याचा राज्य शासनाने निर्णय घेतला आहे. विदर्भात महावितरणचे एकूण 9 लाख 64 हजार 736 कृषिपंपधारक वीजग्राहक आहेत. यामध्ये 9 लाख 48 हजार 798 कृषिपंपांची क्षमता 7.5 अश्वशक्तीपर्यंत तर उर्वरित 15 हजार 938 कृषिपंपांची क्षमता त्यापेक्षा जास्त आहे. या योजनेनुसार 7.5 अश्व शक्तीपर्यंतच्या कृषिपंपांना एप्रिल 2024 पासून पाच वर्षांपर्यंत मोफत वीजपुरवठा

करण्यात येणार आहे. त्याप्रमाणे विदर्भातील 9 लाख 48 हजार 798 कृषिपंपांच्या एप्रिल ते जून 2024 या त्रैमासिक वीजबिलापोटी राज्य शासनाकडून 487 कोटी 58 लाख रुपयांचा भ्रणा करण्यात आला आहे. त्यामुळे या सर्व शेतकऱ्यांना वीजबिलाची रक्कम प्राप्त झाल्याची पावती वितरित करण्यात आली आहे.

या योजने अंतर्गत नागपूर प्रादेशिक विभाग अंतर्गत 7.5 अश्वशक्तीपर्यंत नागपूर जिल्ह्यातील 1 लाख 1 हजार 857

कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांचे 39 कोटी 33 लाखचे, वर्धा जिल्ह्यातील 82 हजार 210 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना 39 कोटी 33 लाख, अकोला जिल्ह्यातील 67 हजार 644 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना 47 कोटी 49 लाख, अमरावती जिल्ह्यातील 1 लाख 43 हजार 789 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना 69 कोटी 91 लाख, भंडारा जिल्ह्यातील 56 हजार 618 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना 32 कोटी 49 लाख, बोलढाणा जिल्ह्यातील 1 लाख 67 हजार 748 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना 22 कोटी 70 लाख, गोंदीया जिल्ह्यातील 47 हजार 251 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना 37 कोटी 96 लाख, वाशिम जिल्ह्यातील 64 हजार 955 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांना 43 कोटी 73 लाख आणि यवतमाळ जिल्ह्यातील 1 लाख 27 हजार 122 कृषिपंपधारक शेतकऱ्यांचे 80 कोटी 97 लाखचे चालू वीज बिल माफ झाले असून या सर्व शेतकऱ्यांना पुढिल पाच वर्षे मोफत वीज उपलब्ध होणार आहे.

बसपाने काढली अभिवादन रॅली



नागपूर : कही हम भूल न जाये या बसपाच्या राष्ट्रीय अभियानांतर्गत धम्मचक्र प्रवर्तनाच्या 2568 व्या दिन निमित्त काल बसपाने दीक्षाभूमीवर अभिवादन रॅली काढून तथागत बुद्ध, सम्राट अशोक व बाबासाहेबांना अभिवादन केले. धम्मचक्र प्रवर्तन दिन चिरायु हो, महापुरुषो के सम्मान मे बीएसपी मैदान मे, सविधान के सम्मान में बीएसपी मैदान मे, च्या घोषणे सोबतच बसपाने "जो जमीन सरकारी है वह जमीन हमारी है" या नावाच्या समर्थनार्थ कांटन रिसर्च ची 5 एकड व आरोग्य विभागाची 15 एकड जागा दीक्षाभूमी स्मारकाचे सौंदर्यकरण व पुनर्विकास करिता देण्यात यावी, अशी मागणी सुद्धा केली.

रॅलीचे नेतृत्व प्रामुख्याने प्रदेश मीडिया प्रभारी उत्तम शेवडे, प्रदेश

सचिव सुनील कोंचे, जिल्हा प्रभारी रंजनाताई ढोरे, राजकुमार बोरकर, किशोर गेडाम, जिल्हाध्यक्ष योगेश लांजेवार, माजी जिल्हाध्यक्ष संदीप मेश्राम, महासचिव चंद्रशेखर कांबळे, अभिलेश वाहाने, महिला नेता सुनंदा नितनवरे मंगला लांजेवार आदींनी केले. याप्रसंगी पश्चिम नागपूरचे अंकित थुल, दक्षिण नागपूरचे जितेंद्र पाटील, नितीन वंजारी, उत्तर नागपूरचे अजय उके, अनिल मेश्राम, दक्षिण पश्चिमचे शिवपाल नितनवरे, मध्यचे प्रवीण पाटील, पूर्वेचे मुकेश मेश्राम, सचिन मानवटकर, राजेश फुलझेले, महिपाल सांगोडे, भानुदास ढोरे, विलास मून, सुमित जांबुळकर, विशाल गोंडाने, अमित गर्जभिये, वीरेंद्र कापसे, चंद्रमणी गणवीर, ज्योतिबा अलोने, यांच्यासह मोठ्या प्रमाणात पदाधिकारी उपस्थित होते.

कथा अभिवाचनाचा श्रोत्यांनी घेतला आनंद

■ महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. १५ :

माजी राष्ट्रपती डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंतीनिमित्त विदर्भ साहित्य संघ आणि महाराष्ट्र राज्य साहित्य व संस्कृती मंडळ, मुंबई यांच्या संयुक्त विद्यमाने वाचन प्रेरणा दिन साजरा करण्यात आला. या अंतर्गत कथा अभिवाचनाचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. यात विवेक अलोणी, विनय मोडक, कल्याणी गोखले यांचा सहभाग होता.

सुरप्रसिद्ध साहित्यिक प्र. के. अत्रे यांच्या 126 व्या जन्मवर्षानिमित्त आणि जयवंत दळवी व विद्याधर पुंडलिक यांच्या जन्मशताब्दीनिमित्त त्यांच्या कथांचे अभिवाचन करण्यात आले. शारदास्तव आणि वि. सा. संधाचे अध्यक्ष प्रदीप दाते, संघाचे अध्यक्ष प्रदीप दाते, संघटनेचे विलास मानेकर यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलनाचे कार्यक्रमाला सुरुवात करण्यात आली.

विवेक अलोणी यांनी जयवंत दळवी यांच्या रश्मिणी या कथेचे वाचन केले. विठ्ठलरावांची पत्नी रश्मिणी वेड्यांच्या इस्पितळात गेल्यानंतर 10 वर्षांनी अचानक ती



वि. सा. संधाचा उपक्रम, वाचन प्रेरणा दिनाचे औचित्य

घरी आल्यावर त्यांची झालेली मनाची स्थिती, तिच्या चांगल्या-वाईट आठवणी, मुले आणि इतर लोकांची त्यांच्याशी असलेली वागणूक अतिशय उत्तम मांडली. यानंतर कल्याणी गोखले यांनी विद्याधर पुंडलिक यांची दवणा ही कथा सादर केली. विनय मोडक यांनी प्र. के. अत्रे यांची काळे मांजर ही कथा वाचली.

मालतीच्या आयुष्यात एका काळ्या मांजरामुळे चांगल्या गोष्टी घडायला लागतात. अचानक ते एक दिवस दिसेनासे होते आणि ते शेजारच्या घरी नाटककार मनोहरकडे सापडते. काळं मांजर शुभशकुन मानणाऱ्या या दोघांची त्या मांजरामुळे ओळख होते. आणि दोन एकलकोंड्या व्यक्तींची

घनिष्ट मैत्री होते. मनोहरचे नाटक अयशस्वी झाल्याने तो निराश होतो. परंतु मालती त्यातून त्याला बाहेर काढते आणि त्याला स्वीकारते, अशी ही कथा आहे. संचालन आणि आभारप्रदर्शन माधुरी वाडीभस्मे यांनी केले. यावेळी वि. सा. संधाचे प्रकाश एदलाबादकर आणि इतर पदाधिकारी उपस्थित होते.

खवऱ्यांसाठी उच्चविद्याविभूषीत तृतीयपंथीयांचा अर्धनारी फूड ट्रॅक

■ महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. १५ :

सर्वसामान्यांप्रमाणेच आम्हीही कष्ट करून उदरनिर्वाह करायला तयार आहोत. मात्र, आम्हाला सर्वसामान्यांसारखीच वागणूक द्यायला, नोकरी घ्यायला, त्यांच्यात सामावून घ्यायला, लोक तयार आहेत का, असा प्रश्न शिवन्या व मोहिनी या तृतीयपंथीयांनी उपस्थित केला. मोहिनीच्या सहकाऱ्याने शिवन्याने अलीकडेच अर्धनारी फूड ट्रॅक सुरू केला. त्याचे उद्घाटन केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनी केले. सध्या महाराजबाग ते सोताबर्डे या मार्गावर अर्धनारी फूड ट्रॅक दिसून येतो.



हात पुढे केला. त्यातून सेकंडहँड वाहन खरेदी करून त्याचे फूड ट्रॅक मध्ये रूपांतर केल्याचे शिवन्याने सांगितले. सुरुवातीला आम्हाला अनेक अडचणी आल्या. मात्र, त्यावर आम्ही मात केली, असे मोहिनीने सांगितले. तृतीयपंथीयांचा जो चेहरा समाजासमोर आहे तो आम्हाला बदलायचा होता.

तृतीयपंथीयांसाठी सरकारकडे अनेक प्रकल्प आहेत, पण ते केवळ नावासाठीच. मुंबई, दिल्लीसारख्या शहरात थोडाफार तरी लाभ मिळतो, पण नागपूर शहरात अजूनही आम्हाला स्वीकाराहता लाभलेली नाही. आम्हालाही नाव कमवायचे आहे. त्यामुळे समाजाचे देखील आम्हाला एक सामान्य माणूस म्हणूनच स्वीकारायला हवे. आमच्यात शिक्षणाचा हक्क मिळवून देण्यासाठी सहकाऱ्याची गरज आहे. काही बाबतीत आम्हालाही आमच्यात बदल घडवून आणावे लागतील. कुणासमोर हात न

पसरता शिक्षण घेऊन, आर्थिकदृष्ट्या स्वावलंबी व्हावे लागेल, असे शिवन्या व मोहिनी यांनी सांगितले. मूळची नॉर्दड जिल्ह्यातील शिवन्याने नागपूर शहरातील वैनगंगा अभियांत्रिकी महाविद्यालयातून अभियांत्रिकीची पदवी घेतली आहे. परिस्थिती वेताची असताना स्वप्न मात्र मोठी होती. वाचनाची प्रचंड आवड असलेल्या शिवन्याला भारतीय प्रशासकीय सेवेत जायचे आहे आणि त्यासाठी तिची तयारी देखील सुरू आहे.

मूळची नागपूरचीच असलेल्या मोहिनीने समाजकार्य विषयात पदवी घेतली आहे. समाजकार्याची तिला प्रचंड आवड आहे, पण त्याचबरोबर ती एक उत्तम नृत्यांगनादेखील आहे. भारतभरात ती इतर तृतीयपंथी सहकाऱ्यांसह नृत्याचे सादरीकरण करते. दिसायला मोहक असलेल्या मोहिनीने २०२१ चा सर्वात सुंदर तृतीयपंथीयाचा पुरस्कार पटकावला आहे.

वैज्ञानिक सांगतात, प्रत्येकाने वर्षाला १८० अंडी आणि १२ किलो मांसाहार खाण्याची गरज

नागपूर : नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ न्यूट्रिशन हे हैदराबाद ही भारतातील सार्वजनिक आरोग्य, पोषण यावर संशोधन करणारी संस्था आहे. या संस्थेने प्रत्येक व्यक्तीच्या शरीराला किती प्रमाणात प्रथिनांची गरज आहे याचे प्रमाण ठरवून दिले आहे. महाराष्ट्र पशु व मत्स्य विज्ञान विद्यापीठ नागपूर येथे भारतीय पोल्ट्री विज्ञान संघटनेच्या वतीने तीन दिवसीय राष्ट्रीय परिषदेचे आयोजन

करण्यात आले आहे. संस्थेचे अध्यक्ष डॉ. अजित रानडे यांनी प्रत्येक व्यक्तीला वर्षाला १८० अंडी आणि १२ किलो मांसाहार करणे आवश्यक असल्याचे वैज्ञानिक कारण सांगितले आहे. याविषयी सविस्तर जाणून घेऊया.



होणाऱ्या अंड खाण्याचा सल्ला देण्यात आला होता. अंडे हा पोषक

करोना काळात अंड्यांची मागणी वाढली होती. शरीराला आजारातून बरे होण्यासाठी पोषण मिळणे गरज असल्याने कोविड-१९ मधून बरे होण्यात आले आहे. संस्थेचे अध्यक्ष डॉ. अजित रानडे यांनी प्रत्येक व्यक्तीला वर्षाला १८० अंडी आणि १२ किलो मांसाहार करणे आवश्यक असल्याचे वैज्ञानिक कारण सांगितले आहे. याविषयी सविस्तर जाणून घेऊया.

मनपा बस सेवेतील चालक वाहकांच्या वेतनवाढीचा अखेर निर्णय



■ महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. १५ :

महाराष्ट्र राज्यातील मनपा परिवहन सेवेतील विशेषतः बस सेवेत कार्यरत असलेल्या चालक वाहक कर्मचाऱ्यांची गेल्या १५ वर्षांपासून पगार वाढीची मागणी प्रलंबित होती. १५ वर्षांच्या वेतन निश्चितीद्वारे हे समस्त चालक वाहक कार्यरत होते व तुटपुंज्या पगारात कुटुंबाचा सांभाळ करत होते. या सांबाबतच अनेक आर्थिक अडचणीना देखील त्यांना समोर जाव लागत होते. मागील अनेक महिन्यांपासून शासन स्तरावर याबाबतीत प्रयत्न सुरू

होते. नागेश सहारे आणि विजय गटलेवार ह्यांच्या पुढाकाराने कामगार युनियन आणि भारतीय मजदुर संघाचे अनेक कर्मचाऱ्यांनी संप पुकारला. तसेच कामगार युनियन आणि भारतीय मजदुर संघातर्फे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे मागणी देखील लावून धरण्यात आली होती. आमदार प्रविण दटके, नागेश सहारे आणि भारतीय मजदुर संघाचे विजय गटलेवार यांनी सातत्याने हा विषय वानखेडे, नरेंद्र निंबाळकर, विनोद सोनवत्के या कर्मचाऱ्यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री फडणवीस, अजित पवार आणि आ. प्रविण दटके यांचे आभार मानले.

चालक कर्मचाऱ्यांच्या पगारात वाढ करण्यात आली. गेल्या १५ वर्षांपूर्वी १२ हजार रु. असलेला पगार आता १८ हजार पर्यंत वाढवण्यात आल्यामुळे कामगार वर्गात आनंदाचे वातावरण आहे. या संपूर्ण प्रकरणाच्या यशाबाबत कमलेश वानखेडे, निलेश पौनिकर, प्रविण नरवले, उत्तम शेंडे, सुमित चिमोटे, विक्की चौधरी, राजेंद्र चौधरी दिपक वानखेडे, नरेंद्र निंबाळकर, विनोद सोनवत्के या कर्मचाऱ्यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री फडणवीस, अजित पवार आणि आ. प्रविण दटके यांचे आभार मानले.

व्यसन भागविण्यासाठी विद्यार्थ्यांचे अपहरण

नागपूर : व्यसन भागविण्यासाठी दोन तरुणांनी अल्पवयीन साथीदारासोबत मिळून एका विद्यार्थ्याचे अपहरण केले. निर्जन ठिकाणी घेऊन जात त्याला मारहाण केली. नमन करून त्याचा व्हीडिओ बनवला. तो व्हीडिओ व्हायरल करण्याची धमकी देत त्याला नशा करण्यासाठी पैसे मागितले. घाबरलेल्या प्रज्वलने त्याच्या खिशात असलेले 3 हजार रुपये त्यांना दिले. त्यानंतरही आरोपींनी पुन्हा मारहाण करून त्याला पैसे मागितले. प्रज्वलने मित्राला पैसे करून आरोपींनी दिलेल्या व्हायरल करून 2 हजार रुपये पाठविण्यास सांगितले. पैसे मिळताच आरोपींनी त्याला परत नरेंद्रनगरात सोडले. पोलिसात तक्रार केल्यास जिवे मारण्याची धमकी दिली आणि पळून गेले.

आणि शंकरपूर परिसरात घेऊन गेले. परिसरातील एका बंद वाड्यात घेऊन जात त्याला मारहाण केली. जवरीने त्याला नमन करून व्हीडिओ बनवला. व्हीडिओ व्हायरल करण्याची धमकी देत त्याला नशा करण्यासाठी पैसे मागितले. घाबरलेल्या प्रज्वलने त्याच्या खिशात असलेले 3 हजार रुपये त्यांना दिले. त्यानंतरही आरोपींनी पुन्हा मारहाण करून त्याला पैसे मागितले. प्रज्वलने मित्राला पैसे करून आरोपींनी दिलेल्या व्हायरल करून 2 हजार रुपये पाठविण्यास सांगितले. पैसे मिळताच आरोपींनी त्याला परत नरेंद्रनगरात सोडले. पोलिसात तक्रार केल्यास जिवे मारण्याची धमकी दिली आणि पळून गेले.

1.30 ते 2 वाजताच्या सुमारास प्रज्वल घरी पोहोचला. मारहाणीमुळे त्याचा चेहरा सुजलेला होता. कुटुंबीयांनी विचारपूस केली असता घडलेला प्रकार सांगितला. कुटुंबीय त्याला थेट बेलतरोडी पोलिस ठाण्यात घेऊन गेले आणि तक्रार दाखल केली. पोलिसांनी विविध कलमान्ये गुन्हा नोंदविला. ठाणेवर मुकुंद कवाडे यांनी घटनेची गंभीरता लक्षात घेत आरोपींचा शोध घेण्यासाठी तत्काळ एक पथक तयार केले. तासाभरातच सर्व आरोपींना शोधून काढत त्यांच्या मुसक्या आवळल्या. आरोपी हर्षल आणि प्रयाग अशो तो मित्रांसोबत नरेंद्रनगर मैदानात आयोजित गरबा पाहण्यासाठी गेला होता. त्याचे आई-वडील हे सुद्धा तेथे होते. रात्री 11.30 वाजताच्या सुमारास आई-वडील घरी परतले, मात्र प्रज्वल तेथेच थांबला. 12 वाजताच्या सुमारास आरोपी हर्षल त्याच्याजवळ आला. गळ्यात हात टाकून काही बोलायचे असे म्हणत मैदानातून बाहेर घेऊन गेला. त्याच्यासोबत प्रयाग आणि अल्पवयीन आरोपीही होता. तिघांनीही त्याला जवरीने त्यांच्या एमएच-31/सीपी-7811 क्रमांकाच्या एसयूवी गाडीत कोंबले

सी.पी.अँड बेरारच्या व्यवस्थापन विभागात नवागतांचे स्वागत



नागपूर : सी. पी. अँड बेरार ए. सो. कॉलेजच्या रविनगर स्थित व्यवस्थापन विभागात प्रथम वर्षांच्या विद्यार्थ्यांच्या स्वागतासाठी फ्रेशर्स डे साजरा करण्यात आला. द्वितीय वर्षांच्या विद्यार्थ्यांनी 2024-26 साठी प्रवेश केलेल्या एम.बी.ए. प्रथम वर्षांच्या विद्यार्थ्यांचे उत्साहाने स्वागत केले. व्यवस्थापन विभाग प्रमुख शरदचंद्र भावे यांनी उपस्थितांना

संस्थेच्या नवीनता परिषदेविषयी माहिती विषय केली व आपले प्रेरणादायी विचार व्यक्त केले. डॉ. आशिष लिंगे यांनी बदलत्या औद्योगिक वातावरणामध्ये प्रत्येक प्रशिक्षणाधीन रोजगार कौशल्यावर लक्ष केंद्रित करणे ही काळजी गरज असल्याचे सांगितले, तर डॉ. प्रविण बागडे म्हणाले सकारात्मक दृष्टिकोन हीच यशाची गुरुकिल्ली आहे.

मध्य रेल्वेच्या महाव्यवस्थापकांकडून ट्रेन लाइटिंग ट्रेनिंग सेंटरचे निरीक्षण



नागपूर : 11 ऑक्टोबर 2024 रोजी, मध्य रेल्वेचे महाव्यवस्थापक, श्री धरमवीर मीणा यांनी नागपूर विभागाच्या अजनी येथील ट्रेन लाइटिंग ट्रेनिंग सेंटरची पाहणी केली. यावेळी महाव्यवस्थापकांनी एलएचबी कोचचे कामकाजचे मॉडेल, इलेक्ट्रॉनिक दुरुस्ती विभाग आणि डेपोद्वारे करण्यात येत असलेल्या कोचच्या देखभालीच्या कामाची बारकाई पाहणी केली. त्यांनी उपस्थित कर्मचाऱ्यांकडून प्रशिक्षण व दुरुस्तीबाबत सविस्तर माहिती घेतली. यादरम्यान प्रतिभा गुप्ता यांनी छळड डब्यांमध्ये अजनी

आगाराकडून करण्यात येत असलेल्या विशेष बदलांची माहिती महाव्यवस्थापकांना दिली. तपासणीदरम्यान, महाव्यवस्थापकांनी प्रशिक्षण केंद्र, कार्यालय, स्वच्छतागृहे आणि अंगणातील स्वच्छता आणि देखभालीचीही दखल घेतली. तसेच, ट्रेन लाइटिंग डेपोमध्ये महाव्यवस्थापक व विभागीय रेल्वे व्यवस्थापक श्री मनीष अग्रवाल यांच्या हस्ते वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजन करण्यात आले होते, ज्यामध्ये विभागातील अनेक अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित होते.